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Μήνυμα της Διοίκησης

Αγαπητά ενδιαφερόμενα μέρη,

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσουμε την Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης για το έτος 2022  
του Ομίλου Ευρωκλινικής, η οποία  αναδεικνύει τη συνεχή πρόοδο και τη δέσμευσή μας για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη. 

Η παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας συνεχίζει να είναι υψίστης σημασίας για εμάς. Αυτός είναι ο λό-
γος που 9 στους 10 ασθενείς μας δηλώνουν απόλυτα ικανοποιημένοι από την εξυπηρέτηση και τη φροντί-
δα του Ομίλου Ευρωκλινικής.  Επενδύσαμε σημαντικά στη βελτίωση των υποδομών μας και στην υιοθέ-
τηση των πιο σύγχρονων τεχνολογιών στον τομέα της υγείας. Υιοθετήσαμε αποτελεσματικές διαδικασίες, 
αναβαθμίσαμε τον  ιατρικό μας εξοπλισμό και εισαγάγαμε καινοτόμες μεθόδους διάγνωσης και θεραπεί-
ας, προσφέροντας έτσι την καλύτερη δυνατή φροντίδα στους ασθενείς μας.

Η χρονιά αυτή ήταν επίσης ορόσημο για έναν ακόμα λόγο, καθώς γιορτάσαμε τα 20 χρόνια λειτουργί-
ας της Ευρωκλινικής Παίδων  κατά τη διάρκεια των οποίων περισσότερα από 450.000 παιδιά μας έχουν 
εμπιστευτεί για νοσηλεία ή εξετάσεις, αποτελώντας την πρώτη επιλογή για παιδιατρική φροντίδα, κάτι 
που μας δίνει μεγαλύτερο κίνητρο να συνεχίσουμε προς αυτή την κατεύθυνση με την ίδια όρεξη  να προ-
σφέρουμε ποιότητα και φροντίδα για κάθε παιδί και γονιό, όπως την πρώτη ημέρα!

Στο πλαίσιο της δέσμευσής μας για περιβαλλοντική ευθύνη, ενισχύσαμε επίσης τις πρωτοβουλίες μας 
στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης. Θέσαμε στόχους για τη μείωση των εκπομπών άνθρακα και τη βελ-
τίωση της ενεργειακής απόδοσης σε όλους τους χώρους του Ομίλου μας. Εφαρμόσαμε μέτρα ανακύ-
κλωσης και μείωσης των αποβλήτων και προωθήσαμε τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Μειώ-
σαμε σημαντικά την κατανάλωση ενέργειας, κατά 25% ενώ στόχος μας παραμένει η συνεχής βελτίωση 
των περιβαλλοντικών μας επιδόσεων για την ελαχιστοποίηση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος.

Επιπλέον, ενισχύσαμε τις προγραμματισμένες μας δράσεις για την κοινωνική ευθύνη, προσφέροντας υπο-
στήριξη σε τοπικές κοινότητες και συμβάλλοντας τα μέγιστα στην κοινωνική ευημερία. Με την αμέριστη 
εθελοντική προσφορά των εργαζομένων μας και των συνεργατών ιατρών μας, καταφέραμε να φέρου-
με τη φροντίδα υγείας πιο κοντά σε ανθρώπους που είχαν περιορισμένη πρόσβαση σε ιατρικές υπηρε-
σίες. Σε συνεργασία με μη κυβερνητικές οργανώσεις, η αφοσιωμένη ομάδα επαγγελματιών μας προσέ-
φερε εθελοντικά τις ιατρικές υπηρεσίες της σε κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών.Χαρακτηριστικό 
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παράδειγμα, η παρουσία μας στη Μυτιλήνη, όπου εξετάσαμε 413 γυναίκες, πραγματοποιήσαμε 295 ψη-
φιακές μαστογραφίες και 393 υπερήχους μαστού. Αυτές οι πρωτοβουλίες υπογραμμίζουν τη δέσμευσή 
μας να αντιμετωπίσουμε τις ανισότητες στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης και να δημιουργούμε 
θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία. 

Είμαστε υπερήφανοι αποδέκτες οκτώ βραβείων "Healthcare Awards 2022" καθώς η επιτυχία μας, ως κο-
ρυφαίος πάροχος υγειονομικής περίθαλψης, συμβαδίζει με την υπεύθυνη περιβαλλοντική διαχείριση, την 
κοινωνική ευθύνη και τις ηθικές πρακτικές. Η παρούσα έκθεση λειτουργεί ως απόδειξη της ακλόνητης 
αφοσίωσής μας σε αυτές τις αρχές

Όλα τα επιτεύγματα μας, δεν θα ήταν δυνατά χωρίς την αφοσίωση, την τεχνογνωσία και το πάθος των 
ανθρώπων μας. Κάθε μέλος της οικογένειας του Ομίλου Ευρωκλινικής διαδραματίζει ζωτικό ρόλο στην 
παροχή εξαιρετικών υπηρεσιών υγείας, στην προώθηση της καινοτομίας και στην προάσπιση των αξι-
ών μας για βιωσιμότητα και κοινωνική ευθύνη. Εξακολουθούμε να επενδύουμε στην εκπαίδευση και την 
επαγγελματική ανάπτυξη του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού μας. Παρέχουμε συνεχή κατάρτιση 
και εκπαίδευση, ώστε να είναι ενημερωμένοι για τις νέες εξελίξεις στον τομέα της ιατρικής και να παρέ-
χουν την καλύτερη δυνατή φροντίδα στους ασθενείς μας.  Σε αυτό το πλαίσιο αυξήσαμε τις ώρες εκπαί-
δευσης κατά 87% σε σχέση με το 2021, προχωρήσαμε σε 179 νέες προσλήψεις ενώ σημειώσαμε μείωση 
40% στις οικειοθελείς αποχωρήσεις.

 Σε αυτό το πλαίσιο, καθώς αναλογιζόμαστε την πορεία μας έως σήμερα, είμαστε υπερήφανοι για την πρό-
οδο που έχουμε σημειώσει. Ωστόσο, κατανοούμε ότι η βιώσιμη ανάπτυξη είναι μια δυναμική και συνεχής 
διαδικασία. Παραμένουμε σταθεροί στη δέσμευσή μας να θέτουμε υψηλότερα σημεία αναφοράς και να 
επιτυγχάνουμε τους μακροχρόνιους στόχους μας, διαμορφώνοντας ένα πιο βιώσιμο μέλλον για όλους. 

Με εκτίμηση

Νικόλας Πλακόπητας     Αντώνης Βουκλαρής
Αντιπρόεδρος Ομίλου Ευρωκλινικής   Διευθύνων Σύμβουλος Ομίλου Ευρωκλινικής
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Όμιλος Έυρωκλινικής 
Αξιοποιώντας  
την εμπειρία μας  
για ένα πιο υγιές  
μέλλον για όλους
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Ο Όμιλος Ευρωκλινικής επιδιώκει 
να προσφέρει υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες υγείας στους ασθενείς 
του, με στόχο να παραμείνει ένας 
από τους κορυφαίους ιδιωτικούς 
παρόχους υγειονομικής περίθαλψης 
στην Ελλάδα. Στελεχώνοντας 
τις κλινικές με εξειδικευμένο 
επιστημονικό προσωπικό, αξιοποιώντας 
πρωτοποριακή ιατρική τεχνολογία 
και προσφέροντας μια διευρυμένη 
γκάμα υπηρεσιών, διασφαλίζει την 
απρόσκοπτη και αποτελεσματική 
λειτουργία του από το 1998.

Για περισσότερα από 25 χρόνια ο Όμιλος λειτουργεί με ευαισθησία και προσήλωση στη βελτίωση και δι-
ατήρηση της ανθρώπινης υγείας. Επενδύει σε εγκαταστάσεις και εξοπλισμό και στη συνεχή εκπαίδευση 
των εργαζομένων του. Χαράζει την πορεία του προς το μέλλον, με ακρίβεια και εξασφαλίζει τη συνεχή 
βελτίωση, καθώς είναι σε θέσει να εντοπίζει τις νέες τάσεις και κοινωνικές αλλαγές που οδηγούν σε νέες 
ανάγκες. Ο Όμιλος Ευρωκλινικής λειτουργεί με υπευθυνότητα και πάθος για τη βελτίωση της υγείας εστι-
άζοντας στη μεγιστοποίηση της θετικής επίδρασης που προσφέρει.

Βασικοί άξονες της λειτουργίας του Ομίλου είναι η αρχή του σεβασμού προς τον άνθρωπο, η παροχή 
υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας και νοσηλείας και η καινοτομία στην πρόληψη και αντιμετώπιση των 
ασθενειών.

Επιπλέον, η επιτυχημένη πορεία του Ομίλου Ευρωκλινικής συνδέεται άμεσα με τη μοναδική εταιρική του 
κουλτούρα, η οποία θέτει στο επίκεντρο τον ασθενή και τους οικείους του. Η παροχή υψηλού επιπέδου 
υπηρεσιών και η ικανοποίηση των ασθενών και των συνοδών τους, καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής 
τους στους χώρους των κλινικών, αποτελούν προτεραιότητά του.

«Βασικός στόχος μας  
είναι να αισθάνονται όλοι  
οι ασθενείς και οι οικείοι τους,  
άνεση και ασφάλεια».

175  
νοσηλευτικές κλίνες

10 
θέσεις στη Μονάδα 

Βραχείας Νοσηλείας  
(One Day Clinic)

14 
κλίνες στη Μονάδα 

χειρουργείων ημέρας 
(One Day Surgery)

12  
κλίνες στη Μονάδα 

Έντατικής Θεραπείας 
(ΜΈΘ)

Τμήμα Έπειγόντων 
Περιστατικών  
όλο το 24ώρο

Ασθενοφόρα  
σε ετοιμότητα  
όλο το 24ώρο

12  
χειρουργικές αίθουσες

2  
αίθουσες ανάνηψης

500 
μόνιμοι ιατροί και  

1.000  
εξωτερικοί συνεργάτες 

619  
άτομα μόνιμο διοικητικό  

και νοσηλευτικό 
προσωπικό

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής με μια ματιά 
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H Έυρωκλινική Αθηνών, το 2016, πιστοποιήθηκε ως «Φιλική προς τους Ασθενείς Κλινική» (“Patients’ 
Friendly Hospitals”), αποτελώντας τη μοναδική κλινική στην Έλλάδα και την Έυρώπη με αυτήν την 
πιστοποίηση.  

Η συστηματική καταγραφή των παραπόνων των ασθενών αλλά και των συνοδών τους, η άριστη αντι-
μετώπισή τους και η κουλτούρα της συνεχούς βελτίωσης όλων των παρεχόμενων υπηρεσιών, ιατρι-
κών και μη, αποτελούν διακριτικά στοιχεία του Ομίλου Έυρωκλινικής. Η κουλτούρα αυτή διέπει όλες 
τις κλινικές του Ομίλου, για αυτό, το 2017, πιστοποιήθηκε και η Έυρωκλινική Παίδων. 

Το όραμά μας
To όραμά μας είναι να αποτελούμε για τους ασθενείς μας την πιο αξιόπιστη και ποιοτική επιλογή ιδιωτι-
κής υγείας στην Ελλάδα, αλλά και για τους εργαζομένους μας τον καλύτερο εργοδότη του κλάδου μας.   

Η αποστολή μας
Αποστολή μας είναι να βελτιώνουμε τις ζωές των ανθρώπων, εφαρμόζοντας τα πιο σύγχρονα και καινο-
τόμα θεραπευτικά πρωτόκολλα. Να υιοθετούμε τις βέλτιστες πρακτικές και να προσφέρουμε στην κοι-
νωνία, δημιουργώντας μακροπρόθεσμες σχέσεις ασφάλειας και εμπιστοσύνης υιοθετώντας ένα πρω-
τοποριακό, διάφανο και σύγχρονο μοντέλο διοίκησης και εταιρικής διακυβέρνησης. Προσβλέπουμε στο: 

    Να αναβαθμίζουμε συνεχώς τις παρεχόμενες υπηρεσίες μας, πετυχαίνοντας υψηλούς και μετρήσι-
μους δείκτες ασφάλειας, ποιότητας και αξιοπιστίας.

    Να προάγουμε έναν ανοιχτό δίαυλο επικοινωνίας τόσο με τους ασθενείς όσο και με τους εργαζομέ-
νους μας. 

    Να επενδύουμε σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό αιχμής. 

    Να εξελίσσουμε και να εξειδικεύουμε το ανθρώπινο δυναμικό μας σε καινοτόμα μοντέλα παροχής 
υγείας.

Οι αξίες μας
Στον Όμιλο Έυρωκλινικής όλες οι αξίες μας έχουν στο επίκεντρο τον άνθρωπο και τη φροντίδα του.

Αξιοκρατία: Δημιουργούμε ίσες ευκαιρίες για όλους τους εργαζoμένους μας αποτελώντας ένα ασφαλές, 
φιλικό και δίκαιο περιβάλλον εργασίας. 

Διαφάνεια: Λειτουργούμε με απόλυτη διαφάνεια, καταπολεμώντας κάθε μορφή διαφθοράς, υιοθετώντας 
και εφαρμόζοντας ένα πολύ ισχυρό κώδικα ηθικών αξιών. 

Καινοτομία: Επενδύουμε συνεχώς σε τεχνολογία αιχμής, πρωτοποριακές ιατρικές υπηρεσίες και μοντέ-
λα υγείας, που εφαρμόζονται για πρώτη φορά στην Ελλάδα. 

Ομαδικότητα: Πιστεύουμε ότι το ομαδικό πνεύμα, η ελευθερία έκφρασης και η συνεργατικότητα, εξα-
σφαλίζουν καλύτερα αποτελέσματα. 

Ποιότητα: Αξιολογούμε και βελτιστοποιούμε τις υπηρεσίες μας, δημιουργώντας υψηλή αξία και όφελος 
τόσο για τους ασθενείς, όσο και για τους συνεργάτες μας. 

Υπευθυνότητα: Προσφέρουμε αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες μας, υποστηρίζοντας ενεργά ευπαθείς ομά-
δες και κοινωφελείς οργανισμούς, ενώ παράλληλα συμβάλλουμε στη μείωση του περιβαλλοντικού μας 
αποτυπώματος. 

Πιστοποίηση Patients’ Friendly Hospitals

Η Ευρωκλινική Αθηνών και η Ευρωκλινική Παίδων, σταθερά πρωτοπόρες στην παροχή υπηρεσιών 
υγείας υψηλής ποιότητας και πάντα με επίκεντρο τη φροντίδα του ασθενή, είναι οι πρώτες στην Ελλά-
δα και την Ευρώπη που πιστοποιούνται ως «Φιλικές προς τους Ασθενείς Κλινικές» (“Patients’ Friendly 
Hospitals”). Η διεθνής κατευθυντήρια οδηγία “Patients’ Friendly Hospitals” αφορά τον σχεδιασμό και 
την εφαρμογή ενός συνόλου πρακτικών σε νοσοκομεία και κλινικές, έτσι ώστε να δημιουργείται ένα 
περιβάλλον φιλικό σε ασθενείς, συγγενείς και συνοδούς, εκφράζοντας με πράξεις την ασθενοκεντρι-
κή κουλτούρα. 

Ως πρώτες στην Ελλάδα και την Ευρώπη με τη διεθνή αυτή πιστοποίηση, η Ευρωκλινική Αθηνών και 
Παίδων φιλοδοξούν να εξασφαλίσουν στους ασθενείς τις καλύτερες δυνατές συνθήκες κατά τη νο-
σηλεία τους. Βασικός στόχος να αισθάνονται όλοι οι ασθενείς, αλλά και το υποστηρικτικό τους περι-
βάλλον, άνεση, ασφάλεια και εμπιστοσύνη. Ειδική μέριμνα λαμβάνεται ώστε οι ασθενείς να μην βρί-
σκονται ποτέ μόνοι τους σε δύσκολες στιγμές και να ικανοποιούνται οι ανάγκες και οι προσδοκίες 
τους. Παράλληλα ενθαρρύνονται να υποβάλλουν τις παρατηρήσεις και τα παράπονα τους, συμμετέ-
χοντας ενεργά στη διαδικασία διαρκούς βελτίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Πιο συγκεκριμένα, η Ευρωκλινική Αθηνών καινοτομεί δημιουργώντας το Σημείο Ε.Ν.Α. (Σημείο Εξυπη-
ρέτησης Νοσηλευόμενων Ασθενών), όπου ο κάθε ασθενής, κατά την εισαγωγή του στην κλινική, συνα-
ντά τον προσωπικό του οδηγό. Βασική μέριμνα του προσωπικού οδηγού είναι να βρίσκεται δίπλα στον 
ασθενή από τη στιγμή που θα κλείσει το ραντεβού μέχρι το εξιτήριό του, για οτιδήποτε χρειαστεί. Ο 
προσωπικός οδηγός κατευθύνει τον ασθενή σε όλα τα βήματα της διαδικασίας εισαγωγής και νοση-
λείας του και είναι σε θέση να διαχειριστεί όλες τις τυπικές διαδικασίες με ευελιξία και κατανόηση. 

Στο πλαίσιο της πιστοποίησης, στον Όμιλο χρησιμοποιούνται δύο σημαντικά εργαλεία αυ-
τοβελτίωσης. Η αποτελεσματική καταγραφή παραπόνων ασθενών και συνοδών, με στόχο 
κάθε τεκμηριωμένο παράπονο ή πρόβλημα να επιλύεται, και η μέτρηση της ικανοποίησης 
ασθενών μέσω εστιασμένων ερευνών και συγκεκριμένων καναλιών επικοινωνίας με στόχο 
συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και του προσωπικού.

ΟΡΑΜΑ ΑΠΟΣΤΟΛΉ ΑΞΊΕΣ
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Ο Όμιλος Ευρωκλινική λειτουργεί με γνώμονα την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας, την και-
νοτομία των ιατρικών υπηρεσιών και την προσφορά των βέλτιστων συνθηκών παραμονής των ασθενών 
και των οικείων τους στους χώρους των κλινικών, προκειμένου να εκπληρώσει το όραμά του να αποτε-
λεί την πρώτη επιλογή ιδιωτικής υγείας στην Ελλάδα. 

Σημαντικά σημεία της πορείας μας

Η Έυρωκλινική Αθηνών 
ιδρύθηκε από  

την Interamerican

Ολοκληρώνεται η 
μεταβίβαση των μετοχών 
της κλινικής στο «South 

Eastern Europe Fund 
(SEEF)» από την Eureko 

B.V (μητρική εταιρεία  
της Interamerican)

Πραγματοποιείται η συμφωνία 
πώλησης της Έυρωκλινικής 
Αθηνών από το South East 
Europe Fund LP (“SEEF”),  
σε ομάδα επενδυτών του  

με τη συμμετοχή του  
management της εταιρίας 

(Management Buyout).

Συμπλήρωση  
20 χρόνων  
λειτουργίας  

της Έυρωκλινικής  
Παίδων

Η ίδρυση  
της Έυρωκλινικής  

Παίδων

Το έτος ορόσημο για την Έυρωκλινική 
Αθηνών, καθώς έγινε η πρώτη κλινική 

στην Έλλάδα και την Έυρώπη που έλαβε 
την Πανευρωπαϊκή Πιστοποίηση  

«Patients’ Friendly Hospital».
Το ίδιο έτος, πιστοποιείται για την 

ποιότητα των παρεχόμενων Υπηρεσιών 
Υγείας σύμφωνα με την Έυρωπαϊκή 

προδιαγραφή ΈN 15224:2012, καθώς και 
βάσει του διεθνούς προτύπου  

ISO 22000:2005.

Με αφορμή τον εορτασμό  
για τα 20  χρόνια από την ίδρυση 

της Έυρωκλινικής Αθηνών, 
ξεκινάει η υλοποίηση ενός 
σημαντικού προγράμματος 

Έταιρικής Κοινωνικής Έυθύνης, 
αναλαμβάνοντας  

τη στήριξη μη κερδοσκοπικών 
οργανισμών με επίκεντρο το παιδί, 

διεξάγοντας δωρεάν ιατρικές 
εξετάσεις σε όλα τα παιδιά  

που φιλοξενούνται από αυτούς

Ένεργή υποστήριξη 
του Έθνικού 
Συστήματος   
Υγείας για  

την αντιμετώπιση 
της πανδημίας 

COVID-19

Η Έυρωκλινική Παίδων 
μεταφέρεται σε νέο, πλήρως 

ανακαινισμένο κτήριο, 
δίπλα στην Έυρωκλινική 
Αθηνών και αποτελεί τη 

μοναδική ιδιωτική κλινική 
για παιδιά στο κέντρο της 

Αθήνας, λαμβάνοντας 
επίσης την Πανευρωπαϊκή 

Πιστοποίηση «Patients’ 
Friendly Hospitals». Το ίδιο 

έτος ξεκινά και η λειτουργία 
του Πολυιατρείου της 

Έυρωκλινικής, Σημείο ΔΥΟ 
(Διάγνωση Υγεία - Ομορφιά)

GRADIENT: 89,84 - 41,8 - 55,08 - 21,48  &  63,67 - 0 - 25,78 - 0

1998 2008 

2002 2016 2018 2021

2017

2020 2022

1998-2018

ΧΡΌΝΙΑ ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΉ ΠΑΙΔΩΝ
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Οι κλινικές του Ομίλου Ευρωκλινικής  
και βασικά μεγέθη 2022

135.137
Εξωτερικοί
ασθενείς 

8.717
Χειρουργεία

33.993
Ημέρες
νοσηλείας

23.056
Εξωτερικοί
ασθενείς 

672
Χειρουργεία

5.425
Ημέρες
νοσηλείας

Δίκτυο συνεργατών  
και στρατηγικές συνεργασίες 
Στο πλαίσιο των σχέσεων με τις 
ασφαλιστικές εταιρείες, ο Όμιλος 
Έυρωκλινικής συνεργάζεται με νοσηλευτικά 
ιδρύματα, αλλά και διαγνωστικά κέντρα 
σε όλη την Έλλάδα, όπως τις ΒιοΚλινικές 
Αθηνών και Θεσσαλονίκης, την 
Euromedica Γενική Κλινική Θεσσαλονίκης, 
το “Mediterraneo Hospital”, τη Γενική 
Κλινική Βόλου - «Ανάσσα», το νοσοκομείο 
«Έρρίκος Ντυνάν», το διαγνωστικό 
κέντρο «Ιατρόπολις», τη Γενική Κλινική 
Δωδεκανήσου “Euromedica Ρόδου”,  
τη Γενική Κλινική Κοζάνης “Euromedica”  
και την κλινική «Κυανούς Σταυρός»,  
στη Θεσσαλονίκη.

25.545
Εξωτερικοί  
ασθενείς  
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Έυρωκλινική Αθηνών 
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Η Ευρωκλινική Αθηνών, από την ίδρυσή της το 1998, προσφέρει εξαιρετικές υπηρεσίες υγείας με επίκεντρο 
τον άνθρωπο. Αποτελεί ένα άρτιο διαγνωστικό, χειρουργικό και θεραπευτικό κέντρο, ικανό να ανταπεξέλ-
θει στις προσδοκίες των ασθενών της, θέτοντας υψηλότατα στάνταρ και ακολουθώντας αυστηρή πολιτική 
ποιότητας εφάμιλλη των μεγαλύτερων νοσηλευτικών κέντρων του εξωτερικού.

Με κορυφαίο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, μοναδικές εξειδικεύσεις και διακρίσεις σε πανελλήνιο και 
ευρωπαϊκό επίπεδο, υπερσύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και σύγχρονες εγκαταστάσεις διαδραματί-
ζει σταθερά πρωταγωνιστικό ρόλο στον χώρο της ιδιωτικής υγείας. Το 2016 έγινε η πρώτη κλινική στην Ελ-
λάδα και την Ευρώπη που έλαβε την Πανευρωπαϊκή Πιστοποίηση «Patients’ Friendly Hospitals». Το αυστη-
ρά επιλεγμένο προσωπικό εκπαιδεύτηκε ώστε να βοηθά, να κατευθύνει, να συμπαραστέκεται, να φροντίζει 
και να εξασφαλίζει απρόσκοπτη νοσηλεία με επιστημονική γνώση και ουσιαστική φροντίδα.

20 χρόνια Έυρωκλινική Παίδων 
Η Ευρωκλινική Παίδων συμπλήρωσε το 2022, 20 χρόνια λειτουργίας, προσφέροντας τις υπηρεσίες στους 
μικρούς ασθενείς. Όταν ξεκίνησε αυτό το ταξίδι, στόχος του ιατρικού, νοσηλευτικού και διοικητικού προ-
σωπικού, ήταν η δημιουργία ενός χώρου κατάλληλα διαμορφωμένου για παιδιά, που θα συνδυάζει εξειδι-
κευμένες και ασφαλείς υπηρεσίες υγείας. 

Με στόχο την παροχή των υπηρεσιών της σε ακόμη περισσότερα παιδιά, η Ευρωκλινική μεταφέρθηκε στο 
κέντρο της Αθήνας έπειτα από 17 χρόνια, διευκολύνοντας την πρόσβαση όλων των παιδιών και των κηδε-
μόνων τους στον χώρο της. 

Η Ευρωκλινική Παίδων πρωτοπορεί και στον θεσμό των Επιστημονικών Ημερίδων, φροντίζοντας για τη 
δια βίου εκπαίδευση και επιμόρφωση της επιστημονικής κοινότητας. Εδώ και 18 χρόνια οργανώνει επιστη-
μονικές ημερίδες, κάθε μια από τις οποίες συγκεντρώνει περισσότερους από 300 παιδιάτρους, δίνοντας 
την ευκαιρία να συζητηθούν ενδιαφέροντα ιατρικά θέματα και περιστατικά. Στις εκδηλώσεις αυτές το πα-
ρόν δίνουν και άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών, όπως παιδικοί συγγραφείς, υπενθυμίζοντας σε 
όλους ότι η ισορροπία μεταξύ του σώματος και του πνεύματος διασφαλίζει την υγεία των μικρών ασθενών. 

Η Ευρωκλινική Παίδων καλύπτει ένα ευρύ φάσμα παιδιατρικών ειδικοτήτων και υποειδικοτήτων με την υπο-
στήριξη τμημάτων και εξειδικευμένων κέντρων όπως, το Παιδιατρικό, το Παιδοχειρουργικό, το τμήμα Ελά-
χιστα Επεμβατικής Χειρουργικής, το Καρδιολογικό, το Πνευμονολογικό, το Ορθοπαιδικό, το Οφθαλμολογι-
κό, το Ωτορινολαρυγγολογικό, το Γαστρεντερολογικό, το Διαβητολογικό, για παιδιά ηλικίας από 30 ημερών 
έως και 16 ετών.

Από το 1998 η Έυρωκλινική Αθηνών έχει προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες σε περισσότερους 
από 1.500.000 ασθενείς συνολικά

Υπηρεσίες 
Τμήματα
Αγγειοχειρουργικό, Αιματολογικό, 
Αισθητικής δερματολογίας, Αλλεργιολογικό, 
Αναισθησιολογικό, Αυτοάνοσων νοσημάτων, 
Γαστρεντερολογικό, Γναθοπροσωπικής 
χειρουργικής, Γυναικολογικό, Δερματολογικό, 
Διαιτολογικό, Ενδοκρινολογικό, Επειγόντων 
περιστατικών, Επεμβατικής ακτινολογίας και 
επεμβατικής νευροακτινολογίας, Επεμβατικής 
καρδιολογίας, Ηπατολογικό, Θωρακοχειρουργικό, 
Ιατρείο πόνου, Καρδιολογικό, Καρδιοχειρουργικό, 
Μαστού, Μεταμόσχευσης μαλλιών – 
Ιατρείο παθήσεων τριχών, Νευρολογικό, 
Νευροχειρουργικό, Νεφρολογικό, Ογκολογικό, 
Ορθοπαιδικό, Ουρολογικό, Οφθαλμολογικό, 
Παθολογικό, Πλαστικής χειρουργικής, 
Πνευμονολογικό, Ρομποτικής Χειρουργικής, 
Χειρουργικής Παχυσαρκίας, Χειρουργικής 
παραρρινίων κόλπων και βάσης κρανίου, 
Χειρουργικό, Ωτορινολαρυγγολογικό

Διαγνωστικά εργαστήρια
Ακτινολογικό, Εργαστήριο Βιοπαθολογίας, 
Υπέρηχοι, Αξονικός και Μαγνητικός τομογράφος

Έιδικές Μονάδες
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας,  
Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας (ODC)

20
Χρόνια  

συνεχούς 
παρουσίας

23
Παιδιατρικά 
τμήματα και 

εξειδικευμένα 
ιατρεία

41
Έιδικά 

διαμορφωμένες 
για παιδιά 

νοσηλευτικές 
κλίνες

96
 Ιατροί όλων  

των παιδιατρικών 
ειδικοτήτων και 
υποειδικοτήτων

> 500.000  
παιδιά έκαναν εξετάσεις ή νοσηλεύτηκαν

Υπηρεσίες 
Τμήματα
Αιματολογικό - Ογκολογικό, Αλλεργιολογικό, 
Αναισθησιολογικό, Αναπτυξιακό, 
Γαστρεντερολογικό, Δερματολογικό, 
Διαβητολογικό, Ελάχιστα Επεμβατικής 
Χειρουργικής (Λαπαροσκοπική Χειρουργική), 
Ενδοκρινολογικό, Ιατρείο θηλασμού, Καρδιολογικό, 
Λοιμωξιολογικό, Νευρολογικό, Νεφρολογικό, 

Ορθοπαιδικό, Ουρολογικό, Οφθαλμολογικό, 
Παιδιατρικό, Πλαστικής Χειρουργικής, 
Πνευμονολογικό, Ρευματολογικό, Χειρουργικό,    
Ψυχιατρικό – Ψυχολογικό, Ωτορινολαρυγγολογικό 

Διαγνωστικά εργαστήρια
Ακτινολογικό, Εργαστήριο Βιοπαθολογίας, 
Αξονικός και Μαγνητικός τομογράφος

ΧΡΌΝΙΑ ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΉ ΠΑΙΔΩΝ
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Πολυιατρείο «Σημείο ΔΥΟ»
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Το 2017, ο Όμιλος Ευρωκλινικής επεκτείνει τις υπηρεσίες του, ιδρύοντας το Πολυιατρείο – Σημείο ΔΥΟ (Δι-
άγνωση – Υγεία – Ομορφιά). Το Πολυιατρείο της Ευρωκλινικής βρίσκεται λίγα μέτρα μόλις από την Ευρω-
κλινική Αθηνών και Ευρωκλινική Παίδων, με εύκολη πρόσβαση και λειτουργεί σε πλήρως ανακαινισμένους 
χώρους.

Στο Πολυιατρείο παρέχονται επίσης υπηρεσίες προληπτικής ιατρικής, ολοκληρωμένα προγράμματα δια-
τροφής αλλά και υπηρεσίες αισθητικής δερματολογίας, ενώ στις υπηρεσίες εντάσσονται συνεχώς νέα ια-
τρεία και πρωτοποριακές θεραπείες.

Υπηρεσίες 
Τμήματα
Δερματολογικό: Το τμήμα  καλύπτει ένα ευρύ 
φάσμα δερματολογικών παθήσεων (π.χ. αφροδίσια 
νοσήματα, έλεγχος μελανώματος, ψωρίαση κ.λπ.), 
ενώ παράλληλα παρέχει υπηρεσίες Αισθητικής 
Δερματολογίας.
Διατροφολογικό: To τμήμα παρέχει 
εξατομικευμένα προγράμματα διατροφής, 
Διατροφική Εκπαίδευση και Συμβουλευτική.
Ένδοκρινολογικό:
Στο Τμήμα λειτουργεί, μεταξύ άλλων, Ιατρείο 
Σακχαρώδη Διαβήτη και Ιατρείο Παχυσαρκίας.
Έργαστήριο Βιοπαθολογίας:
Εργαστήριο Βιοπαθολογίας, το οποίο διαθέτει από 
τα εξής τμήματα:
    Αιματολογικό
    Ανοσολογικό

    Βιοχημικό
    Μικροβιολογικό

 

Κέντρο Μαστού: Στο υπερσύγχρονο κέντρο 
μαστού του Πολυιατρείου της Ευρωκλινικής 
πραγματοποιούνται εξειδικευμένες εξετάσεις, 
όπως ψηφιακή μαστογραφία με τομοσύνθεση, 
υπερηχογράφημα μαστών, ελαστογραφία - 3D 
απεικόνιση, στερεοτακτική βιοψία, Mammotome κ.ά.
Πνευμονολογικό: Στο τμήμα διενεργείται μεταξύ 
άλλων και έλεγχος υπνικής άπνοιας.
Νευρολογικό: Στο τμήμα λειτουργούν ιατρεία 
ελέγχου υγείας εγκεφάλου, σκλήρυνσης κατά 
πλάκας, θεραπείας ημικρανίας κ.λπ.
Ορθοπαιδικό
Καρδιολογικό
Τμήμα Υπερήχων: Το τμήμα διαθέτει καινοτόμο 
εξοπλισμό και άριστα καταρτισμένο προσωπικό, 
για τη διενέργεια διαγνωστικών εξετάσεων.

Στο Πολυιατρείο της Ευρωκλινικής προσφέρονται 
υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας, πρόληψης  

και ομορφιάς σε όλη την οικογένεια
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Ο Όμιλος Έυρωκλινικής με προτεραιότητα την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας και τη 
βέλτιστη ανταπόκριση στις ανάγκες των ασθενών έχει αναπτύξει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών υγείας 
και διαθέτει Κέντρα Υψηλής Έξειδίκευσης. Τα κέντρα αυτά, αναγνωρίζονται ευρέως ως σημεία ανα-
φοράς του οικοσυστήματος της ιατρικής περίθαλψης της χώρας και στελεχώνονται από εξειδικευ-
μένους επαγγελματίες υγείας που ειδικεύονται σε συγκεκριμένους τομείς της ιατρικής, παρέχοντας 
στους ασθενείς τις πιο προηγμένες και αποτελεσματικές διαθέσιμες θεραπείες. Με προσήλωση στην 
αριστεία και έμφαση στην ασθενοκεντρική φροντίδα, τα κέντρα αυτά προσφέρουν λύσεις σε σύνθετες 
ιατρικές παθήσεις με την καλύτερη δυνατή φροντίδα.

Το Κέντρο καλύπτει όλο το φάσμα των καρδιο-
χειρουργικών επεμβάσεων, με ιδιαίτερη έμφαση 
στην αρτηριακή επαναιμάτωση του μυοκαρδίου 
με τη χρήση δύο έσω μαστικών αρτηριών και της 
κερκιδικής αρτηρίας, στη χειρουργική διόρθωση 
και αποκατάσταση βαλβιδοπαθειών αλλά και στη 
χειρουργική οξέων και χρόνιων ανευρυσμάτων 
της αορτής, αλλά και της αριστεράς κοιλίας.

Η ιατρική ομάδα του Κέντρου διαθέτει πολυετή 
εμπειρία, έχοντας επιδείξει ένα πολύ μεγάλο αριθ-
μό επιτυχημένων επεμβάσεων καρδιοχειρουργι-
κής, με ποσοστό επιτυχίας εφάμιλλο των αναγνω-
ρισμένων κέντρων του εξωτερικού. Στα άριστα 
αποτελέσματα του κέντρου συντελούν, εκτός 

από το υψηλό επιστημονικό επίπεδο των ιατρών, 
η υποστήριξη των στελεχών της Μονάδας Εντα-
τικής Θεραπείας και της Καρδιολογικής Μονά-
δας της κλινικής, η πλήρης διεγχειρητική και με-
τεγχειρητική παρακολούθηση, η περιεγχειρητική 
εξειδικευμένη νοσηλευτική φροντίδα και φυσικά 
οι υψηλές προδιαγραφές λειτουργίας όλων των 
τμημάτων της Ευρωκλινικής Αθηνών. Σε συνδυα-
σμό με την υψηλή εξειδίκευση του νοσηλευτικού 
προσωπικού της Καρδιολογικής Μονάδας, του 
Χειρουργείου, καθώς και της Μονάδας Εντατικής 
Θεραπείας, το Κέντρο προσφέρει υψηλού επιπέ-
δου νοσηλευτική φροντίδα καλύπτοντας πλήρως 
τις αυξημένες ανάγκες νοσηλείας των καρδιοχει-
ρουργικών ασθενών.

Το Κέντρο Αριστείας Χειρουργικής Θυρεοειδούς και 
Παραθυρεοειδών Αδένων, αποτελεί κέντρο αναφο-
ράς στη νοτιοανατολική Ευρώπη, για την παροχή εξει-
δικευμένων υπηρεσιών χειρουργικής ενδοκρινών αδέ-
νων. Το Κέντρο Αριστείας έλαβε τη διεθνή πιστοποίηση 
“Center of Excellence”, μετά από αξιολόγηση του υψη-
λού επιπέδου εξειδίκευσης και εμπειρίας των επιστημό-
νων ιατρών, της συμμόρφωσης προς τα κριτήρια του 
Ιδιωτικού Πρωτοκόλλου BP02 – Centers of Excellence, 
καθώς και για τη δυνατότητά του να αποτελέσει κέντρο 
αναφοράς σε πανευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. Ο ιδι-
αίτερα μεγάλος αριθμός περιστατικών που έχουν εξυ-
πηρετηθεί από το Κέντρο, τα εξαιρετικά χαμηλά ποσο-
στά επιπλοκών σε σύγκριση με τα διεθνή δεδομένα, η 
εφαρμογή καινοτόμων χειρουργικών τεχνικών, η εν-
θάρρυνση της συνεχούς εκπαίδευσης και επιμόρφωσης 
των ιατρών και του προσωπικού, αλλά και ο υψηλός δεί-
κτης ασφαλείας του περιβάλλοντος στο οποίο φιλοξε-
νούνται και θεραπεύονται οι ασθενείς, αποτελούν με-
ρικές από τις κλινικές παραμέτρους που οδήγησαν σε 
αυτή τη διεθνή αναγνώριση. 

Στο Κέντρο Αριστείας της Ευρωκλινικής Αθηνών, πραγ-

ματοποιείται ετησίως ένας μεγάλος αριθμός επεμβά-
σεων, με τη χρήση υπερσύγχρονων τεχνικών και ειδι-
κού εξοπλισμού μικροχειρουργικής τεχνολογίας αιχμής. 
Αυτή η πολυετής ιατρική εμπειρία, καθώς και το ση-
μαντικό κλινικό και επιστημονικό έργο σε Ελλάδα και 
εξωτερικό, δίνει τη δυνατότητα χειρουργικής αντιμε-
τώπισης, ακόμα και των πιο δύσκολων παθήσεων θυ-
ρεοειδούς, παραθυρεοειδών αδένων και λεμφαδένων 
τραχήλου. Στο Κέντρο Αριστείας γίνεται χρήση μιας 
σύγχρονης εγχειρητικής τεχνικής, η οποία στοχεύει σε 
μία ασφαλή, πρακτικά αναίμακτη και ριζική επέμβαση, 
με άριστο αισθητικό αποτέλεσμα για τον ασθενή. Η μο-
νοήμερη νοσηλεία, χωρίς παροχετεύσεις, χωρίς ράμμα-
τα και χωρίς πόνο, προσφέρει μετεγχειρητικά ελεύθερη 
ομιλία, διατροφή και δραστηριότητα, με ταχύτατη επά-
νοδο του ασθενούς στην καθημερινότητά του. 

Το Κέντρο επαναπιστοποιήθηκε το 2019 ως «Center of 
Excellence» για το υψηλό επίπεδο ιατρικών υπηρεσιών 
που προσφέρει, σημειώνοντας εξαιρετικά υψηλά επί-
πεδα στις κλίμακες αξιολόγησης και ποιοτικού ελέγχου 
που πραγματοποίησαν οι ειδικοί ελεγκτές του ανεξάρ-
τητου φορέα πιστοποίησης TÜV Austria Hellas.

Πρότυπο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο Ολικής Αρτηριακής Έπαναιμάτωσης Μυοκαρδίου

Πρότυπο Κέντρο Χειρουργικής Θυρεοειδούς και Παραθυρεοειδών Αδένων

Διεθνής πιστοποίηση  
ως Πρότυπο Κέντρο
 

Πρότυπο Κέντρο 
βάσει διεθνών προτύπων

Υπερσύγχρονες τεχνικές και ειδικός εξοπλισμός 
μικροχειρουργικής τεχνολογίας αιχμής

Συνεχής παρακολούθηση 
ασθενών

Κέντρα υψηλής εξειδίκευσης  
Σημεία αναφοράς στην ιατρική περίθαλψη της χώρας 

Ένα επίσης σημαντικό κέντρο αναφοράς για τις ια-
τρικές υπηρεσίες του Ομίλου, αποτελεί το υπερ-
σύγχρονο Τμήμα Μαστού της Ευρωκλινικής Αθη-
νών, το οποίο παρέχει ολοκληρωμένες και υψηλής 
ποιότητας υπηρεσίες υγείας σχετικά με την πρόλη-
ψη, τη διάγνωση και τη θεραπεία των παθήσεων 
του μαστού. Αποτελεί, επίσης, πρότυπο κέντρο το 
οποίο στελεχώνεται από εξειδικευμένους επιστή-
μονες, όλων των απαιτούμενων ειδικοτήτων, και εί-
ναι εξοπλισμένο με υπερσύγχρονα διαγνωστικά και 
απεικονιστικά μηχανήματα τελευταίας τεχνολογί-
ας. Το Κέντρο Μαστού της Ευρωκλινικής Αθηνών 
αποτελεί και για το 2020 μέλος του “Breast Centres 
Network”, ενός διεθνούς δικτύου, τα μέλη του οποί-
ου είναι άρτια και εξειδικευμένα κέντρα ανά τον 
κόσμο τόσο για τη διάγνωση όσο και για τη θερα-

πεία του καρκίνου του μαστού. Οι εξειδικευμένοι 
ιατροί του Τμήματος Μαστού συνεργάζονται με το 
Ογκολογικό Συμβούλιο της Ευρωκλινικής Αθηνών, 
με στόχο την παροχή των κατάλληλων συμβουλευ-
τικών υπηρεσιών για την ολοκληρωμένη θεραπευ-
τική προσέγγιση και φροντίδα γυναικών με καρκίνο 
του μαστού, σύμφωνα με επιστημονικά τεκμηριω-
μένες κατευθυντήριες γραμμές.

Στόχος του Τμήματος Mαστού της Ευρωκλινι-
κής Αθηνών είναι να συμβάλλει στην ποιοτική και 
ασφαλή φροντίδα των γυναικών με καρκίνο μα-
στού παρέχοντας υψηλού επιπέδου, ολοκληρω-
μένες υπηρεσίες υγείας και φροντίδας που καλύ-
πτουν όλα τα στάδια από τη διάγνωση, μέχρι και 
τη θεραπεία.

Κέντρο Μαστού

Mέλος του “Breast Centres 
Network”

Πρόληψη, διάγνωση  
και θεραπεία 
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Ταχεία εκτίμηση 
ασθενών

Νοσηλεύτρια Μονάδας 
Εγκεφαλικών “Stroke Nurse”

Στο εξειδικευμένο αυτό τμήμα, που αποτελεί και 
εξειδικευμένο κέντρο της Ευρωκλινικής Αθηνών, 
εφαρμόζονται οι πιο εξελιγμένες θεραπείες για 
την αντιμετώπιση του αγγειακού εγκεφαλικό επει-
σόδιο (ΑΕΕ), καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου, μει-
ώνοντας τα ποσοστά θνησιμότητας και αναπηρίας 
στους ασθενείς. Αρχικά, πραγματοποιείται ταχεία 
εκτίμηση ασθενών και στη συνέχεια αποφασίζε-
ται η άμεση θεραπευτική προσέγγιση και χορη-
γείται θρομβολυτική θεραπεία, εφόσον ο έλεγχος 
με αξονική είναι υποστηρικτικός υπέρ ισχαιμικού 
εγκεφαλικού. Οι ασθενείς που θα νοσηλευτούν 
παρακολουθούνται ανελλιπώς όλο το 24ωρο, 
σε συνδυασμό με εντατική φυσικοθεραπεία και 
λογοθεραπεία. 

Η διεπιστημονική ομάδα της Μονάδας Αντιμετώ-
πισης Εγκεφαλικών αποτελείται από νευρολόγους, 
νευροχειρουργούς, επεμβατικούς ακτινολόγους, 

αναισθησιολόγους, καρδιολόγους, παθολόγους και 
εξειδικευμένους νοσηλευτές, ενώ είναι διαθέσιμη 
24 ώρες την ημέρα, 7 μέρες την εβδομάδα. Οι νο-
σηλευτές της Μονάδας είναι άρτια εκπαιδευμένοι 
και εξειδικεύονται στη φροντίδα των ασθενών με 
εγκεφαλικό, καθώς στη Μονάδα διοργανώνονται 
εκπαιδευτικά σεμινάρια, διαλέξεις και προσομοι-
ώσεις περιστατικών κάθε τρίμηνο. Ιδιαίτερη θέση 
κατέχει η «Νοσηλεύτρια Μονάδας Εγκεφαλικών» 
(Stroke Nurse), η οποία παρέχει φροντίδα και νο-
σηλευτική υποστήριξη στους ασθενείς με Αγγεια-
κό Εγκεφαλικό Επεισόδιο, εξηγώντας τι έχει συμ-
βεί και ποια είναι τα επόμενα βήματα όσον αφορά 
τη θεραπεία και την αποκατάσταση. Επιπλέον, η 
Stroke Nurse κατέχει πιστοποίηση “NIHSS scoring 
Certification” και “Stroke Nurse Certification”, ενώ 
παρακολουθεί και υποστηρίζει ενεργά το πρό-
γραμμα εργασιών και εκπαίδευσης της Μονάδας 
Εγκεφαλικών.

Πιστοποιημένη Μονάδα Αντιμετώπισης Έγκεφαλικών (“Stroke Unit”)

Ευρωπαϊκή Πιστοποίηση της πρότυπης Μονάδας Αντιμετώπισης Εγκεφαλικών  
της Ευρωκλινικής Αθηνών

Πρότυπη Μονάδα Αντιμετώπισης Έγκεφαλικών της Έυρωκλινικής 
Αθηνών έλαβε την εξαιρετικά τιμητική πιστοποίηση «ESO Stroke 
Unit» από τον Έυρωπαϊκό Οργανισμό Έγκεφαλικών (European 
Stroke Organisation), εντάσσοντας την Έυρωκλινική και τη χώρα 
μας στο επιλεγμένο δίκτυο των νοσοκομείων της Έυρώπης, που δι-
αθέτουν τα υψηλά ποιοτικά κριτήρια παροχής εξειδικευμένης υπο-
στήριξης και θεραπείας σε ασθενείς με εγκεφαλικό.
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Στόχοι Ποιότητας

Στο πλαίσιο των μελετών επικινδυνότητας, ορίζονται μετρήσιμοι Στόχοι Ποιότητας, τόσο διοικητικοί, όσο 
και νοσηλευτικοί, οι οποίοι παρακολουθούνται από το κάθε Τμήμα, ενώ σχετικά με την πορεία της επίτευ-
ξής τους ενημερώνεται και η Διοίκηση στην ετήσια ανασκόπηση, κατά τη διάρκεια της οποίας παρουσιά-
ζονται όλοι οι δείκτες ποιότητας. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια των Εσωτερικών Επιθεωρήσεων, στο πλαίσιο 
του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας, γίνεται έλεγχος των δεικτών που αναφέρονται στις διαδικασίες 
των επιμέρους τμημάτων, οι οποίες κοινοποιούνται και στη Διοίκηση. 

Οι Δείκτες Ποιότητας, μεταξύ άλλων αφορούν:

    Την ανάλυση και σύγκριση με τα εθνικά και διεθνή δεδομένα σχετικά με ποιοτικούς δείκτες και τα απο-
τελέσματα αυτών 

    Τη διαχείριση κινδύνων 
    Την παρακολούθηση και καταγραφή της ικανοποίησης των ασθενών και συνοδών τους, καθώς και όλων 

των αποδεκτών των υπηρεσιών φροντίδας του Ομίλου. 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής διαθέτει πιστοποιημένα συστήματα ποιότητας που αποτυπώνουν τη δέσμευσή του 
για την παροχή ασφαλών και αποτελεσματικών ιατρικών υπηρεσιών. Τα προβλεπόμενα στην Πολιτική Ποιό-
τητας που εφαρμόζει ο Όμιλος, καθώς και το σύνολο των σχετικών διαδικασιών έχουν ενσωματωθεί στην 
καθημερινή λειτουργία του Ομίλου και εφαρμόζονται σε όλα τα ιεραρχικά επίπεδα και τμήματα του οργα-
νισμού. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση των διαδικασιών μέσω της έγκαιρης διάγνωσης και 
επίλυσης προβλημάτων, την αναβάθμιση και αναθεώρηση των συστημάτων διαχείρισης, την παρακολού-
θηση και καταγραφή κινδύνων μέσα από μελέτες ανάλυσης και αξιολόγησης κινδύνων, την αποτελεσματι-
κή διαχείριση των τεχνολογικών αλλαγών, την αποτελεσματική επικοινωνία και ανατροφοδότηση από τους 
ασθενείς και τους οικείους τους. Η Διοίκηση, το ιατρικό, το νοσηλευτικό, το παραϊατρικό και το διοικητικό 
προσωπικό συμμετέχουν ενεργά στην αποτελεσματική διαχείριση του Συστήματος Ποιότητας και έχουν την 
ευθύνη για την εφαρμογή των επιμέρους απαιτήσεων και διαδικασιών στις περιοχές αρμοδιότητάς τους. 

Στον Όμιλο λειτουργούν επίσης Επιτροπές Ποιότητας με βασικό σκοπό την επισκόπηση όλων των νοση-
λευτικών και διοικητικών λειτουργιών των κλινικών, τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
υγείας, καθώς και τη γνωμοδότηση προς τη Διοίκηση, σε θέματα που αφορούν την επίλυση τυχόν θεμά-
των και τη διαχείριση επιμέρους ενεργειών. 

Στο πλαίσιο των συστημάτων ποιότητας, ο Όμιλος Ευρωκλινικής επικαιροποιεί όποτε κρίνεται αναγκαίο 
τις διαδικασίες, τις οδηγίες εργασίας, σχετικά έντυπα και κανονισμούς.
    1 Νέα Διαδικασία
    3 Αναθεωρημένες Διαδικασίες
    5 Νέες Οδηγίες Εργασίας
    7 Αναθεωρημένες Οδηγίες Εργασίας
    17 Νέα Έντυπα 
    15 Αναθεωρημένα Έντυπα
    1 Κανονισμός Εργασίας που για τη διαμόρφωσή του δεν ενεπλάκησαν τα Συστήματα Διαχείρισης και 

Λειτουργιών

Ποιότητα υπηρεσιών  
Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα του Ομίλου 
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Στο πλαίσιο της παροχής ποιοτικών υπηρεσιών υγείας και φροντίδας, στον Όμιλο Έυρωκλινικής εφαρ-
μόζεται Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας σε απόλυτη συμμόρφωση με το πρότυπο ISO 9001:2015, κα-
θώς και το ΈΝ 15224:2017, το οποίο αφορά αποκλειστικά υπηρεσίες υγείας. 

Το πρότυπο EN 15224:2017

Αποτελεί ένα διεθνώς αναγνωρισμένο πρότυπο, το οποίο συνδυάζει τα πλεονεκτή-
ματα του προτύπου ISO 9001 και την κάλυψη των αυστηρών απαιτήσεων ποιότητας 
για τις υπηρεσίες υγείας. Μέσω της εφαρμογής του καθορίζονται θέματα που αφο-
ρούν την αποτελεσματικότητα, την καταλληλόλητα, την ασφάλεια και την αξιοπιστία 
των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και φροντίδας. Το πρότυπο EN 15524 περιλαμ-
βάνει 11 πολύ συγκεκριμένες διαστάσεις ποιότητας, τις οποίες οι οργανισμοί παρο-
χής υπηρεσιών υγείας θα πρέπει να φροντίζουν συνεχώς να χαρακτηρίζουν τις υπη-
ρεσίες που παρέχουν, μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται η κατάλληλη και ορθή 
φροντίδα, η ισότητα μεταξύ των ασθενών για πρόσβαση στη φροντίδα, καθώς και η 
ασφάλεια των ασθενών.

Σύστημα Διαχείρισης και Ασφάλειας Τροφίμων

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, στο πλαίσιο της Πολιτικής Ποιότητας, εφαρμόζει Σύστημα 
Διαχείρισης για την Ασφάλεια των τροφίμων τα οποία διατίθενται στους ασθενείς, 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους επίσημους κανονισμούς, τις βέλτιστες πρακτι-
κές, τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 22000:2018, καθώς και του διατροφικού κώ-
δικα. Μέσω του Συστήματος διασφαλίζεται η ελαχιστοποίηση τυχαίων κινδύνων από 
την εστίαση, κατά τη διαμονή των ασθενών και των συνοδών τους στις κλινικές του 
Ομίλου, και καλύπτει, μεταξύ άλλων, την ταυτοποίηση α’ υλών και υλικών συσκευασίας αμέσου επαφής, 
την ταυτοποίηση των έτοιμων φαγητών, την καταγραφή των δυνητικών κινδύνων σε όλη τη διάρκεια της 
προετοιμασίας και διαχείρισης με δεδομένη την εφαρμογή κανόνων της ορθής υγιεινής πρακτικής, κα-
θώς και τον έλεγχο, την επιτήρηση και την ανασκόπηση της εφαρμογής των προβλεπόμενων από τη νο-
μοθεσία και τις αντίστοιχες προδιαγραφές.

Πιστοποιητικό Διαπίστευσης του Έργαστηρίου Βιοπαθολογίας

Το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ.), που αποτελεί τον αρμόδιο εθνικό φορέα 
σύμφωνα με τον ν. 4468/2017, διαπίστευσε το Εργαστήριο Βιοπαθολογίας του Ομί-
λου Ευρωκλινικής ως ικανό σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 
15189:2012 να εκτελεί μικροβιολογικές, μοριακές και μικροσκοπικές δοκιμές, δοκιμές 
που εκτελούνται σε αυτόματους αναλυτές καθώς και δοκιμές κυτταρομετρίας ροής. 

Συστήματα Διαχείρισης  
και πιστοποιήσεις ποιότητας
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Κλινικές Δοκιμές 
Αρ. Πιστ. 1246

EN ISO 9001:2015
No.: 010150274

EN 15224
No.: 0116372039832

EN SO 22000:2018
No.:011675039832

Ο Όμιλος Έυρωκλινικής, προετοιμάζεται να πιστοποιηθεί μέσα στην επόμενη χρονιά με το ISO 
13485:2016, που αφορά στη διασφάλιση της ποιότητας του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, με στό-
χο τη βελτίωση των διαδικασιών και τη διασφάλιση της ποιότητας των ιατροτεχνολογικών προϊόντων. 
Έπιπλέον, ο Όμιλος με γνώμονα πάντα την εναρμόνιση και την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, 
θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα προκειμένου να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις που ορίζονται 
στην ΚΥΑ 1348 σχετικά με τη διανομή και την αποθήκευση προϊόντων ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού.
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Ονομασία Έπιτροπής Κύριες αρμοδιότητες

Έπιτροπή 
Έπιστημονικού 
Συμβουλίου Ηθικής 
και Δεοντολογίας

    Κατευθύνει και συντονίζει τη λειτουργία της Ιατρικής και Νοσηλευτικής Δι-
εύθυνσης και των δραστηριοτήτων αυτών, για την εξασφάλιση της βέλτι-
στης λειτουργίας των κλινικών.

    Εξετάζει και γνωμοδοτεί για κάθε υποψηφιότητα που αφορά ανάληψη θέ-
σης Διευθυντή/Αναπληρωτή Διευθυντή.

    Ενεργεί για τη σύσταση και επιβλέπει τη λειτουργία των λοιπών επιτροπών. 
    Θέτει τις προϋποθέσεις δημιουργίας και λειτουργίας πρότυπων κέντρων 

ιατρικών ειδικοτήτων.
    Θέτει τις προϋποθέσεις κάθε αιτούμενης θέσης, αλλά και τη διαδικασία επι-

λογής του Ιατρικού προσωπικού, ενώ δέχεται εισηγήσεις από τους Διευθυ-
ντές των Τμημάτων για την κάλυψη των θέσεων.

    Εισηγείται στον Διευθύνοντα Σύμβουλο, μέτρα που αφορούν στη βελτίω-
ση της λειτουργίας των επί μέρους μονάδων των κλινικών, αλλά και στη θέ-
σπιση προτεραιοτήτων κατά τον προγραμματισμό της προμήθειας εξοπλι-
σμού ή υγειονομικού υλικού.

    Επιλαμβάνεται θεμάτων επειγούσης φύσεως και γνωμοδοτεί στη Διοίκηση, 
για την έκβαση αυτών. Το Επιστημονικό Συμβούλιο δύναται να μετατραπεί 
και σε επιτροπή διαχείρισης κρίσεως, εάν αυτό κριθεί απαραίτητο.

Έπιτροπή 
Χειρουργικού Τομέα

Η Επιτροπή είναι υπεύθυνη για τη σύνταξη του σχεδίου αντιμετώπισης έκτα-
κτων αναγκών και την εύρυθμη λειτουργία των χειρουργείων. Επιλύει τα θέμα-
τα που ανακύπτουν στα αντίστοιχα τμήματα, με τους συνεργάτες ιατρούς και το 
λοιπό προσωπικό. Ως κύριες αρμοδιότητες της Επιτροπής ορίζονται η δημιουρ-
γία, τήρηση και εφαρμογή του Κανονισμού Χειρουργείου, της Ιατρικής και Νο-
σηλευτικής Δεοντολογίας, των αποφάσεων της Διοίκησης, τις οδηγίες της Επι-
τροπής Ελέγχου Λοιμώξεων. Η Επιτροπή φροντίζει επίσης για την ορθή τήρηση 
των αρχείων και των εντύπων των χειρουργείων (πρακτικά χειρουργείου, δια-
δικασίες κλπ.), σύμφωνα με τις σχετικές διαδικασίες. Καθορίζει τις ανάγκες και 
αξιολογεί τον ιατρικό εξοπλισμό και τα χειρουργικά εργαλεία και εισηγείται στο 
Νοσοκομειακό Συμβούλιο για την αντικατάστασή τους και την προμήθεια νέων.

Έπιτροπή Έλέγχου 
Νοσοκομειακών 
Λοιμώξεων

Η Επιτροπή Ελέγχου Νοσοκομειακών Λοιμώξεων εισηγείται στο Επιστημονι-
κό Συμβούλιο, σχεδιάζει και προτείνει μέτρα για την πρόληψη και τον έλεγχο 
των Νοσοκομειακών Λοιμώξεων, ενώ επιβλέπει την εφαρμογή των μέτρων αυ-
τών. Είναι επίσης υπεύθυνη για την κατάρτιση του σχεδίου έκτακτης ανάγκης 
που αφορά στην ορθή διαχείριση επιδημίας ή πανδημίας. Ειδικότερα, η Επιτρο-
πή εποπτεύει την τήρηση των κανόνων υγιεινής, καθαριότητας, αποστείρωσης, 
απολύμανσης και αντισηψίας σύμφωνα με τις συστάσεις της Κεντρικής Επιτρο-
πής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων (ΚΕΝΛ), η οποία ακολουθεί και φροντίζει για 
την εφαρμογή των κατευθυντήριων οδηγιών του ΕΟΔΥ, την πολιτική χρήσης 
αντιβιοτικών όπως αυτή καθορίζεται από τον ΕΟΦ, την τήρηση των κανόνων 
Υγιεινής των τροφίμων, καθώς και την καταγραφή και παρακολούθηση των Νο-
σοκομειακών Λοιμώξεων της Κλινικής. Η Επιτροπή επαγρυπνεί και επεμβαίνει 
άμεσα σε περίπτωση επιδημίας ενδονοσοκομειακής λοίμωξης ή σε περίπτωση 
κρούσματος λοιμώδους νοσήματος, ενημερώνοντας την ειδική υπηρεσία του 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. Είναι επιφορτισμένη με την εφαρμογή όλων των σχετικών διαδι-
κασιών, την ενημέρωση και εκπαίδευση του προσωπικού, ενώ επιτηρεί και το 
πρόγραμμα εμβολιασμού των εργαζομένων στις κλινικές. Η Επιτροπή είναι επί-
σης υπεύθυνη για τον καθορισμό της Ομάδας Εργασίας και Επέμβασης (Ο.Ε.Ε), 
για την αντιμετώπιση κάποιας ενδονοσοκομειακής λοίμωξης. 

Ονομασία Έπιτροπής Κύριες αρμοδιότητες

Έπιτροπή 
Παιδιατρικού Τομέα

Οι αρμοδιότητες της Επιτροπής, η οποία συνεδριάζει μία φορά τον μήνα, αφορούν:
    Τη διατήρηση της ομαλής λειτουργίας και οργάνωσης του Παιδιατρικού 
Τμήματος.

    Τη φροντίδα, τη νοσηλεία και την ποιότητα της παρεχόμενης ιατρικής και νοση-
λευτικής   φροντίδας στους παιδιατρικούς ασθενείς.

    Τη συνεχή εκπαίδευση του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού του Παιδι-
ατρικού Τμήματος.

    Τη συμμόρφωση του τμήματος με τους νόμους και διατάξεις που αφορούν τη 
λειτουργία, το  περιβάλλον και την ασφάλεια.

    Την εφαρμογή ιατρικών πρωτοκόλλων για τη θεραπεία και διάγνωση ασθενει-
ών, σε συνεργασία  με το Επιστημονικό Συμβούλιο.

Η Επιτροπή είναι επίσης επιφορτισμένη με την αξιολόγηση των ιατρών και του 
προσωπικού του τμήματος. Ασχολείται με όλα τα θέματα ηθικής και δεοντολογί-
ας που αφορούν το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά και τους ασθενείς 
και υποβάλλει προτάσεις προς το Επιστημονικό Συμβούλιο και τη Διοίκηση για όλα 
τα θέματα της αρμοδιότητάς της.

Έπιτροπή 
Παθολογικού Τομέα

Η Επιτροπή Παθολογικού τομέα, ορίζεται από τη Διοίκηση, αποτελεί συμβου-
λευτικό όργανο αυτής και μεριμνά για την τήρηση και εφαρμογή των αποφά-
σεων της Διοίκησης και του Επιστημονικού Συμβουλίου. Κυριότερες αρμοδι-
ότητες της Επιτροπής είναι:
    H εισήγηση βελτιωτικών προτάσεων σχετικά με τις παρεχόμενες υπηρεσί-

ες και τη λειτουργία των τμημάτων του Παθολογικού Τομέα, προς τη Διοί-
κηση. Προβαίνει επίσης σε εισηγήσεις τόσο προς τη Διοίκηση όσο και προς 
το Επιστημονικό Συμβούλιο σχετικά με την αναγκαιότητα για την ανάπτυ-
ξη νέων τμημάτων, νέων υπηρεσιών ή τη διακοπή υπαρχόντων τμημάτων.

    Η επίλυση θεμάτων που μπορεί να ανακύπτουν στα τμήματα του Παθολογι-
κού Τομέα, με τους συνεργάτες ιατρούς και το λοιπό προσωπικό.

    Ο καθορισμός των αναγκών σε ιατρικό εξοπλισμό και η εισήγηση απόκτησης/
αντικατάστασης/επιδιόρθωσης.

    Η συμμετοχή στη δημιουργία της στρατηγικής για την ανάπτυξη της κλινικής.

Ογκολογική Έπιτροπή Η Ογκολογική Επιτροπή σχεδιάζει, συντονίζει και επιβλέπει όλες τις δραστηριό-
τητες της Κλινικής που σχετίζονται με το αντικείμενο της ογκολογίας, ενώ ανα-
φέρεται στο Επιστημονικό Συμβούλιο. Στόχος της Ογκολογικής Επιτροπής είναι η 
παροχή συντονισμένης διατομεακής αντιμετώπισης και διαχείρισης των ασθενών 
και η εξασφάλιση της ύπαρξης ενός ενεργού και υποστηρικτικού συστήματος πα-
ροχής φροντίδας για τους ασθενείς και τις οικογένειές τους. Επίσης, η Επιτροπή:
    Συνεργάζεται με τις αρμόδιες αρχές για την εφαρμογή Εθνικών Πολιτικών 

σχετικά με την αντιμετώπιση των νεοπλασιών.
    Έχει την ευθύνη της ορθής λειτουργίας του Εθνικού Αρχείου Νεοπλασιών 

(Ε.Α.Ν.) στην κλινική.
    Αναπτύσσει και αξιολογεί τους ετήσιους στόχους κλινικής εκπαίδευσης και 

προγραμματικών δράσεων.
    Ενισχύει τη διατήρηση της ιατρικής δεοντολογίας.
    Αξιολογεί την ποιότητα παροχής φροντίδας στους ασθενείς με νεοπλασίες 

και τη δημιουργία κριτηρίων και ελέγχων της βραχυπρόθεσμης και μακρο-
πρόθεσμης αποτελεσματικότητας της θεραπευτικής αγωγής.

    Επιβλέπει τη λειτουργία και αποτελεσματικότητα του Ογκολογικού 
Συμβουλίου.

Επιτροπές Ποιότητας
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Ονομασία Έπιτροπής Κύριες αρμοδιότητες

Ογκολογικό 
Συμβούλιο

Το Ογκολογικό Συμβούλιο συνεδριάζει προκειμένου να συζητηθούν σοβα-
ρά ογκολογικά περιστατικά και η αποτελεσματική αντιμετώπισή τους, ενώ τα 
μέλη του είναι σε θέση να παρέχουν συμβουλευτική καθοδήγηση στους συ-
νεργάτες ιατρούς που το επιθυμούν. Μέσω των συναντήσεων του Ογκολο-
γικού Συμβουλίου καθορίζεται η κατάλληλη θεραπεία για κάθε περίπτωση, 
η σειρά εφαρμογής, καθώς και το ακριβές πρωτόκολλο της κάθε θεραπείας.

Έπιτροπή 
Έγκεφαλικών

Η λειτουργία της Μονάδας Αντιμετώπισης Αγγειακού Εγκεφαλικού Επεισο-
δίου (ΑΕΕ) βασίζεται στα διεθνή πρότυπα ποιότητας και αποτελεί μία από τις 
ελάχιστες εξειδικευμένες μονάδες που λειτουργούν στην Αττική, συμβάλλο-
ντας σημαντικά στη μείωση της θνησιμότητας και των αναπηριών που συνε-
πάγονται του αγγειακού εγκεφαλικού επεισοδίου. Καθώς η Μονάδα είναι πλέ-
ον υποψήφια προς πιστοποίηση από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Εγκεφαλικών 
(European Stroke Organization - ESO) ως Stroke Unit, υλοποιείται συλλογική 
προσπάθεια για την επίτευξη συγκεκριμένων ποιοτικών στόχων, ενώ στο ίδιο 
πλαίσιο έχει συσταθεί και η Επιτροπή Εγκεφαλικών. Πραγματοποιούνται συ-
ναντήσεις σε τακτική βάση για τον σχεδιασμό της αντιμετώπισης και της φρο-
ντίδας των ασθενών, ενώ συνεχώς υλοποιούνται προγράμματα εκπαίδευσης 
και εξάσκησης του προσωπικού.

Έπιτροπή 
Νοσηρότητας και 
Θνησιμότητας  

Βασικές αρμοδιότητες της Επιτροπής αποτελούν, μεταξύ άλλων:

    H ανάλυση των συστημάτων και διαδικασιών που εφαρμόστηκαν κατά την 
νοσηλεία/θεραπεία του ασθενή, προτείνοντας βελτιώσεις, με σκοπό την αύ-
ξηση της ασφάλειας των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς.

    Ο εντοπισμός και οι προτάσεις διορθωτικών ενεργειών σχετικά με διαδικα-
σίες και κανονισμούς.

    Η συμμετοχή στη βελτίωση των δεικτών ποιότητας της κλινικής.
    Η ανάλυση των συμβάντων που μπορεί να έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια 

της νοσηλείας όπως τους θανάτους, τον αριθμό και είδος των λοιμώξεων, 
καθώς και τον αριθμό των επαναεισαγωγών.

Απώτερος στόχος της λειτουργίας της Επιτροπής είναι η σε βάθος διεύρυνση 
όλων των συμβάντων και η εξαγωγή κατάλληλων συμπερασμάτων για τη συ-
νεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών των κλινικών.  
Η λειτουργία της Επιτροπής στοχεύει αποκλειστικά στη βελτίωση της παρεχό-
μενης ιατρικής και νοσηλευτικής φροντίδας, καθώς και στην έκδοση οδηγιών 
βέλτιστης κλινικής πρακτικής.

Ονομασία Έπιτροπής Κύριες αρμοδιότητες

Νοσοκομειακή 
Έπιτροπή Ιατρικής 
των Μεταγγίσεων

Κύριες αρμοδιότητες της Επιτροπής, μεταξύ άλλων, είναι: 

    Η παρακολούθηση κανόνων καλής πρακτικής στις διαδικασίες παραγγελί-
ας αίματος από το κλινικό τμήμα, λήψης και αποστολής δείγματος αίματος 
από τον ασθενή στην αιμοδοσία, διακίνησής του προς μετάγγιση αίματος/
προϊόντος του από την αιμοδοσία στην κλινική ή στο χειρουργείο και μετάγ-
γισής του στον ασθενή.

    Η καταγραφή, ανάλυση και αξιολόγηση τυχόν ανεπιθύμητων συμβάντων 
που σχετίζονται με τη μετάγγιση των ασταθών συστατικών του αίματος.

    Η εκπαίδευση και συνεργασία του προσωπικού της αιμοδοσίας και των κλι-
νικών τμημάτων στα θέματα της ιατρικής των μεταγγίσεων.

    Η διευθέτηση λοιπών ηθικών και δεοντολογικών ζητημάτων που σχετίζο-
νται με τη μετάγγιση.

Η Επιτροπή παρακολουθεί επίσης όλα τα σχετικά δεδομένα και αξιολογεί τις 
διαδικασίες αιμοδοσίας-μετάγγισης, σύμφωνα με την αρμόζουσα δεοντολο-
γία. Η Επιτροπή κοινοποιεί τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων με εμπιστευ-
τικότητα (ανωνυμία τμήματος και ασθενούς) στο Επιστημονικό Συμβούλιο και 
τη Διοίκηση.

Έπιτροπή 
Συνεχιζόμενης 
Έκπαίδευσης

Η Επιτροπή Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης παρέχει σε όλα τα τμήματα των 
κλινικών ενημέρωση για γενικότερα θέματα, σημαντικές εξελίξεις σε θερα-
πευτικές παρεμβάσεις, κανόνες χρήσης φαρμάκων, νέα γνωστικά αντικεί-
μενα, επίκαιρα θέματα κ.ά. Οι επιστημονικές συναντήσεις της Επιτροπής 
έχουν τη μορφή βιβλιογραφικής ενημέρωσης, ενδιαφέροντος περιστατι-
κού ή διάλεξης από προσκεκλημένο ομιλητή. 

Έπιτροπή Διαχείρισης 
Έιδικού Υλικού

Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής είναι, η εξοικονόμηση κόστους για 
τη διαχείριση και την προμήθεια των ειδικών υλικών και η συμφωνία τιμολο-
γιακής πολίτικης που θα υπάρχει για αυτά, η ενημέρωση για νέους ιατρούς 
και ανάγκες που προκύπτουν για να γίνονται οι πράξεις που επιθυμούν και 
συμφωνίες για το κόστος των υλικών. Επιπλέον, μέσω της Επιτροπής ορίζο-
νται οι απαραίτητες διαδικασίες, ώστε τα τμήματα του Ομίλου που διαχει-
ρίζονται Ειδικά Υλικά να γνωρίζουν όλα τα σχετικά με την καταγραφή τους 
και την παραγγελία τους, προκειμένου να υπάρχουν διαθέσιμα άμεσα για τις 
ανάγκες του Ομίλου. 
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Ο Όμιλος Ευρωκλινικής επενδύει παραδοσιακά σε νέες τεχνολογίες υψηλής 
ποιότητας ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού και ειδικότερα διαθέτει:

Καινοτομία και 

Yπεροχή εξοπλισμού

Νέο Ρομποτικό σύστημα Da Vinci Xi

To νέο αυτό ρομποτικό σύστημα αποτελεί την 
εξέλιξη της ελάχιστα επεμβατικής χειρουργικής, 
προσφέροντας σημαντικά καλύτερο χειρουργι-
κό αποτέλεσμα για τον ασθενή και  μεγαλύτερη 
ακρίβεια στον χειρουργό λόγω της αυξημένης 
εμβέλειας κίνησης των ρομποτικών εργαλείων 
και της άριστης τρισδιάστατης όρασης (3D απει-
κόνιση υψηλότατης ανάλυσης) που διαθέτει. Το 
σύστημα Da Vinci Xi προσφέρει σε ασθενείς και 
ιατρούς νέες εναλλακτικές, αποτελώντας την 
απόλυτη επιλογή σε μία σειρά από χειρουργικές 
ειδικότητες όπως: Γενική Χειρουργική, Βαριατρι-
κή, Ουρολογία, Γυναικολογία, Θωρακοχειρουργι-
κή κ.ά. Τα πλεονεκτήματα για τον ασθενή, είναι 
πολύ σημαντικά και συνοψίζονται σε:
    μειωμένο χρόνο νοσηλείας
    ταχύτερη ανάρρωση
    άμεση επιστροφή στις καθημερινές 

δραστηριότητες
    εξαιρετικό αισθητικό αποτέλεσμα
    μηδαμινή απώλεια αίματος
    ελάχιστο μετεγχειρητικό πόνο
    μικρότερο κίνδυνο επιπλοκών

Mαγνητικό τομογράφο 
MAGNETOM Aera

Ο μαγνητικός τομογράφος MAGNETOM Aera 1,5 Τ 
διαθέτει ένα μοναδικό συνδυασμό προηγμένων τε-
χνολογιών και καινοτόμων λειτουργιών που εξασφα-
λίζουν υψηλής ποιότητας διαγνωστικό και απεικο-
νιστικό αποτέλεσμα με ταυτόχρονη μεγιστοποίηση 
του βαθμού άνεσης του ασθενή κατά τη διάρκεια 
της εξέτασης. Με τον τομογράφο MAGNETOM Aera 
δίνεται η δυνατότητα πραγματοποίησης όλης της 
γκάμας των απλών μαγνητικών τομογραφιών, ενώ 
ταυτόχρονα παρέχονται και πιο εξειδικευμένες εξε-
τάσεις, όπως μεταξύ άλλων, μαγνητική τομογρα-
φία καρδιάς με πρωτόκολλο Τ1 και Τ2 mapping, 
φασματοσκοπία (Spectroscopy), δεσμιδογραφία 
(Tractography) κ.ά. Τα βασικότερα πλεονεκτήματα 
της χρήσης του νέου τομογράφου είναι:

    Απεικόνιση υψηλής ευκρίνειας
    Μειωμένη αίσθηση κλειστοφοβίας 
    Ειδικό περιβάλλον εξέτασης φιλικό προς τον 

ασθενή
    Μικρότερος χρόνος εξέτασης
    Μειωμένα επίπεδα θορύβου
    Καταλληλότητα για όλους τους τύπους 

ασθενών

Αξονικό τομογράφο Aquilion CX

Αποτελεί το πρώτο σύστημα Αξονικής Τομογραφί-
ας 128 τομών του κατασκευαστικού οίκου Toshiba 
που έχει εγκατασταθεί στην Ελλάδα και το 3ο σε 
όλη την Ευρώπη, ενώ διαθέτει πρόγραμμα ακτι-
νοσκόπησης σε πραγματικό χρόνο (real time) και 
προσφέρει πρόγραμμα ογκομετρικών λήψεων με 
ελαχιστοποίηση της δόσης ακτινοβολίας του ασθε-
νούς. Προσφέρει επίσης τη δυνατότητα να πραγ-
ματοποιηθεί η εξέταση σε ελάχιστο χρόνο (10-30 
δευτερόλεπτα), επιτρέποντας τον πλήρη έλεγχο 
της καρδιολογικής λειτουργίας. Επιπλέον, φέρει ει-
δική πρόβλεψη για τα παιδιά, ώστε όταν υποβάλλο-
νται σε αξονική τομογραφία να εκτίθενται στη μι-
κρότερη δυνατή δόση ακτινοβολίας.

Λογισμικό Τεχνητής Νοημοσύνης 
«e-Stroke Suite»: 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής έφερε για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα το καινοτόμο λογισμικό τεχνη-
τής νοημοσύνης «e-Stroke Suite» της εταιρείας 
Brainomix, για την αποτελεσματικότερη διάγνω-
ση και θεραπεία των ασθενών με εγκεφαλι-
κό επεισόδιο. Το «e-Stroke Suite» αποτελεί ένα 
υπερσύγχρονο διαγνωστικό λογισμικό Τεχνητής 
Νοημοσύνης, το οποίο παρέχει μεγαλύτερη αξιο-
πιστία και ταχύτητα στη διαγνωστική προσπέλα-
ση των απεικονιστικών εξετάσεων του εγκεφά-
λου, προσδιορίζοντας με ακρίβεια το μέγεθος και 
την περιοχή του εγκεφάλου που πάσχει από εγκε-
φαλικό. Με αυτό τον τρόπο και σε συνδυασμό με 
την εξειδικευμένη ιατρική προσέγγιση, επιταχύνε-
ται η διαδικασία αποφάσεων για παροχή της κα-
τάλληλης θεραπείας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι παρέχει υψηλού επιπέδου 
αποτελέσματα με λιγότερη επιβάρυνση για τον 
ασθενή σε ακτινοβολία και χορήγηση σκιαγραφι-
κών ουσιών, συγκριτικά με παρόμοια λογισμικά 
παγκοσμίως.
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Ψηφιακό μαστογράφο  
Selenia Dimensions

Ο ψηφιακός μαστογράφος αυτού του τύπου διαθέ-
τει μία σειρά από καινοτόμα τεχνικά χαρακτηριστι-
κά, τα οποία καθιστούν τα αποτελέσματα της εξέ-
τασης περισσότερο αξιόπιστα και ακριβή. Μεταξύ 
των πλεονεκτημάτων αυτής της μεθόδου μαστο-
γραφικού ελέγχου είναι η μείωση των ψευδώς θε-
τικών ή ψευδώς αρνητικών ευρημάτων, η ακριβής 
οριοθέτηση της διάστασης και επέκτασης της βλά-
βης παρέχοντας σημαντική βοήθεια και αξιοπιστία 
στους χειρουργούς, ενώ αυξάνεται σημαντικά η δι-
αγνωστική ευαισθησία στη διάγνωση του καρκίνου. 
Επιπλέον, η σειρά SELENIA, έχει λάβει το βραβείο 
“Frost & Sullivan’s Market Leadership and Product 
Line Strategy” για την τεχνολογική της υπεροχή 
στον τομέα της ψηφιακής μαστογραφίας. H αδιαμ-
φισβήτητη υπεροχή του ψηφιακού μαστογράφου 
Selenia έναντι άλλων, επισφραγίζεται και από την 
πιστοποίηση “Mammographic Type Test” του Ευ-

ρωπαϊκού οργανισμού EUREF (European Reference 
Organization), μια πιστοποίηση η οποία προϋποθέ-
τει ιδιαίτερα απαιτητικούς ελέγχους κλινικής και 
φυσικής λειτουργίας.

Σύστημα βιοψίας μαστού σε πρηνή θέση

Με τη βοήθεια του συγκεκριμένου συστήματος ελα-
χιστοποιείται η πιθανότητα ανεπιθύμητων κινήσε-
ων κατά τη διαδικασία της βιοψίας, εξασφαλίζοντας 
ακριβή αποτελέσματα. Ειδικότερα, το συγκεκριμένο 
σύστημα HOLOGIC ATEC αποτελεί ένα κλινικά προ-
ηγμένο και με έγκριση FDA σύστημα βιοψίας μαστού, 
υποβοηθούμενο από αναρρόφηση, για στερεοτακτι-
κή ή υπερηχογραφική διαδικασία. Πρόκειται για το 
πλέον αποδοτικό σύστημα παγκοσμίως και παρέχει 
γρηγορότερη, ασφαλέστερη, ευκολότερη και κλινικά 
πλεονεκτικότερη μέθοδο βιοψίας μαστού.

Σύστημα Υπερηχοτομογραφίας Aixplorer® 
MACH 20 Supersonic Imagine - Hologic

Το νέο Premium σύστημα Υπερηχοτομογραφίας 
Aixplorer® MACH 20 του κατασκευαστικού οίκου 
SuperSonic Imagine Hologic με πρωτοποριακή τε-
χνολογία απεικόνισης υψηλής ευκρίνειας και την πλέ-
ον σύγχρονη τεχνολογία ελαστογραφίας ShearWave 
PLUSTM, αποτελεί την τελευταία λέξη της τεχνολογί-
ας στην ψηφιακή απεικόνιση του μαστού, προσφέρo-
ντας τρισδιάστατη απεικόνιση με ελαστογραφία σε 
πραγματικό χρόνο 3D Imaging, υψηλή ευκρίνεια και 
ταχύτητα, μειωμένο χρόνο εξέτασης έως και 32% και 
δυνατότητα στον ιατρό να προχωρήσει σε γρηγορό-
τερη διάγνωση και έκδοση των απεικονιστικών εξε-
τάσεων κάθε ασθενούς.

Καρδιοαγγειογραφικό συγκρότημα άμεσης 
ψηφιακής λήψης “Allura X-PER FD10”

Το σύστημα πραγματοποιεί όλο το φάσμα της 
σύγχρονης Επεμβατικής Καρδιολογίας. Ενσωμα-
τώνει την πιο σύγχρονη τεχνολογία Flat Detector 
για υψηλής ποιότητας απεικόνιση, καθώς και τε-
χνολογία XPer, μέσω εξατομικευμένων ρυθμίσε-
ων, με την οποία το σύστημα προσαρμόζεται στον 
τρόπο εργασίας κάθε χειριστή εξασφαλίζοντας 
φιλική χρήση για τις Καρδιολογικές εφαρμογές 
(XPer Cardio). Ενσωματώνει επίσης και τη φιλοσο-
φία Dose Wise, η οποία περιλαμβάνει ένα πλήρες 
πρόγραμμα για τη διαχείριση της δόσης (μείωση 
έως και 90%) και την βελτιστοποίηση της ποιότη-
τας εικόνας.

Ψηφιακό τηλεχειριζόμενο ακτινοσκοπικό 
συγκρότημα “LUMINOS DRF”

Πρόκειται για ένα πλήρως ψηφιακό ακτινοσκοπι-
κό συγκρότημα, ενώ διαθέτει εργονομικά χειριστή-
ρια και εξειδικευμένες οθόνες παρακολούθησης 
monitor στην κονσόλα χειρισμού και τροχήλατο 
monitor 19 ιντσών LCD εντός της αίθουσας εξέτα-
σης. Διαθέτει γεννήτρια πολυκορφών, σύγχρονης 
τεχνολογίας, για καλύτερες απεικονίσεις σε ακτινο-
γραφικές και ακτινοσκοπικές εφαρμογές.

Σύστημα νευροχειρουργικού 
μικροσκοπίου HS 5-1000

Περιλαμβάνει σύστημα πλάγιας ομοαξονικής συ-
μπαρατήρησης και σύστημα στερεοσκοπικής αντι-
κριστής συγχειρούργησης για δεύτερο χειρουργό, 
ενώ διαθέτει ολοκληρωμένο, έγχρωμο απεικονι-
στικό σύστημα για καταγραφή και αρχειοθέτηση 
εικόνων. Επιπλέον διαθέτει ενσωματωμένη ειδική 
ηλεκτρονική οθόνη αφής, μέσω της οποία πραγμα-
τοποιείται ο έλεγχος του μικροσκοπίου.

Νευροαγγειογραφικό συγκρότημα άμεσης 
ψηφιακής λήψης “Allura X-PER FD20”

Tο σύστημα Allura Χ-Per FD20 αποτελεί ένα υπερ-
σύγχρονης τεχνολογίας Νευροαγγειογραφικό συ-
γκρότημα, με ανάρτηση οροφής το οποίο καλύπτει 
ένα ευρύτατο φάσμα επεμβατικών αγγειολογικών 
και διαγνωστικών εφαρμογών, συμπεριλαμβανομέ-
νων: Εγκεφάλου, Θώρακος, Καρδιάς, Κοιλίας, Περι-
φερικών, Μη επεμβατικών εφαρμογών.
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Σύστημα έγχρωμης 
υπερηχοκαρδιογραφίας Vivid E95 

Ο υπερηχοκαρδιογράφος  Vivid Ε95 αποτελεί μια 
σύγχρονη επαναστατική πλατφόρμα τετρασδιά-
στατης (4D) υπερηχοκαρδιογραφίας, που παρέχει 
εκατό φορές την ισχύ ενός συμβατικού υπερηχο-
γραφικού συστήματος. Προσφέρει τη δυνατότητα 
εκπληκτικής ποιότητας απεικονίσεων, καθώς και 
προηγμένα εργαλεία ποσοτικοποίησης 2D και 4D, 
αυξάνοντας τη διαγνωστική αξιοπιστία και μειώνο-
ντας την ανάγκη επανεκτιμήσεων.

Συσκευή χορήγησης NO (μονοξειδίου 
αζώτου) Servino Gettinge

Η συσκευή Servino παρέχει ακρίβεια και ασφάλεια 
στη χορήγηση μονοξειδίου του αζώτου (NO), το 
οποίο χορηγείται σαν αγγειοδιασταλτικό, σε πλήρη 
εναρμόνιση με μηχάνημα αναπνευστήρα για τη βελ-
τίωση της οξυγόνωσης, προσπαθώντας να αποτρέ-
ψει τις πιο επεμβατικές θεραπείες.

Πλατφόρμα video ενδοσκόπησης EVIS X1

Αποτελεί ένα εξελιγμένο σύστημα ενδοσκόπησης 
με νέες τεχνικές απεικόνισης του ιστού που απο-
δίδει βελτιωμένη, πιο φωτεινή εικόνα ακόμα και 
σε δύσκολες περιοχές του βλεννογόνου, βοηθώ-
ντας τους χρήστες να διαχωρίσουν, αξιολογήσουν 
και ταξινομήσουν σχετικές παθογένειες με ακριβή 
αποτελέσματα σε σύντομο χρόνο. Η πλατφόρμα 
προσφέρει επιπλέον δυνατότητες όπως λεπτότε-
ρο άκρο ενδοσκοπίου, υψηλή ανάλυση εικόνας και 
άρα βέλτιστη απεικόνιση αποτελεσμάτων, ενώ η μι-
κρότερη διάμετρος του ενδοσκοπίου προκαλεί τη 
λιγότερη δυνατή δυσφορία στον ασθενή.

Αναπνευστήρας Μονάδας Έντατικής  
Θεραπείας Evita V600 του οίκου Draeger

Ο επικλινής τροχήλατος αναπνευστήρας Evita 
V600 Draeger, ο οποίος είναι βραβευμένος με το 
IF Design Award 2020, διαθέτει τρόπους αερισμού 
των ασθενών, που βελτιώνουν το κλινικό αποτέ-
λεσμα και είναι εύκολος στη χρήση μέσω της οθό-
νης αφής.

Υψηλής ανάλυσης σύστημα μανομετρίας 
HRM ESO του οίκου Medtronic

Πρόκειται για καθετήρα οισοφάγου 36 καναλιών 
υψηλής ανάλυσης (high resolution) με ειδικό πρό-
γραμμα ανάκτησης δεδομένων ManoScan ESO & 
AR, ο οποίος παρέχει περιφερειακή αξιολόγηση και 
χαρτογράφηση της οισοφαγικής κινητικής λειτουρ-
γίας του ασθενούς.

Ψηφιακός Ανιχνευτής DR 14e Agfa 
Ο ψηφιακός ανιχνευτής (flat panel) με αυτόματη έκ-
θεση (AED) προσφέρει ένα γρήγορο και αποτελε-
σματικό τρόπο στις ακτινογραφικές εγκαταστάσεις 
ώστε να επωφεληθούν από την υψηλής ποιότη-
τας ψηφιακή απεικόνιση, χρησιμοποιώντας σχεδόν 
οποιοδήποτε εξοπλισμό ακτίνων Χ. Μεταξύ άλλων, 
ο συγκεκριμένος ανιχνευτής αποτελεί τον ευκολό-
τερο και πιο ευέλικτο τρόπο για τη τεχνολογική με-
τάβαση σε απευθείας ψηφιακή ακτινογραφία, προ-
ωθεί τη βελτιωμένη ροή εργασίας και την ταχύτητα 
εξέτασης και προσφέρει εξαιρετική λεπτομέρεια 
και αντίθεση, ανεξαρτήτως εξέτασης με σταθερή 
ποιότητα εικόνας.
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Σύστημα ρομποτικής αρθροπλαστικής 
ROSA Knee System

Το ROSA (Robotic Surgical Assistant) αποτελεί το 
πιο εξελιγμένο ρομποτικό σύστημα για τη διενέρ-
γεια επεμβάσεων ολικής αρθροπλαστικής. Αποτε-
λεί μια ρομποτική πλατφόρμα που λειτουργεί ως 
βοηθός του χειρουργού ορθοπεδικού, προσφέρο-
ντας εργαλεία και δεδομένα σε πραγματικό χρό-
νο για να πραγματοποιηθούν εκτομές οστών με 
μεγαλύτερη ακρίβεια, βελτιώνοντας την εξισορ-
ρόπηση των μαλακών ιστών και την ευθυγράμμι-
ση των εμφυτευμάτων χωρίς να χαθεί η αίσθηση 
φυσικής εφαρμογής και κάμψης. Πλεονεκτήματα 
του ROSA© Knee System αποτελούν, μεταξύ άλ-
λων, η λεπτομερής προετοιμασία της επέμβασης 
στον ηλεκτρονικό υπολογιστή, με χρήση εξατομι-
κευμένων δεδομένων για τον κάθε ασθενή, η ελα-
χιστοποίηση της πιθανότητας διεγχειρητικών και 
μετεγχειρητικών επιπλοκών, η μείωση του χρόνου 
παραμονής στο νοσοκομείο, καθώς πρόκειται για 
ελάχιστα επεμβατική μέθοδο, κ.ά.

Ένδοσκοπικός Καρδιοχειρουργικός 3D/4K 
πύργος Rubina Karl Storz

Αποτελεί ένα σύστημα τρισδιάστατης απεικόνι-
σης (3D) υψηλής ευκρίνειας και ανάλυσης (4K) που 
χρησιμοποιείται σε ελάχιστα επεμβατικές (minimal 
invasive) καρδιοχειρουργικές εγχειρήσεις. Τα κυρι-
ότερα οφέλη του συγκεκριμένου εξοπλισμού είναι, 
εκτός από την ταχύτερη ανάρρωση και επάνοδο 
του ασθενούς στην εργασία του, το άριστο κοσμη-
τικό αποτέλεσμα, το αρτιότερο χειρουργικό αποτέ-
λεσμα, η μικρότερη παραμονή του ασθενούς στη 
ΜΕΘ, ο σημαντικά μικρότερος κίνδυνος μετεγχει-
ρητικών επιπλοκών, ο ελάχιστος μετεγχειρητικός 
πόνος και η μηδενική σχεδόν ανάγκη για μετάγγι-
ση αίματος.

Πρωτοποριακό σύστημα ρομποτικής 
πλοήγησης “KNEE3”  

Στην Ευρωκλινική Αθηνών εγκαταστάθηκε ο πρώ-
τος στην Ελλάδα ρομποτικός πλοηγός KNEE3 της 
Γερμανικής εταιρείας BRAINLAB, η οποία θεωρεί-
ται πρωτοπόρος σε συστήματα υποστήριξης χει-
ρουργικών επεμβάσεων υψηλής τεχνολογίας, ακο-
λουθώντας τις εξελίξεις και την πρακτική διεθνών 
αναγνωρισμένων κέντρων ορθοπαιδικής. Το KNEE3 
αποτελεί ένα προηγμένο σύστημα πλοήγησης, το 
οποίο εξασφαλίζει απόλυτη ακρίβεια σε επεμβά-
σεις αρθροπλαστικής γόνατος. Ταυτόχρονα επιτρέ-
πει την προσαρμογή της επέμβασης στα ιδιαίτερα 
ανατομικά χαρακτηριστικά του ασθενούς, επιτρέ-
ποντας στον χειρουργό να τροποποιεί τα βήματά 
του και να ελέγχει το αποτέλεσμα, χωρίς να περιο-
ρίζει τις κινήσεις του. Στο τμήμα ψηφιακής επανορ-
θωτικής χειρουργικής της Ευρωκλινικής Αθηνών, οι 
επεμβάσεις αρθροπλαστικής εκτελούνται ήδη από 
το 2011 κάνοντας χρήση των πιο σύγχρονων συστη-
μάτων ψηφιακής τεχνολογίας.

Σύστημα αντιμετώπισης της Γαστροοι-
σοφαγικής Παλινδρόμησης  ‘’LINX™’’

Το σύστημα αντιμετώπισης Γαστροοισοφαγικής Πα-
λινδρόμησης LINX™ αποτελεί τη νεότερη και αποτε-
λεσματικότερη μέθοδο για την οριστική αντιμετώ-
πιση της Γαστροοισοφαγικής Παλινδρόμησης, μία 
ελάχιστα επεμβατική μέθοδος, που εμφανίζει ση-
μαντικά και πολλαπλά πλεονεκτήματα, συγκριτικά 
με άλλες χειρουργικές μεθόδους εξαλείφει τα ενο-
χλητικά συμπτώματα της ΓΟΠ έως και 99%, δεν με-
ταβάλλει την ανατομία του στομάχου, διατηρώντας 
παράλληλα την ικανότητα ρεψίματος και εμέτου. 
Οι ασθενείς επιστρέφουν στο σπίτι τους σε λιγότε-
ρες από 24 ώρες, συνεχίζουν κανονικά τη διατροφή 
τους και μπορούν να επιστρέψουν άμεσα στις κα-
θημερινές τους δραστηριότητες, ενώ το 85% των 
ασθενών μετά τη επέμβαση απαλλάσσεται από 
την καθημερινή λήψη φαρμακευτικής αγωγής. Με 
την προσθήκη του LINX™ και σε συνδυασμό με την 
χρήση και άλλων καινοτόμων ενδοσκοπικών μεθό-
δων, η Ευρωκλινική αποτελεί τη μοναδική ιδιωτι-
κή κλινική στην Ελλάδα που παρέχει όλες τις διε-
θνώς αναγνωρισμένες και πιο εξελιγμένες τεχνικές 
διάγνωσης και θεραπείας της γαστροοισοφαγικής 
παλινδρόμησης.
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Simeon Medical

O νέος χειρουργικός προβολέας οροφής Sim.LED 
7000 - 5000 MC είναι η τελευταία λέξη της τεχνο-
λογίας Χειρουργικών Προβολέων. Κατασκευασμέ-
νος από αλουμίνιο και ύαλο ασφαλείας, αντιχαρα-
κτικό για απόλυτη διαπερατότητα του φωτός σε 
όλη τη διάρκεια της ζωής του, περιλαμβάνει μο-
νοχρωματικές διόδους εκπεμπόμενης ακτινοβο-
λίας (LED) με διάρκεια ζωής > 60.000 ώρες μει-
ώνοντας αισθητά την απαιτούμενη κατανάλωση 
ισχύος. Είναι κατάλληλος για όλες τις εφαρμογές, 
συμπεριλαμβανομένων κύριων και δευτερευου-
σών χειρουργικών επεμβάσεων και εξεταστικών 
διαδικασιών. Αποτελούνται από μονοχρωματικά 
λευκά LED, που δεν δημιουργούν χρωματικές σκι-
ές στο χειρουργικό πεδίο.

Getinge Maquet MEERA

H τροχήλατη χειρουργική τράπεζα MEERA, απο-
τελεί το τελευταίο και πιο σύγχρονο μοντέλο χει-
ρουργικής τράπεζας του Οίκου Maquet, αφού κα-
τασκευάστηκε για πρώτη φορά το έτος 2016. Είναι 
ιδανική για χρήση μαζί με ενδοχειρουργικά συστή-
ματα απεικόνισης (C-Arm) χάρη στην ακτινοδιαπε-
ρατή επιφάνεια του, αλλά και στη δυνατότητα ηλε-
κτρικής ολίσθησης της επιφάνειας του και είναι 
κατάλληλη για χρήση από όλες τις ειδικότητες, αν 
εξοπλιστεί με τα κατάλληλα εξαρτήματα. Διαθέτει 
μοναδικό ηλεκτροϋδραυλικό σύστημα πέδησης τρι-
ών σημείων που κατεβάζει ηλεκτρικά όλη τη βάση 
της χειρουργικής τράπεζας, ασφαλίζοντάς την στο 
έδαφος. Με τον τρόπο αυτό η χειρουργική τράπε-
ζα εξασφαλίζει τη μέγιστη σταθερότητά της κατά 
την επέμβαση και την ασφάλεια του ασθενή αλλά 
και του Νοσηλευτικού προσωπικού. 

Αναισθησιολογικοί σταθμοί  
Drager Atlan A300 

Ο σταθμός αναισθησίας Atlan A300, του εργοστα-
σίου Drager Γερμανίας, με έτος πρώτης κυκλοφο-
ρίας το 2019 είναι τελευταίας τεχνολογίας και υψη-
λής ποιότητας. Ενσωματώνει όλες τις κλασσικές και 
μοντέρνες διαδικασίες αναισθησίας, συμπεριλαμ-
βανομένης της εφαρμογής χαμηλής ροής (low flow) 
και ελάχιστης ροής (minimal flow). Διαθέτει σχεδί-
αση που εξασφαλίζει τον προστατευτικό αερισμό 
του ασθενούς καθώς και την επαναστρατολόγη-
ση των κυψελίδων, είναι κατάλληλος για ενήλικες, 
παιδιά και νεογνά και διακρίνεται για την εργονο-
μία του, την ασφάλεια και την υψηλή ποιότητα αε-
ρισμού και παροχής αναισθησίας. 

Καρδιολογικός υπέρηχος S70 GE 
Healthcare

Ο υπερηχοκαρδιογράφος Vivid S70 αποτελεί μια 
σύγχρονη πλατφόρμα τετρασδιάστατης (4D) υπε-
ρηχοκαρδιογραφίας, που παρέχει πολλαπλές φο-
ρές την ισχύ ενός συμβατικού υπερηχογραφικού 
συστήματος. Προσφέρει τη δυνατότητα εκπληκτι-
κής ποιότητας απεικονίσεων, καθώς και προηγμένα 
εργαλεία ποσοτικοποίησης 2D και 4D, αυξάνοντας 
τη διαγνωστική αξιοπιστία και μειώνοντας την ανά-
γκη επανεκτιμήσεων.

Γυναικολογικός υπέρηχος Voluson P8 
Healthcare

Ο υπέρηχος Voluson P8 του οίκου GE Healthcare 
αποτελεί ένα σύγχρονο σύστημα υπερήχων αμιγώς 
γυναικολογικής χρήσης. Προσφέρει εξαιρετική ποι-
ότητα εικόνας, ευκολία στη χρήση και βελτιωμένη 
ροή εργασίας, μειώνοντας τον χρόνο που απαιτεί-
ται για τη διεξαγωγή, την ανάλυση και την αναφορά 
των εξετάσεων. Υποστηρίζει σύγχρονες λειτουργί-
ες απεικόνισης όπως 3D/ 4D και HDlive αξιοποιώ-
ντας την υψηλής ευκρίνειας 17’’ οθόνη.
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Απώτερος στόχος του Όμιλου Ευρωκλινικής, από την ίδρυσή του έως και σήμερα, αποτελεί η συνεχή βελ-
τίωση και αναβάθμιση του επιπέδου παροχής υπηρεσιών υγείας, διαθέτοντας στην ελληνική κοινωνία μια 
κλινική με σύγχρονη τεχνολογία και εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Η διαρκής εξα-
σφάλιση νέου, καινοτόμου τεχνολογικού εξοπλισμού, η χρήση σύγχρονων ιατρικών μεθόδων, η ανάδει-
ξη των κέντρων αριστείας, καθώς και η συνεχής εκπαίδευση του προσωπικού πλαισιώνουν τη δέσμευση 
του Ομίλου για διασφάλιση ποιοτικής και ασφαλούς φροντίδας υγείας με επίκεντρο τον ασθενή και σε-
βασμό στις ανάγκες του.

Τα στοιχεία της ασθενοκεντρικής μας φιλοσοφίας:

Στο επίκεντρο ο ασθενής 

Υπηρεσίες  
με κέντρο 

τον άνθρωπο

Ολοκληρωμένες 
υπηρεσίες υγείας 

Φιλικό 
περιβάλλον 

Συνεχής 
αναβάθμιση 
των ιατρικών 
υπηρεσιών 

Μέτρηση 
ικανοποίησης 

ασθενών 

Οικογενειακό 
κλίμα

Διαφάνεια  
και πρόσβαση 

στην 
πληροφορία 
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Έρευνες ικανοποίησης ασθενών  
και οικείων 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, μέσω των ερευνών ικανο-
ποίησης, επιδιώκει να βρίσκεται σε συνεχή επαφή με 
τους ασθενείς και τους οικείους τους, προκειμένου 
να λαμβάνει ανατροφοδότηση για τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες του. Η έρευνα, που διεξάγεται σε συνερ-
γασία με εξωτερικό συνεργάτη, αποτελεί ένα βασικό 
εργαλείο αυτοβελτίωσης και αξιολόγησης των πα-
ρεχόμενων υπηρεσιών και εντοπισμού τυχόν προ-
βλημάτων. Η έρευνα πραγματοποιείται σε μηνιαία 
βάση για την Ευρωκλινική Αθηνών και την Ευρωκλι-
νική Παίδων, μέσω τηλεφώνου, λαμβάνοντας δείγμα 
περίπου 700 ασθενών. Οι εσωτερικοί ασθενείς (είτε 
ενήλικες, είτε οι γονείς παιδιών που νοσηλεύτηκαν 
στην Ευρωκλινική Παίδων) επιλέγονται μετά το τέ-
λος της διάρκειας νοσηλείας και το εξιτήριο, ενώ οι 
εξωτερικοί ασθενείς επιλέγονται μετά την ολοκλή-
ρωση της επίσκεψής τους. Οι ερωτήσεις για τη μέ-
τρηση της ικανοποίησης και την καταγραφή τυχόν 
παραπόνων πραγματοποιούνται βάσει συγκεκριμέ-
νου ερωτηματολογίου, το οποίο περιλαμβάνει τις 
παρακάτω ενότητες προς αξιολόγηση:

    Διαδικασία Εισαγωγής
    Συμπεριφορά και εξυπηρέτηση νοσηλευτικού 

προσωπικού
    Συμπεριφορά και εξυπηρέτηση ιατρικού 

προσωπικού 
    Συμπεριφορά και εξυπηρέτηση διοικητικού 

προσωπικού
    Καθαριότητα χώρων
    Καθαριότητα - συνθήκες/υποδομές δωματίου
    Διαδικασία εξιτηρίου
    Εξυπηρέτηση από το Λογιστήριο ή το Ταμείο

Η καταγραφή των παραπόνων, πραγματοποιείται 
και μέσω άλλων καναλιών επικοινωνίας, όπως το 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και η απευθείας παρά-
θεση του παραπόνου στο προσωπικό κατά τη διάρ-
κεια της παραμονής των ασθενών στον χώρο των 
κλινικών. Το Τμήμα Παραπόνων και οι Προϊστάμε-
νοι ή οι Διευθυντές των τμημάτων είναι αρμόδιοι, 
μόλις λάβουν γνώση του περιστατικού, για την άμε-
ση διαχείρισή του και τη λήψη των απαραίτητων 
μέτρων για την αντιμετώπισή του.

Αποτελέσματα ερευνών ικανοποίησης 2022

Ο
Μ

ΙΛΟ
Σ ΈΥΡΩ

ΚΛ
ΙΝ

ΙΚΗ
Σ

ΈΙΣΑ
Ι ΣΤΟ

 ΚΈΝ
ΤΡΟ

Ο
Μ

ΙΛ
Ο

Σ 
ΈΥ

ΡΩ
ΚΛ

ΙΝ
ΙΚ

Η
Σ  

ΈΚ
Θ

ΈΣ
Η

 Έ
ΤΑ

ΙΡ
ΙΚ

Η
Σ 

ΥΠ
ΈΥ

Θ
ΥΝ

Ο
ΤΗ

ΤΑ
Σ 

20
22

98,2%
των εσωτερικών ενηλίκων ασθενών 
δήλωσαν ικανοποιημένοι από την 
εξυπηρέτηση και τη συμπεριφορά 

του ιατρικού προσωπικού και

94,4% 
δήλωσαν ικανοποιημένοι  

από τις υποδομές και  
τις συνθήκες του δωματίου 

94,1% 
των συνοδών εσωτερικών ασθενών 
της Έυρωκλινικής Παίδων δήλωσαν 
ικανοποιημένοι από τις υποδομές 

και τις συνθήκες του δωματίου 

97,4%
των συνοδών των εσωτερικών 

ασθενών και 96,6% των εξωτερικών 
ασθενών της Έυρωκλινικής Παίδων 

δήλωσαν ικανοποιημένοι από  
την εξυπηρέτηση και συμπεριφορά 

του νοσηλευτικού προσωπικού 

Τα αποτελέσματα της έρευνας ικανοποίησης ασθενών για το 2022, παρουσιάζουν βελτίωση, καθώς το πο-
σοστό παρέμεινε υψηλό και αυξήθηκε. Στα παρακάτω γραφήματα, παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της 
έρευνας 2022 συγκριτικά με αυτά του 2021.

Η μεγαλύτερη αύξηση σημειώθηκε στην ικανοποίηση των εσωτερικών ενηλίκων ασθενών, στα θέματα «Δι-
αδικασία Εξιτηρίου», καθώς το ποσοστό αυξήθηκε κατά 5,7% και «Διαδικασία Εισαγωγής» με αύξηση του 
ποσοστού κατά 7,2%.

Σχετικά με τα ποσοστά ικανοποίησης των εξωτερικών ασθενών στην Ευρωκλινική Αθηνών, 
παρέμειναν υψηλά και το 2022, σημειώνοντας παράλληλα αύξηση. Η μεγαλύτερη αύξηση,  
(κατά 3,2%), σημειώθηκε στη «Συμπεριφορά και Εξυπηρέτηση του Διοικητικού Προσωπικού».
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Στα εξωτερικά περιστατικά παίδων αύξηση παρατηρήθηκε σε όλες τις κατηγορίες, με τη μεγαλύτερη αύ-
ξηση, (κατά 1,7%) να σημειώνεται στην κατηγορία «Συμπεριφορά και Εξυπηρέτηση Ιατρικού Προσωπικού».  

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί πως ο μέσος όρος NPS εσωτερικών ασθενών του Ομίλου για το 2022 παρου-
σίασε αύξηση 3.0 μονάδες σε σχέση με το 2021, ενώ των εξωτερικών ασθενών παρουσίασε αύξηση 2.0 μο-
νάδες σε σχέση με το 2021.
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Η δημιουργία σχέσεων αμοιβαίου οφέλους με τους προμηθευτές αποτελεί προτεραιότητα για τον Όμι-
λο Ευρωκλινικής. Στο πλαίσιο αυτό, ο Όμιλος έχει καταρτίσει και εφαρμόζει Πολιτική προμηθειών, στην 
οποία διατυπώνεται ο τρόπος πραγματοποίησης των εμπορικών συναλλαγών με τους προμηθευτές και 
οι απαιτήσεις που αυτοί πρέπει να πληρούν προκειμένου να συνεργάζονται με τον Όμιλο. 

Οι κυριότερες κατηγορίες προμηθειών του Ομίλου Ευρωκλινικής για την απρόσκοπτη λειτουργία της εί-
ναι τα Ιατροτεχνολογικά προϊόντα/υλικά και Φάρμακα, τα οποία πληρούν όλες τις προδιάγραφες, που ορί-
ζονται από τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.), το ιατροτεχνολογικό υλικό και υγειονομικό υλικό 
(φάρμακα και ιατρικά αναλώσιμα), καθώς και ο πάγιος εξοπλισμός και τα ιατρικά μηχανήματα (ανταλλα-
κτικά, υπηρεσίες συντήρησης και διακρίβωσης αυτών) συγκεκριμένων προδιαγραφών. Την πρώτη κατη-
γορία διαχειρίζεται το τμήμα Προμηθειών του Ομίλου, ενώ την επίβλεψη των προμηθειών της δεύτε-
ρης κατηγορίας έχει η Βιοϊατρική Υπηρεσία. Οποιαδήποτε προμήθεια δεν αφορά στις ιατρικές υπηρεσίες 
των κλινικών και αφορά τεχνικές εργασίες ή άλλα αναλώσιμα, αφορά την Τεχνική Υπηρεσία του Ομίλου.

Euronia Medical Supplies

Η Euronia Medical Supplies, αποτελεί θυγατρική εταιρεία του Ομίλου Ευρωκλινικής, η οποία ασχολείται 
με την εμπορία, τη διακίνηση και τον εφοδιασμό ιατροτεχνολογικών προϊόντων. Η εταιρεία στοχεύει, με-
ταξύ άλλων, στην παροχή υψηλού επιπέδου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, στην κάλυψη των αναγκών 
των πελατών της και στη διαχείριση και καταγραφή των πιθανών κινδύνων. Πιο συγκεκριμένα, σκοπός της 
εταιρείας είναι η εμπορία, διακίνηση και τεχνική εξυπηρέτηση ιατροτεχνολογικών προϊόντων:

    H εισαγωγή από το εξωτερικό, η αγορά από το εσωτερικό και η εμπορία χονδρικώς και λιανικώς κάθε 
φύσεως ιατρικών υλικών και συσκευών, αναλωσίμων και οποιονδήποτε άλλων παρεμφερών υλικών ή 
προϊόντων.

    Η παροχή υπηρεσιών αποθήκευσης, διαχείρισης και διακίνησης εμπορευμάτων τρίτων στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό.

Παράλληλα, η εταιρεία μετρά και παρακολουθεί του στόχους της μέσω της εφαρμογής της ισχύουσας 
νομοθεσίας ΔΥ8δ/ΓΠ/οικ.1348/04 (ΦΕΚ 32 Β/16-1-2004), του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας ISO 
13485:2016 και ετήσιας ανασκόπησης μέσω της οποίας παρακολουθούνται οι στόχοι και ο βαθμός επί-
τευξής τους. Η Euronia, αποτελεί τον βασικό προμηθευτή του Ομίλου Ευρωκλινικής με τα απαραίτητα 
εξειδικευμένα ιατροτεχνολογικά εργαλεία.

Στόχος της EURONIA είναι ο σεβασμός στον πελάτη και η εξυπηρέτηση των αναγκών του με κύριο γνώ-
μονα την ποιότητα, όπου δεσμεύεται για τη(ν):
    Υψηλή ποιότητα των προϊόντων και υπηρεσιών της
    Άμεση και συστηματική κάλυψη των πελατών της βάση των αναγκών τους
    Άμεση παράδοση των προϊόντων
    Ορθή αποθήκευση και διατήρηση των προϊόντων της με τρόπο που να διασφαλίζει την ποιότητά τους 
    Συμμόρφωση τόσο σε επίπεδο προϊόντων όσο και σε επίπεδο λειτουργίας βάση της ισχύουσας νομο-

θεσίας και των κανονιστικών απαιτήσεων
    Καταγραφή και διαχείριση των πιθανών κινδύνων
    Παρακολούθηση και άμεση επίλυση τυχών προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν
    Ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή του Συστήματος Ποιότητας και συνεχής βελτίωσή του

(Απόσπασμα από την Πολιτική Ποιότητας της Euronia)

Βιοϊατρική Υπηρεσία

Η Βιοϊατρική Υπηρεσία χρησιμοποιεί το ηλεκτρονικό σύστημα iMaint, διασφαλίζοντας τον έλεγχο του 
εξοπλισμού και την αποτελεσματικότερη λειτουργία του. Μέσω αυτού του συστήματος, είναι σε θέση να 
προγραμματίζει εύκολα και αποτελεσματικά τη συντήρηση των μηχανημάτων, καθώς έχει πλήρη γνώση 
της κατάστασης του εξοπλισμού (ημερομηνία αγοράς και τμήμα που είναι τοποθετημένος) και του ιστο-
ρικού του, να μειώνει το κόστος συντήρησης και να λαμβάνει ορθότερες αποφάσεις σχετικά με την αντι-
κατάσταση, την απόσυρση και την αγορά πάγιου εξοπλισμού. Η Βιοϊατρική Υπηρεσία εφαρμόζει επίσης 
τις παρακάτω διαδικασίες:

    Διαδικασία προμήθειας παγίου ιατρικού εξοπλισμού
    Διαδικασία προμήθειας ανταλλακτικών/αναλωσίμων
    Διαδικασία καταστροφής παγίου εξοπλισμού.

Υπευθυνότητα 
στην προμηθευτική αλυσίδα
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Κεντρική Επιτροπή Προμηθειών

Η Κεντρική Επιτροπή Προμηθειών έχει ως πρωταρχικό στόχο την προάσπιση της διαφάνειας σε θέμα-
τα προμήθειας αγαθών, παροχής υπηρεσιών και διαφόρων δαπανών άνω των 30.000 ευρώ. Η Επιτροπή 
συνεδριάζει σε περίπτωση που κάποιο τμήμα των κλινικών εισηγηθεί αγορά / προμήθεια αγαθού ή εξο-
πλισμού, άνω του ποσού αυτού. Κύρια μέλη της επιτροπής είναι ο υπεύθυνος εσωτερικού ελέγχου, η Οι-
κονομική Διευθύντρια, ο Διοικητικός Διευθυντής, ο Διευθύνων Σύμβουλος, καθώς και ο Αντιπρόεδρος, 
ενώ στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και ο αρμόδιος Διευθυντής του τμήματος που αιτείται την προμή-
θεια. Στη συνεδρίαση πραγματοποιείται έγκριση ή απόρριψη της επιλογής προμηθευτών για αγαθά (Πά-
γιος εξοπλισμός, υπηρεσίες, κατασκευαστικά έργα, φάρμακα, υγειονομικό και ειδικό υλικό) αξίας άνω του 
προαναφερθέντος ποσού και η λήψη αποφάσεων για επιπλέον διαπραγμάτευση με τους προμηθευτές, 
όπου κρίνεται σκόπιμο. 

Η Επιτροπή δεν εξετάζει, κατ’ εξαίρεση υπηρεσίες που από τη φύση τους δεν μπορούν να αποτελέσουν 
αντικείμενο διαδικασίας επιλογής προμηθευτή και αξιολόγησης προσφορών (όπως ενδεικτικά οι υπηρε-
σίες από ιατρούς, συμφωνίες με ασφαλιστικές εταιρείες κ.ά.). 

Επιπρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις αρμοδιότητες της Κεντρικής Επιτροπής Προμηθειών παρατί-
θενται στην ενότητα «Δομές Ευθύνης και Χρηστής Διακυβέρνησης».

Αξιολόγηση προμηθευτών 

Σε διετή βάση, το Τμήμα Προμηθειών του Ομίλου της Ευρωκλινικής αξιολογεί τους προμηθευτές αναλω-
σίμων, και θέτει τις απαραίτητες προϋποθέσεις που πρέπει να διέπουν το πλαίσιο συνεργασίας με τους 
προμηθευτές, όπως η υψηλή ποιότητα, η υπευθυνότητα και η αποτελεσματικότητα. Οι προμηθευτές 
αξιολογούνται βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως η ποιότητα υλικών και υπηρεσιών, η πιστοποίηση 
κατά τα απαιτούμενα πρότυπα ποιότητας και συμμόρφωσης (ISO, Υ.Α. 1348, CE) και ύπαρξη συστήματος 
ιχνηλασιμότητας, το επίπεδο της τεχνολογικής επάρκειας του προμηθευτή, αλλά και την πιθανή αποδο-
χή ελέγχου του προμηθευτή από ομάδα επιθεωρητών του Ομίλου με επίσκεψη στους χώρους του. Βάσει 
της βαθμολογίας που συγκεντρώνουν οι προμηθευτές στα κριτήρια αυτά και άλλα περισσότερο συγκε-
κριμένα, εγκρίνονται ή απορρίπτονται. 
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Διακρίσεις 

Η προσπάθεια του Ομίλου Ευρωκλινικής για παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας και νοσηλείας 
στους ασθενείς, αναγνωρίστηκε και επιβραβεύτηκε και το 2022. Οι σημαντικότερες διακρίσεις που έλα-
βε ο Όμιλος ήταν οι εξής:

Ο Όμιλος έλαβε 8 βραβεία στα Healthcare Business Awards 2022 

Δύο χρυσά, πέντε ασημένια και 1 αργυρό βραβείο για τον Όμιλο Έυρωκλινικής 

    Ο Όμιλος Ευρωκλινικής έλαβε χρυσό βραβείο για το πρόγραμμα «EUROCLINIC GO GREEN» στην κα-
τηγορία «Δράσεων Προστασίας του Περιβάλλοντος», για τις ενέργειες που υλοποίησε για τη μείωση 
του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των κλινικών του και τη συμβολή του στη βιώσιμη ανάπτυξη, ενώ 
έλαβε χρυσό βραβείο και στην κατηγορία «Συμβολή στην Απασχόληση», για την προσέλκυση και εκ-
παίδευση εργαζομένων νεότερης ηλικίας, παρά την κρίση που προκάλεσε η πανδημία του κορονοϊού. 

    Ο Όμιλος κατέκτησε, επίσης, πέντε ασημένια βραβεία, ένα εκ των οποίων στην κατηγορία «πρωτοπο-
ρία στην Χειρουργική Αντιμετώπιση Παθήσεων» για την Πλήρως Ενδοσκοπική Αντιμετώπιση Καρδιο-
χειρουργικών Παθήσεων και ένα στην κατηγορία «Δράσεις Πρόληψης/Έγκαιρης Διάγνωσης», για την 
καμπάνια που διοργάνωσε ο Όμιλος με στόχο την πρόσβαση, την πρόληψη και την αντιμετώπιση των 
Εγκεφαλικών. Ο Όμιλος Ευρωκλινικής παρέλαβε ασημένιο βραβείο στην κατηγορία «Καινοτόμος Εξο-
πλισμός ή Ιατρική́ Υπηρεσία» για την πρωτοποριακή πλατφόρμα «e-stroke» της εταιρείας Brainomix, 
που λειτουργεί στο Ακτινολογικό Τμήμα της Ευρωκλινικής και προσφέρει νέες δυνατότητες στη θερα-
πεία του εγκεφαλικού με την χρήση τεχνολογίας τεχνητής νοημοσύνης αυξάνοντας κατά 70% το ποσο-
στό των ασθενών που μπορούν να δεχθούν θεραπεία για εγκεφαλικό, καθώς και για την «Αποτελεσμα-
τική́ Διοίκηση Κλινικής» για την αποτελεσματική διαχείριση και οργάνωση του Νοσοκομείου κατά την 
περίοδο του COVID-19, καθώς η Ευρωκλινική ήταν η μοναδική ιδιωτική κλινική με ταυτόχρονη λειτουρ-
γεία covid και non-covid περιστατικών. Τέλος, ο Όμιλος διακρίθηκε και στην κατηγορία «Επικοινωνία», 
για την εύκολη και γρήγορη πρόσβαση μέσω της ιστοσελίδας του στην ψηφιακή ιατρική βιβλιοθήκη. 

    Η προσπάθεια του Ομίλου για συνεχή καινοτομία στις υπηρεσίες υγείας, έλαβε χάλκινο βραβείο για 
την πανευρωπαϊκή πρωτοπορία στη Ρομποτική Χειρουργική καθώς πραγματοποιήθηκε επέμβαση Κο-
λεκτομής χωρίς τομή στην κοιλιά. 

Patient Partnerships Awards 2022

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής έλαβε τιμητικό βραβεία στα Patient Partnerships Awards 2022 για τη δράση του 
να προσφέρει περισσότερες από 250 δωρεάν ελέγχους μαστού στις γυναίκες του Κέντρου Κράτησης 
Ελαιώνα Θήβας, αναδεικνύοντας τη σημασία της πρόληψης και της ίσης πρόσβασης όλων των ανθρώ-
πων στις υπηρεσίες υγείας. 

Bravo awards 2022

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής βραβεύτηκε στα Bravo Awards, για τη διεξαγωγή των ερευνών ικανοποίησης των 
ασθενών και των συγγενών τους που πραγματοποιεί σε μηνιαία βάση σε συνεργασία με εξωτερική εται-
ρεία, με στόχο τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Τιμητική διάκριση για τη συμμετοχή στην πρωτοβουλία #JobDay 45+

Η ομάδα HR του Ομίλου Ευρωκλινικής έλαβε την «Τιμητική Διάκριση HeRa» στην κατηγορία «Κοινω-
νική Ευαι¬σθησία HRM», για τη συμμετοχή της στο  #JobDay 45+ που διοργάνω¬σε το Skywalker, πα-
ρέχοντας ευκαιρίες απασχόλησης σε ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας για ίση συμμετοχή όλων στην 
αγορά εργασίας. 

Ένημερώσεις για την υγεία και τις ιατρικές εξελίξεις 

Διοργάνωση ημερίδων και συνεδρίων
Ο Όμιλος με βάση τις αρχές της αξιοπιστίας και της υπευθυνότητας διοργανώνει ημερίδες και σεμινά-
ρια, με στόχο την ενημέρωση του ενδιαφερόμενου κοινού για τις εξελίξεις στον χώρο της υγείας και την 
πραγματοποίηση εποικοδομητικού επιστημονικού διαλόγου. 

Έπιστημονικές συναντήσεις 
Το τμήμα Marketing του Ομίλου Ευρωκλινικής, σε συνεργασία με την Επιτροπή Εκπαίδευσης, διοργανώνει 
κάθε χρόνο εξειδικευμένες επιστημονικές συναντήσεις για τη συνεχή κατάρτιση του ιατρικού και νοσηλευτι-
κού προσωπικού των κλινικών του Ομίλου σε επίκαιρα ιατρικά ζητήματα. Η συμμετοχή στις συναντήσεις αυ-
τές έχει στόχο την κατάρτιση. Οι συναντήσεις αυτές, οι οποίες έχουν μεγάλη απήχηση και συμμετοχή ιατρικού 
και νοσηλευτικού προσωπικού, αποσκοπούν στην ενημέρωση του προσωπικού, στην ανταλλαγή επιστημονι-
κών απόψεων και στη μελέτη περιπτώσεων που αντιμετωπίστηκαν στις κλινικές του Ομίλου. Το 2022, πραγ-
ματοποιήθηκαν πολλές επιστημονικές συναντήσεις, για ένα ευρύ φάσμα θεμάτων ιατρικού περιεχομένου. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΈΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΈΩΝ 2022
ΗΜΈΡΟΜΗΝΙΑ ΘΈΜΑ 

08.02.2022 Ανθρώπινη Ιατρική: O μεταάνθρωπος της πανδημίας
22.02.2022 Ισχαιμικό εγκεφαλικό επεισόδιο. Αντιμετώπιση στο πρώτο 24ωρο. Θρομβεκτομή.
15.03.2022 Ρομποτική χειρουργική παχέος εντέρου και ορθού 
29.03.2022 «Κιρκάδιος ρυθμός στην υγεία και στην ασθένεια»

12.04.2022 «Βαριατρική Χειρουργική και Ελάχιστα Επεμβατικές Μέθοδοι αντιμετώπισης  
της παχυσαρκίας»

10.05.2022 Τα συχνότερα διαγνωστικά λάθη στον γηριατρικό ασθενή 
24.05.2022 Ενδιαφέροντα περιστατικά: Ξεχασμένες και νέες ΝΟΣΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΝΤΟΤΗΤΕΣ
07.06.2022 Περιστατικό Κοινής Πέμφιγας - έγχυση rituximab στην ημερήσια νοσηλεία 
11-10-2022 Πνευμονική πύκνωση. Μήπως δεν είναι πνευμονία;

8-11-2022 Ιατρική αμέλεια

22-11-2022 Επικαιροποίηση κατευθυντηρίων οδηγιών στη Γαστρεντερολογία
6-12-2022 Ιδρωταδενίτιδα

20-12-2022 Σύγχρονη αντιμετώπιση: Καρδιολογικά προβλήματα στην αντιμετώπιση ογκολογι-
κών ασθενών

Το 2022, πραγματοποιήθηκε η 18η Επιστημονική Ημερίδα της Ευρωκλινικής Παίδων, στο Πολεμικό Μου-
σείο, με πλήθος εξειδικευμένων επιστημόνων παιδιατρικής με αφορμή τη συμπλήρωση 20 χρόνων 
λειτουργίας της. Κεντρικός άξονας της φετινής ημερίδας ήταν τα «Συνήθη παιδιατρικά προβλήματα: 
Σύγχρονες απόψεις», καθώς οι μικροί ασθενείς βρίσκονταν στο επίκεντρο. Στην ημερίδα συμμετείχαν 
περισσότεροι από 250 παιδίατροι και επιστήμονες, ενώ διακεκριμένοι ομιλητές από το Εθνικό και Καπο-
διστριακό Πανεπιστήμιο τίμησαν την ημερίδα με την παρουσία τους.  Στην ημερίδα αναλύθηκαν και συ-
ζητήθηκαν πολλά θέματα παιδιατρικής φύσεως, ανάμεσα στα οποία ήταν «Οι Νευρολογικές εκδηλώσεις 
από τον Sars-CoV-2 στα παιδιά», «Τα ζώα ως αίτιο μετάδοσης ιογενών και παρασιτικών λοιμώξεων» και 
οι  «Δερματικές εκδηλώσεις συστηματικών νοσημάτων». 
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Ανθρώπινο  
Κεφάλαιο 
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Το σπουδαιότερο κεφάλαιο για τον Όμιλο Ευρωκλινικής είναι οι άνθρωποί του, καθώς βρίσκονται στο επί-
κεντρο της επιτυχίας και της εδραίωσης του οργανισμού ως κορυφαίου παρόχου υπηρεσιών υγείας στην 
Ελλάδα. Ο Όμιλος αναγνωρίζει την αξία και τη συνεισφορά τους και δεσμεύεται να παρέχει ένα ασφαλές 
και αξιοπρεπές εργασιακό περιβάλλον, καθώς και ευκαιρίες για συνεχή εξέλιξη και πρακτικές ανταμοιβές 
για τις προσπάθειές τους.

Για την αποτελεσματική διαχείριση των θεμάτων ανθρώπινου δυναμικού, ο Όμιλος Ευρωκλινικής έχει θε-
σπίσει βασικούς πυλώνες σχετικά με τη διαχείριση των θεμάτων ανθρώπινου δυναμικού. Αυτοί οι πυλώνες 
περιλαμβάνουν την πρόσληψη και διατήρηση κορυφαίων ταλέντων, την υλοποίηση προγραμμάτων κατάρ-
τισης και ανάπτυξης που ευθυγραμμίζονται με τις ανάγκες του οργανισμού και τους στόχους σταδιοδρομί-
ας των εργαζομένων, την εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης απόδοσης που παρέχουν τακτική ανατροφο-
δότηση και αναγνώριση, καθώς και τη δέσμευση για διαφορετικότητα, ισότητα και συμπερίληψη. 

Δίνοντας προτεραιότητα σε αυτούς τους βασικούς πυλώνες, ο Όμιλος Ευρωκλινικής στοχεύει στη δημιουρ-
γία ενός θετικού εργασιακού περιβάλλοντος που υποστηρίζει την ανάπτυξη και την εξέλιξη των εργαζομέ-
νων, ενώ παράλληλα οδηγεί την επιτυχία του οργανισμού.

Οργανωτικό πλαίσιο απασχόλησης  

Ή συμβολή μας  
στους Παγκόσμιους Στόχους  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη:

Προάγουμε την υγεία  
και την ευημερία  
για όλους

Δίνουμε έμφαση  
στην επίτευξη της ισότητας 
των φύλων στο εργασιακό μας 
περιβάλλον 

Προωθούμε τη βιώσιμη 
οικονομική ανάπτυξη, 
απασχόληση και αξιοπρεπή 
εργασία για όλους

Μειώνουμε τις ανισότητες  
και προσφέρουμε ίσες  
και δίκαιες ευκαιρίες σε όλους 
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Ίσες ευκαιρίες και σεβασμός  
στα ανθρώπινα δικαιώματα  

Ο Όμιλος αναγνωρίζει ότι η διαφορετικότητα και η συμπερίληψη αποτελούν σημαντικές πτυχές της επιτυ-
χίας του οργανισμού. Δημιουργώντας ένα εργασιακό περιβάλλον που εκτιμά τη διαφορετικότητα, προωθεί 
τις ίσες ευκαιρίες και απαγορεύει τις διακρίσεις, ο Όμιλος στοχεύει στην προσέλκυση και διατήρηση ταλέ-
ντων, την προώθηση της καινοτομίας και της δημιουργικότητας και την οικοδόμηση μιας θετικής οργανω-
τικής κουλτούρας που ωφελεί όλους τους ανθρώπους του.

Για να διασφαλίσει ότι η πρόσληψη, η διατήρηση και η πρόοδος των εργαζομένων βασίζονται αποκλειστι-
κά στην εμπειρία, τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους, ο Όμιλος Ευρωκλινικής υιοθετεί μια αξιοκρατική προ-
σέγγιση. Ο οργανισμός επιδιώκει να δημιουργήσει ίσους όρους για όλους τους εργαζόμενους, που θα τους 
επιτρέψουν να διαπρέψουν  με βάση τις προσωπικές τους ικανότητες. Αυτή η προσέγγιση επιτρέπει στον 
Όμιλο να αξιοποιήσει μια ποικιλία ταλέντων και να δημιουργήσει ένα περιβάλλον εργασίας χωρίς αποκλει-
σμούς όπου όλοι αισθάνονται ότι εκτιμώνται και υποστηρίζονται.

Ο Όμιλος διασφαλίζει την παροχή ίσων ευκαιριών για όλους, την εξασφάλιση ηθικής συμπεριφοράς και την 
απαγόρευση κάθε διάκρισης ή άνισης μεταχείρισης με βάση τη φυλή, τη θρησκεία, το χρώμα, την εθνική 
καταγωγή, το φύλο ή οποιοδήποτε άλλο προσωπικό χαρακτηριστικό. Επιπλέον, δεσμεύεται στην προάσπι-
ση της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι και διατηρεί ανοιχτό διάλογο και στενή συνεργασία με το σωματείο 
εργαζομένων του Ομίλου. Επιπλέον, το 2022 θεσπίστηκε η Πολιτική ίσης μεταχείρισης και καταπολέμησης 
των διακρίσεων, καθώς και ο μηχανισμός ανώνυμων καταγγελιών. 
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Ο Όμιλος Ευρωκλινικής με αφορμή την Ημέρα της γυναίκας, το Μάρτιο του 2022 προχώρησε 
στη δημιουργία μίας βίντεο καμπάνιας, με βασικό μήνυμα «Κάθε γυναίκα είναι διαφορετική και 
μοναδική! Και σε μας έχει τη θέση που της αξίζει». Στην καμπάνια συμμετείχαν 6 διαφορετικές 
γυναίκες, οι οποίες εργάζονται στον Όμιλο Ευρωκλινικής, η καθεμία σε διαφορετικό πόστο, 
βαθμίδα και με διαφορετική εμπειρία. Οι συμμετέχουσες, αφηγήθηκαν τη δική τους ιστορία, από 
τα πρώτα τους βήματα στην Ευρωκλινική, τα συναισθήματά τους, καθώς και όλη τη διαδρομή 
μέχρι την επαγγελματική επιτυχία και εξέλιξη.

7  
διαφορετικές  
εθνικότητες  
στον Όμιλο

421 400

232 219

2022

Γυναίκες Άνδρες

64%  
Γυναίκες στον Όμιλο

46%  
γυναίκες  

σε διευθυντικές  
θέσεις 

53%  
γυναίκες  
μάνατζερ  

και προϊστάμενες

14%
των εργαζομένων 

ανήκουν  
στην ηλικιακή 

ομάδα 51+

 

94%
εργαζόμενοι 

πλήρους 
απασχόλησης  

23%
είναι νέοι  

<30

 

2021

421 400 219232
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Προσέλκυση  
και διατήρηση
Η διατήρηση και η προσέλκυση ικανών και ταλα-
ντούχων εργαζομένων είναι κρίσιμοι παράγοντες 
για τον Όμιλο Ευρωκλινικής. Σε αυτό το πλαίσιο, 
ο Όμιλος δίνει ιδιαίτερη προσοχή στην προσέλκυ-
ση εξειδικευμένου ιατρικού, νοσηλευτικού και διοι-
κητικού προσωπικού με υψηλού επιπέδου προσω-
πικά και επαγγελματικά χαρακτηριστικά. Θέτοντας 
αυστηρά κριτήρια επιλογής, ο Όμιλος επιδιώκει να 
συνεργάζεται με ανθρώπους που διαθέτουν τις κα-
τάλληλες γνώσεις και δεξιότητες, κυρίως σχετικά με 
τη φροντίδα των ασθενών.

Για να προσελκύσει και να διατηρήσει τους καλύτε-
ρους επαγγελματίες, ο Όμιλος Ευρωκλινικής προ-
σφέρει ευκαιρίες για εξέλιξη και ανάπτυξη, ανα-
γνωρίζοντας την προσωπική προσπάθεια που 
καταβάλει κάθε εργαζόμενος. Δημιουργώντας ένα 
θετικό εργασιακό περιβάλλον που προωθεί την ομα-
δική εργασία και τη συνεργασία, ο Όμιλος ενθαρρύ-
νει τους ανθρώπους του να παραμείνουν και να συμ-
βάλουν στην επιτυχία του.

Επιπλέον, πρακτική του Ομίλου αποτελεί η προσέλ-
κυση πτυχιούχων νοσηλευτικής με μικρή προηγού-
μενη εμπειρία, καθώς είναι μια εξαιρετική στρα-
τηγική για τη στελέχωση του οργανισμού με νέα 
ταλέντα. Παρέχει σε αυτά τα άτομα την απαραί-
τητη εκπαίδευση και υποστήριξη για να διασφαλί-
σει ότι αναπτύσσουν τις δεξιότητες και τις γνώσεις 
που απαιτούνται για την παροχή άριστης φροντίδας 
στους ασθενείς. Αυτή η προσέγγιση όχι μόνο ωφε-
λεί τον οργανισμό, αλλά βοηθά επίσης στην αντιμε-
τώπιση της έλλειψης εξειδικευμένου νοσηλευτικού 
προσωπικού στον κλάδο της υγείας.
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179
Προσλήψεις  

75
Γυναίκες <30  

προσλήφθηκαν  
 

40%
Μείωση στις οικειοθελείς 

αποχωρήσεις  

22,5% 
Δείκτης οικειοθελούς  

κινητικότητας 
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Εκπαίδευση και Ανάπτυξη
Ό Όμιλος έχει θέσει προτεραιότητα τη συστηματική εκπαίδευση και κατάρτιση των ανθρώπων του. Με την 
παροχή εξειδικευμένων προγραμμάτων και ευκαιριών δια βίου μάθησης, στοχεύει να ενισχύσει τις επαγγελ-
ματικές δεξιότητες και γνώσεις των εργαζομένων, προκειμένου να αντιμετωπίζουν επιτυχώς τις προκλή-
σεις στο εργασιακό περιβάλλον. Τα προγράμματα αυτά είναι σχεδιασμένα με τέτοιο τρόπο, ώστε να αντι-
μετωπίζουν συγκεκριμένες ανάγκες που σχετίζονται με νέα νοσηλευτικά πρωτόκολλα, τη χρήση των νέων 
τεχνολογιών που επιλέγονται για εφαρμογή στα συστήματα και τον τεχνικό εξοπλισμό του Ομίλου, καθώς 
επίσης και της έγκαιρης κάλυψης των ειδικών αναγκών των ασθενών. 

Οι διαδικασίες επιλογής και οργάνωσης των εκπαιδευτικών προγραμμάτων είναι συγκεκριμένες και συνδέ-
ονται με τις στρατηγικές προτεραιότητες του Ομίλου. Τα προγράμματα που υλοποιούνται είναι δομημένα 
με τέτοιο τρόπο, ώστε να ανταποκρίνονται στις ανάγκες προσωπικής ανάπτυξης, στις απαιτήσεις της θέσης 
και της φύσης της εργασίας κάθε εργαζόμενου, καθώς και γενικότερα στις ανάγκες του Ομίλου. 

Για να διασφαλίσει ότι οι εργαζόμενοι λαμβάνουν την απαραίτητη εκπαίδευση, ο Όμιλος επιλέγει και ορ-
γανώνει προγράμματα κατάρτισης με βάση τις ανάγκες που παρουσιάζονται κατά τη διάρκεια του έτους 
λόγω των αναγκών του κάθε τμήματος. Οι Προϊστάμενοι και οι Διευθυντές των Τμημάτων διαδραματίζουν 
καθοριστικό ρόλο στη διαδικασία αυτή, καθώς είναι υπεύθυνοι για τον εντοπισμό των σχετικών αναγκών 
των Διευθύνσεών τους και την κοινοποίησή τους στη Διοίκηση. Στη συνέχεια, αυτές οι ανάγκες ενσωματώ-
νονται στο εκπαιδευτικό πλαίσιο για να επιλεχθούν και να οργανωθούν ανάλογα προγράμματα κατάρτισης. 

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα, σε συνδυασμό με την ετήσια αξιολόγηση της απόδοσης, διασφαλίζουν τη 
διαρκή ανάπτυξη των εργαζομένων και τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών του Ομίλου.
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Επιπρόσθετες παροχές για τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής έχει θέσει ως στρατηγικό στόχο τη διατήρηση των ικανών εργαζομένων του, την 
αύξηση της ικανοποίησής τους και την επιβράβευση των προσπαθειών τους, προσφέροντας διάφορα πρό-
σθετα οφέλη. Αυτές οι παροχές καλύπτουν τόσο τους εργαζόμενους, όσο και τις οικογένειές τους και 
περιλαμβάνουν:

    Περίθαλψη για τους ίδιους και τα μέλη της οικογένειάς τους
    Επιδοτήσεις για μεταπτυχιακά προγράμματα και σεμινάρια
    Δυνατότητα σίτισης καθημερινά και σε ιδιαίτερα χαμηλό κόστος 
    Δωροεπιταγές 
    Κάρτα εργαζομένων, για προνομιακές τιμές σε ποικιλία υπηρεσιών ή αγαθών
    Επαγγελματικός προσανατολισμός και mentoring για τα παιδιά των εργαζομένων 
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Το 2022 πραγματοποιήθηκαν 3 προγράμματα επαγγελματικού προσανατολισμού και 
mentoring για τα παιδιά των εργαζομένων του Ομίλου, μεταξύ 16 και 17 ετών. 

6.489  
Σύνολο ωρών 
εκπαίδευσης

9,9  
Μέσος όρος ωρών 

εκπαίδευσης συνόλου 
εργαζομένων 

11,2  
Μέσος όρος ωρών 

εκπαίδευσης γυναικών   

618  
Εργαζόμενοι 

εκπαιδεύτηκαν 

98%  
Των γυναικών του Όμίλου 

εκπαιδεύτηκαν  

9  
Mεταπτυχιακά προγράμματα  

εργαζομένων το 2022 
επιδοτήθηκαν  
από τον Όμιλο

87%  
Αύξηση ωρών 

εκπαίδευσης σε σχέση  
με το 2021

7,6  
Μέσος όρος ωρών 

εκπαίδευσης ανδρών 

12,2 
Μέσος όρος ωρών 

εκπαίδευσης Διευθυντών 
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Θεματολογία εκπαιδευτικών προγραμμάτων τμημάτων 

Εκπαίδευση leadership για το 
επίπεδο Middle Management

Πρόληψη τρυπήματος από 
βελόνα και αιχμηρά αντικείμενα

Είδη προφυλάξεων, μέτρων προστασίας  
για το προσωπικό και τους ασθενείς

5 βήματα  
για την υγιεινή των χεριών

Όρθή διαχείριση 
αποβλήτων 

Κατηγορίες εκπαιδευτικών προγραμμάτων

Όμαλή ένταξη  
και εκπαίδευση  

των νεο-
προσλαμβανομένων

Συνεχή  
 βελτίωση  

των ατομικών  
δεξιοτήτων

Διαρκή εκπαίδευση  
σε σύγχρονες  
μεθόδους και  
νοσηλευτικά  
πρωτόκολλα

Πιστοποιήσεις  
και παρακολούθηση 

ενδοκλινικών  
μαθημάτων  

νοσηλευτικής  
υπηρεσίας

Συμμετοχή  
σε πανελλαδικά  

ή διεθνή  
συνέδρια
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Ο Όμιλος αναγνωρίζει ότι η αξιολόγηση των ικα-
νοτήτων και των δεξιοτήτων των εργαζομένων 
αποτελεί ουσιαστικό μέρος της συνεχούς βελτίω-
σης και ανάπτυξης. Ο σκοπός της διαδικασίας αξι-
ολόγησης είναι διττός: να αξιολογήσει την ατομι-
κή απόδοση και να εντοπίσει τομείς που χρήζουν 
βελτίωσης, έτσι ώστε να διασφαλίζεται συνεχώς η 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Η διαδικασία αυτή περιλαμβάνει τακτικές συνα-
ντήσεις ανατροφοδότησης μεταξύ του προσω-
πικού και των προϊσταμένων τους και επιτρέπει 
στους εργαζομένους να αναλογιστούν την εργα-
σία τους, να θέτουν στόχους και να εργαστούν για 
την επίτευξή τους. Παρέχει, επίσης, την ευκαιρία 
στους αξιολογητές, να αναγνωρίσουν τα δυνατά 
σημεία των μελών της ομάδας τους και να εντο-
πίσουν τομείς όπου μπορεί να απαιτείται πρόσθε-
τη υποστήριξη.

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής χρησιμοποιεί τα αποτελέ-
σματα της διαδικασίας αξιολόγησης για να ανα-
δείξει πρόσθετες εκπαιδευτικές ανάγκες για κάθε 
εργαζόμενο και στη συνέχεια να υλοποιήσει στο-
χευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα. Συνολικά, η 
διαδικασία αξιολόγησης αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της δέσμευσης του Ομίλου Ευρωκλινικής 
για συνεχή μάθηση και ανάπτυξη, διασφαλίζοντας 
ότι οι εργαζόμενοί του παραμένουν αφοσιωμένοι 
στην εργασία τους.

Αρμόδιοι για την ετήσια αξιολόγηση των εργαζο-
μένων, η οποία διεξάγεται το τελευταίο τρίμηνο 
κάθε έτους και συνδέεται άμεσα με το budget της 
επόμενης χρονιάς, είναι οι Διευθυντές και οι Προ-
ϊστάμενοι των εκάστοτε τμημάτων, στο πλαίσιο 
των διοικητικών τους καθηκόντων. Τα συγκεκρι-
μένα στελέχη λαμβάνουν ειδική εκπαίδευση για 
τη λειτουργία και εφαρμογή του συστήματος, ενώ 
ενημερώνονται για τους εταιρικούς στόχους που 
θα πρέπει να τεθούν. Στις κλινικές του Ομίλου, οι 
ίδιοι οι Προϊστάμενοι αξιολογούνται από τους Δι-
ευθυντές και οι Διευθυντές από τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο.

Ή διαδικασία αξιολόγησης 
βασίζεται στα παρακάτω βήματα:

Αξιολόγηση
και δυνατότητες  
εξέλιξης

Εσωτερική επικοινωνία και σχέσεις με τη Διοίκηση 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής δίνει προτεραιότητα στην αμφίδρομη και ανοιχτή επικοινωνία των εργαζομένων 
μεταξύ τους, αλλά και με τη Διοίκηση. Ο Όμιλος διασφαλίζει την αποτελεσματικότητα των καναλιών επι-
κοινωνίας που συμβάλλουν στην ομαλή λειτουργία του οργανισμού και δίνουν άμεση προτεραιότητα σε 
τυχόν προβλήματα των εργαζομένων.

Αυτά τα κανάλια περιλαμβάνουν:  

Τα κανάλια επικοινωνίας του Ομίλου διασφαλίζουν ότι οι εργαζόμενοι μπορούν να εκφράσουν ελεύθερα 
τις απόψεις και τις ανησυχίες τους. Επιπλέον, η προσέγγιση αμφίδρομης επικοινωνίας επιτρέπει τον ανοι-
χτό και ειλικρινή διάλογο, την οικοδόμηση εμπιστοσύνης και την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ ερ-
γαζομένων και διοίκησης. Με την εφαρμογή αυτών των καναλιών, ο Όμιλος αποδεικνύει τη δέσμευσή του 
στη δημιουργία ενός θετικού εργασιακού περιβάλλοντος που εκτιμά και σέβεται τους ανθρώπους του. 

Πολιτικές και διαδικασίες  

Οι πολιτικές και οι διαδικασίες που εφαρμόζει ο Όμιλος, αποτελούν τη βάση για αποτελεσματική επικοινω-
νία με τους εργαζόμενους. Παρέχουν σαφήνεια και διαφάνεια, διασφαλίζοντας ότι οι εργαζόμενοι έχουν 
επίγνωση των ευθυνών τους και μπορούν να συμβάλλουν στην παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. 
Επιπλέον, οι πολιτικές και οι διαδικασίες, συμπεριλαμβανομένων της δυνατότητας ανώνυμων αναφορών, 
προάγουν μια κουλτούρα εμπιστοσύνης, όπου οι εργαζόμενοι αισθάνονται ότι εκτιμώνται και υποστηρί-
ζονται, συμβάλλοντας στη συνεχή βελτίωση του Οργανισμού.

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής αναγνωρίζει τη σημασία των πολιτικών και των διαδικασιών σχετικά με την υπο-
βολή αναφορών και παρέχει πολλαπλά κανάλια στους υπαλλήλους να αναφέρουν τυχόν ανησυχίες τους. 
Ο Όμιλος διασφαλίζει, επίσης, ότι όλα τα αναφερόμενα περιστατικά διερευνώνται διεξοδικά και ότι λαμ-
βάνονται οι κατάλληλες ενέργειες για την αντιμετώπιση των σχετικών ζητημάτων.

   Την πολιτική ανοιχτών θυρών που προωθεί την ανοιχτή επικοινωνία
   Έρευνες ικανοποίησης εργαζομένων και ιατρών
    Στενή συνεργασία και ανατροφοδότηση από τα σωματεία εργαζομένων που επιτρέπουν 

ανώνυμες καταγγελίες
   Συνεντεύξεις εξόδου 
   Διάφορες συναντήσεις: 

• Ο Όμιλος οργανώνει μηνιαίες και εβδομαδιαίες συναντήσεις διευθυντών
• Εβδομαδιαίες συναντήσεις διευθυντών επιχειρήσεων με τον διευθύνοντα σύμβουλο και τον 

αντιπρόεδρο
• Συναντήσεις πρόσωπο με πρόσωπο ή διαδικτυακά μεταξύ της διοίκησης, των προϊσταμένων 

και του προσωπικού
   Περιοδικό Ομίλου, για ενημέρωση των εργαζομένων 
   Απευθείας επικοινωνία με το τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού
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Αξιολόγηση απόδοσης

Καθορισμός στόχων  
με τους εργαζόμενους

Προτάσεις βελτίωσης, 
εκπαίδευσης και εκθέσεις

Ανατροφοδότηση 
- παρακολούθηση 

απόδοσης και καθοδήγηση

1

2

3

4
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Έρευνα ικανοποίησης εργαζομένων 

Οι έρευνες των εργαζομένων είναι ένα πολύτιμο εργαλείο για τη συλλογή σχολίων και απόψεων από τους 
εργαζόμενους σχετικά με την εμπειρία τους, την ικανοποίησή τους και τα επίπεδα δέσμευσης. Ο Όμιλος 
Ευρωκλινικής αναγνωρίζει τη σημασία των ερευνών αυτών και έχει στόχο την ετήσια συλλογή στοιχεί-
ων με στόχο την κατανόηση των αντιλήψεων των εργαζομένων και τον εντοπισμό τομέων προς βελτίω-
ση, αναθεωρώντας τις πολιτικές, τις διαδικασίας ή ακόμη και τις εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες του Ομί-
λου, όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τα σχόλια από τις έρευνες των εργαζομένων, ο Όμιλος κάνει αλλαγές όπου 
χρειάζεται για να βελτιώσει το εργασιακό περιβάλλον και την ικανοποίησή τους. Με τη συμμετοχή των 
εργαζομένων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων, προάγεται μια κουλτούρα συνεργασίας και προωθείται 
η δέσμευση και τα κίνητρα των εργαζομένων.

Διεξάγοντας τακτικές έρευνες των εργαζομένων, ο Όμιλος διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει να παρέχει 
ένα θετικό εργασιακό περιβάλλον που ενισχύει την ικανοποίηση, τη δέσμευση και την ευημερία των 
εργαζομένων.

357
ΣΥΜΜΕΤΕΧΌΝΤΕΣ 

60,6%
Ποσοστό 

ανταπόκρισης 

20%  
Αύξηση στον αριθμό  

των ατόμων που απάντησαν  
στην έρευνα, σε σχέση με το 2021

8,4/10 
(Διοικητικού & παραϊατρικού  

προσωπικού)  

8,1/10  
(Νοσηλευτικού & βοηθητικού  

προσωπικού)

   
Δηλώνουν ικανοποιημένοι από τις παροχές υγείας που 

λαμβάνουν για τους ίδιους και τις οικογένειές τους 

92%  
των ερωτηθέντων 

σκοπεύει να μειώσει  
την κατανάλωση  

της άσκοπης ενέργειας  

66 67



Υγεία   
και Ασφάλεια 
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Ή συμβολή μας  
στους Παγκόσμιους Στόχους  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη:

Φροντίζουμε για την υγεία και 
ασφάλεια των εργαζομένων,  
των συνεργατών και  
των ασθενών μας

Επιδιώκουμε τη μείωση  
ή και την εξάλειψη  
των εργασιακών κινδύνων 
για όλους τους εργαζόμενους 
στον Όμιλο Ό
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Η προστασία της ασφάλειας και της υγείας των εργαζομένων και των ασθενών, αποτελεί πρωταρχική προ-
τεραιότητα του Ομίλου Ευρωκλινικής. Σε αυτό το πλαίσιο, υιοθετούνται αυστηρές διαδικασίες και κανόνες, 
μέσω των οποίων αποτυπώνεται όχι μόνο η συντονισμένη προσπάθεια για εξάλειψη των κινδύνων στον 
Όμιλο και το σύνολο των δραστηριοτήτων μας, αλλά και η δέσμευση της Διοίκησης για διαμόρφωση κουλ-
τούρας πρόληψης και ασφαλούς εργασιακής συμπεριφοράς.

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα μέτρα για την ασφάλεια των εργαζομένων κατά την 
εκτέλεση της εργασίας τους, ενώ φροντίζει να είναι πλήρως ενημερωμένοι και να εκπαιδεύονται σε συνεχή 
βάση. Με αυτόν τον τρόπο διασφαλίζεται πως τηρούν τους κανόνες και τις προδιαγραφές ασφάλειας, συμ-
βάλλοντας παράλληλα στη μείωση κάθε πιθανού κινδύνου.

Στο πλαίσιο παροχής ενός ασφαλούς χώρου εργασίας, ο Όμιλος αναλαμβάνει ποικίλες δράσεις επιδιώκο-
ντας τη συνεχή βελτίωση των συνθηκών υγείας και ασφάλειας σε όλες τις εγκαταστάσεις και δραστηριότη-
τές του, με στόχο την εξάλειψη των κινδύνων και την αποφυγή συμβάντων.

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής φροντίζει, μέσω εφαρμογής αυστηρών διαδικασιών και συνεχούς εκπαίδευσης, για 
την προστασία τόσο των ασθενών, όσο και των ίδιων των εργαζομένων, από νοσοκομειακές και άλλου τύ-
που λοιμώξεις. Στις κλινικές του Ομίλου ακολουθείται συγκεκριμένο πρόγραμμα πρόληψης και ελέγχου λοι-
μώξεων, το οποίο απευθύνεται σε όλα τα τμήματα και εργαζομένους των κλινικών. 

Κανονισμός πρόληψης και ελέγχου λοιμώξεων

Ο εσωτερικός κανονισμός πρόληψης και ελέγχου λοιμώξεων αποτελεί βασικό εργαλείο για την προάσπιση 
της ασφάλειας των ασθενών, των επαγγελματιών υγείας και των συνοδών. Ο κανονισμός δίνει την κατεύ-
θυνση για τη στρατηγική του Ομίλου σχετικά με την ανάπτυξη και εφαρμογή διαδικασιών σχετικών με την 
πρόληψη και τον έλεγχο λοιμώξεων. Ο κανονισμός συνοδεύεται από συμπληρωματικές οδηγίες και εγχειρί-
δια τα οποία συμβάλλουν στην εφαρμογή προφυλάξεων από τυχόν λοιμώξεις.

Ο Όμιλος υιοθετεί και εναρμονίζεται πλήρως με τις εκάστοτε εθνικές και διεθνείς κατευθυντήριες οδηγί-
ες σχετικά με την παροχή ασφαλούς και ποιοτικής φροντίδας υγείας. Όλοι οι εργαζόμενοι τηρούν τα μέτρα 
ατομικής προστασίας για την πρόληψη έκθεσης σε παθογόνους μικροοργανισμούς και ακολουθούν τις οδη-
γίες αντιμετώπισης σε περίπτωση επαγγελματικής έκθεσης.

1,6%
Δείκτης συχνότητας 
ατυχημάτων (LTIFR)  

για το 2022

60
Ήμέρες απουσίας  

από την εργασία εξαιτίας 
ατυχημάτων

48,9
Δείκτης σοβαρότητας 

ατυχημάτων (SR)  
για το 2022

Πρόληψη και έλεγχος λοιμώξεων 

70 71



Πολιτική ελέγχου  
των λοιμώξεων

Στην ελαχιστοποίηση  
της διασποράς των παθογόνων  

στο νοσοκομειακό χώρο

Στην πρόληψη της εμφάνισης 
 και διασποράς  

νοσοκομειακών λοιμώξεων

Aρμοδιότητες του Νοσηλευτή 
Επιτήρησης Λοιμώξεων

Στον έλεγχο της μικροβιακής 
αντοχής στο χώρο  

των κλινικών

Hλεκτρονικό σύστημα  
επαγρύπνησης

Στον καθορισμό του 
ρόλου του ανθρώπινου 

δυναμικού στην πρόληψη 
και τον έλεγχο λοιμώξεων

Στην ορθολογική 
συνταγογράφηση 
αντιβιοτικών από  

τους ιατρούς

Κανονισμός πρόληψης  
και ελέγχου λοιμώξεων 

Στην ασφάλεια των ασθενών  
και των εργαζομένων

Πολιτική ελέγχου των λοιμώξεων

Η πολιτική αυτή ορίζει το πλαίσιο για την ανάπτυξη και εφαρμογή διαδικασιών και κατευθυντήριων οδηγι-
ών για τον έλεγχο των λοιμώξεων με βάση τα δεδομένα των κλινικών και τις ιδιαιτερότητές τους. 

Οι πολιτικές ισχύουν για όλο το προσωπικό, συνεργάτες, επισκέπτες και όλα τα άτομα που φροντίζουν ασθε-
νείς, φοιτητές, εθελοντές, κλπ. Το σύνολο των εργαζομένων πρέπει να γνωρίζει και να εφαρμόζει με συνέ-
πεια και ακρίβεια τις πρακτικές που διασφαλίζουν την πρόληψη και τον έλεγχο των λοιμώξεων με στόχο την 
ελαχιστοποίησή τους προς όφελος των ασθενών, του προσωπικού και των επισκεπτών χωρίς να παραβιά-
ζεται το απόρρητο και εμπιστευτικό για τους ασθενείς.

Η αρχή της πρόληψης και της έγκαιρης αντιμετώπισης τυχόν περιστατικών ή συμβάντων διαδραματίζει 
σημαντικό ρόλο στην καθημερινή διαχείριση των σχετικών θεμάτων, ενώ ο Όμιλος δίνει ιδιαίτερη έμφαση 
στην ευαισθητοποίηση του συνόλου των εργαζομένων, επενδύοντας συνεχώς σε δράσεις εκπαίδευσης και 
ενημέρωσης.

Τα βασικά εργαλεία για την πρόληψη και τον αποτελεσματικό έλεγχο λοιμώξεων του Ομίλου Ευρωκλινικής, 
περιλαμβάνουν:
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Ή χάραξη της πολιτικής ελέγχου λοιμώξεων βασίζεται στον Εσωτερικό Κανονισμό Πρόληψης και Ελέγ-
χου Λοιμώξεων που στοχεύει: 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής αναπτύσσει στρατηγικές που διασφαλίζουν τη συμμόρφωση του συνόλου του προ-
σωπικού στην εφαρμογή όλων εκείνων των διαδικασιών, που σχετίζονται με την πρόληψη και τον έλεγχο 
της μικροβιακής αντοχής και των νοσοκομειακών λοιμώξεων. Στο πλαίσιο αυτό, προσδιορίζονται τα άτο-
μα, οι αρμοδιότητές τους, καθώς και οι υπευθυνότητες που έχουν αναλάβει σχετικά με την εφαρμογή του 
εσωτερικού κανονισμού στις κλινικές.

   

Νοσηλευτής Επιτήρησης Λοιμώξεων

Επιπλέον του εξειδικευμένου Ιατρού Εργασίας, ο οποίος είναι υπεύθυνος για την παροχή υποδείξεων και 
συμβουλών στους εργαζόμενους, σχετικά με τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται για τη σωματική και ψυ-
χική υγεία και του Τεχνικού Ασφαλείας, στον Όμιλο έχει καθιερωθεί η θέση του Νοσηλευτή Επιτήρησης Λοι-
μώξεων (ΝΕΛ), με ρόλο υψηλής νοσηλευτικής ευθύνης. Ο ΝΕΛ είναι αρμόδιος για να:

   Επιτηρεί και καταγράφει τις λοιμώξεις σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ
   Επιβλέπει και εφαρμόζει τις διαδικασίες απολύμανσης, αποστείρωσης και αντισηψίας
   Επιβλέπει τη χρήση των απολυμαντικών, αντισηπτικών σκευασμάτων
   Επιτηρεί την εφαρμογή των μέτρων ατομικής προστασίας από όλους τους εργαζόμενους στον Όμιλο
    Σε συνεργασία με τον Ιατρό Εργασίας, επιτηρεί τους εμβολιασμούς του προσωπικού, σύμφωνα με το Εθνι-

κό Πρόγραμμα Εμβολιασμών 
    Επιτηρεί τη συμμόρφωση με τις ιατρονοσηλευτικές πρακτικές που σχετίζονται με την πρόληψη των νο-

σοκομειακών λοιμώξεων

72 73



Ό
Μ

ΙΛ
Ό

Σ 
ΕΥ

ΡΩ
ΚΛ

ΙΝ
ΙΚ

Ή
Σ  

ΕΚ
Θ

ΕΣ
Ή

 Ε
ΤΑ

ΙΡ
ΙΚ

Ή
Σ 

Υ
Π

ΕΥ
Θ

Υ
Ν

Ό
ΤΉ

ΤΑ
Σ 

20
22

Ό
Μ

ΙΛ
Ό

Σ ΕΥ
ΡΩ

ΚΛ
ΙΝ

ΙΚΉ
Σ

ΕΙΣΑ
Ι ΣΤΌ

 ΚΕΝ
ΤΡΌ

    Σε συνεργασία με τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου Νοσοκομειακών Λοιμώξεων, συντάσσει και επικαιρο-
ποιεί πρωτόκολλα και διαδικασίες 

    Καθοδηγεί το προσωπικό ώστε να εφαρμόζει ασφαλείς ιατρονοσηλευτικές πρακτικές υπό τη στήριξη της 
Νοσηλευτικής Διοίκησης

    Ενημερώνεται καθημερινά από το Μικροβιολογικό Εργαστήριο σχετικά με τις απομονώσεις πολυανθε-
κτικών μικροοργανισμών

    Τηρεί με ευθύνη των υπεύθυνων Ιατρών, την απομόνωση των ασθενών με λοίμωξη-αποικισμό από αν-
θεκτικά παθογόνα

    Διερευνά τα ατυχήματα από επαφή με βιολογικά υγρά ή με αιχμηρά αντικείμενα, του ιατρονοσηλευτικού 
προσωπικού και των υπολοίπων επαγγελματιών υγείας, συμπληρώνει τη σχετική Δήλωση επαγγελματι-
κής έκθεσης και σε συνεννόηση με τον Λοιμωξιολόγο, ορίζει και παρακολουθεί τις ενέργειες που προ-
βλέπεται να γίνουν 

    Σε συνεργασία με τον λοιμωξιολόγο παρακολουθεί τα μεταδοτικά λοιμώδη νοσήματα στο χώρο εργασί-
ας, καθώς και την προφύλαξη των ασθενών από προσωπικό που νοσεί με λοιμώδεις ασθένειες

    Επιμελείται την αποστολή των εντύπων για τα υποχρεωτικά δηλούμενα νοσήματα σε συνεργασία με  τον 
Θεράποντα,  Λοιμωξιολόγο, Μικροβιολόγο, και τα προωθεί στο αρμόδιο τμήμα του ΕΟΔΥ

    Εκπαιδεύει το προσωπικό σε θέματα σχετικά με την πρόληψη και τον έλεγχο λοιμώξεων

Επιπρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις αρμοδιότητες της Επιτροπής Ελέγχου Νοσοκομειακών Λοι-
μώξεων παρατίθενται στην ενότητα «Όμιλος Ευρωκλινικής», «Η ποιότητα υπηρεσιών ως ανταγωνιστι-
κό πλεονέκτημα του Ομίλου».

Ήλεκτρονικό σύστημα επαγρύπνησης

Η πρόληψη της διασποράς των πολυανθεκτικών μικροοργανισμών (ΠΑΜ) στο νοσοκομειακό περιβάλλον 
αποτελεί βασική προτεραιότητα του Ομίλου Ευρωκλινικής και στο πλαίσιο αυτό εφαρμόζει ηλεκτρονικό 
σύστημα επαγρύπνησης, το οποίο ενημερώνει αυτόματα την καρτέλα του ασθενή σε περίπτωση ύπαρξης 
πολυανθεκτικού παθογόνου (Νοσοκομειακό Πληροφοριακό Σύστημα). Με αυτόν τον τρόπο, η ενημέρωση 
όλων των εμπλεκόμενων και η λήψη μέτρων γίνεται άμεσα, με αποτέλεσμα την κατάλληλη διαχείριση του 
ασθενή και την αποφυγή διασποράς πολυανθεκτικών παθογόνων.

Προστασία από την εποχική γρίπη 

Εν όψει της έναρξης της περιόδου της εποχικής γρίπης, ο Όμιλος Ευρωκλινικής διοργανώνει 
τον εμβολιασμό του προσωπικού της Κλινικής, ενώ ενημερώνει το σύνολο των εργαζομένων 
σχετικά με τη σπουδαιότητα του εμβολιασμού για την πρόληψη της γρίπης και την υγιεινή των 
χεριών, που αποτελεί τη βασικότερη αρχή πρόληψης και ελέγχου των νοσοκομειακών λοιμώξεων. 
Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών ψηφιοποίησης διαδικασιών στον Όμιλο και με στόχο την 
αποτελεσματικότερη οργάνωση του εμβολιασμού και την ευαισθητοποίηση των εργαζόμενων 
χρησιμοποιείται ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα με πρόσβαση ανά διεύθυνση / τμήμα των 
Κλινικών, για τη μηνιαία συλλογή πληροφοριών σχετικά με τον αντιγριπικό εμβολιασμό του 
προσωπικού. 

Πρόγραμμα υγείας για το προσωπικό και τις οικογένειές τους

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής παρέχει ένα πλήρες πλαίσιο προστασίας της υγείας και ασφάλειας των εργαζο-
μένων το οποίο προβλέπει την παροχή υπηρεσιών υγείας στους εργαζόμενους και τα μέλη των οικογε-
νειών τους. Διασφαλίζοντας ότι το πρόγραμμα παροχών υγείας διατίθεται σε όλους τους εργαζόμενους 
και σε όλες τις βαθμίδες, ο Όμιλος παρέχει υπηρεσίες που καλύπτουν τόσο εξωτερικά περιστατικά, όσο 
και εσωτερικά. Οι παροχές συμπεριλαμβάνουν νοσηλεία σε κλίνη, με μηδενική ή ελάχιστη συμμετοχή του 
εργαζόμενου, όπως και διαγνωστικές εξετάσεις και λοιπές ιατρικές πράξεις.

Διαδικασία διαχείρισης κινδύνων και ασφάλειας
Ο Όμιλος έχει αναπτύξει και εφαρμόζει σε όλες τις εγκαταστάσεις του διαδικασία 
διαχείρισης κινδύνων και ασφάλειας, με σκοπό τη διασφάλιση της παροχής ασφά-
λειας στους ασθενείς, συγγενείς, συνοδούς και προσωπικό κατά την παρουσία τους 
στις κλινικές, και την προφύλαξη από κάθε δυνητικό κίνδυνο. Η διαδικασία τίθεται 
σε εφαρμογή σε περιπτώσεις εμφάνισης κινδύνου για την ασφάλεια των εγκαταστά-
σεων, των ασθενών, των συνοδών και του προσωπικού, από δολιοφθορά, φυσική 
καταστροφή και τρομοκρατικές ενέργειες. Για την ορθή εφαρμογή της διαδικασίας 
έχουν οριστεί σχετικοί αρμόδιοι για τον εντοπισμό δυνητικών κινδύνων, καθώς και 
την έγκριση για τις οποιεσδήποτε ενέργειες υγείας και ασφάλειας. Τελική έγκριση 
στην προαναφερθείσα διαδικασία δίνει ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου, υπο-
γραμμίζοντας τη δέσμευση του οργανισμού για τη φροντίδα της υγείας και ασφά-
λειας των εργαζομένων.

Συνεχής αξιολόγηση κινδύνων και καταγραφή συμβάντων
Η συνεχής αξιολόγηση των κινδύνων και των επιδόσεων του Ομίλου σε θέματα υγεί-
ας και ασφάλειας θέτει τη βάση για συνεχή βελτίωση του οργανισμού στον τομέα 
αυτόν. Ο Όμιλος, με γνώμονα τη μεθοδική και προδραστική αντιμετώπιση των σχε-
τικών ζητημάτων, επικαιροποιεί, όποτε κρίνεται απαραίτητο, τη Μελέτη Εκτίμησης 
Επαγγελματικού Κινδύνου, με στόχο την ακριβή καταγραφή των συνθηκών εργα-
σίας και των πιθανών κινδύνων για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων στην 
Κλινική. 

Σύνολο οδηγιών και μέτρων υγείας και ασφάλειας
Ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει επιπρόσθετες διαδικασίες, οδηγίες και μέτρα 
που αφορούν στην ορθή συμπεριφορά, ενδυμασία και υγιεινή των εργαζομένων, δι-
ασφαλίζοντας την απόλυτη τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας και μειώνο-
ντας τον επαγγελματικό κίνδυνο στην εργασία. Οδηγίες για σωστή προστατευτική 
ενδυμασία του προσωπικού, άμεση φροντίδα σε περιπτώσεις συμβάντων και γενι-
κότερες προφυλάξεις του προσωπικού αποτελούν ενδεικτικές οδηγίες που έχει θέ-
σει ο Όμιλος σε εφαρμογή.

Αποτελεσματική διαχείριση κινδύνων 
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Η ευαισθητοποίηση των εργαζομένων και η καλλιέργεια κουλτούρας ασφάλειας αποτελούν θεμελιώδη 
στοιχεία της ορθής και αποτελεσματικής διαχείρισης των σχετικών θεμάτων, καθώς μέσω αυτών δια-
σφαλίζεται η ομαλή διεξαγωγή των καθημερινών εργασιών σε όλα τα τμήματα του Ομίλου, ενώ μειώ-
νονται αισθητά όλα τα είδη των συμβάντων. 

Στο πλαίσιο της δέσμευσης για την προάσπιση της ασφάλειας των ασθενών, των οικείων, των εργαζο-
μένων, καθώς και των ιατρών, o Όμιλος ενθαρρύνει και υποστηρίζει την ελεύθερη και ανοικτή επικοι-
νωνία για την αναφορά οποιασδήποτε επικίνδυνης κατάστασης μπορεί να εντοπιστεί. 

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία του Ομίλου Ευρωκλινικής είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένη σε θέματα υγεί-
ας και ασφάλειας των εργαζομένων, και σε αυτό το πλαίσιο διοργανώνει ποικίλες εκπαιδεύσεις, παρου-
σίασεις και συναντήσεις με στόχο να ενημερώνει και να ευαισθητοποιεί το νοσηλευτικό προσωπικό. Επι-
πλέον, με στόχο την εντατικοποίηση των δράσεων πρόληψης και ελέγχου λοιμώξεων:

Κουλτούρα ασφάλειας  
και συνεχείς εκπαιδεύσεις

Δείκτες υγείας και ασφάλειας

Ο τρόπος με τον οποίο διαμορφώνονται οι δείκτες υγείας και ασφάλειας αναδεικνύει το αποτέλε-
σμα των στοχευμένων ενεργειών και δράσεων που αναλαμβάνει ο Όμιλος στον τομέα αυτό και απο-
τελεί οδηγό για την ανάληψη περαιτέρω βελτιωτικών δράσεων. Μέσω της καταγραφής, παρακολού-
θησης και ανάλυσης των δεικτών, εντοπίζονται εγκαίρως σημεία που χρήζουν βελτιώσεων, ακόμη και 
παρεμβάσεων.

Παρότι ο αριθμός των συμβάντων εμφανίζεται μειωμένος, ο δείκτης σοβαρότητας παρουσιάζει αύξη-
ση, καθώς ο ένας εργαζόμενος απουσίασε για διάστημα 3 μηνών.

LΤΙs: Lost Time Injuries
Παρ’ ολίγον ατυχήματα (Near misses): Συμβάν που μολονότι δεν προκάλεσε κανένα τραυματισμό ή ζημιά τη στιγμή που σημει-
ώθηκε, δημιούργησε ωστόσο, όλες τις προϋποθέσεις για ένα πραγματικό ατύχημα.
Lost Time Injury Frequency Rate (LTΙFR): αριθμός συμβάντων/ανθρωποώρες εργασίας*106
Severity Rate (SR): αριθμός ημερολογιακών ημερών απουσίας από την εργασία εξαιτίας ατυχήματος/ανθρωποώρες εργασίας*106
Μικροατυχήματα: θεωρούνται τα συμβάντα (για τον Όμιλο Ευρωκλινικής αφορούν σε τρυπήματα από βελόνα) που χρήζουν πα-
ροχή μόνο Ά βοηθειών και δεν προκαλούν χαμένες εργατοημέρες.
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Πραγματοποιούνται 
συναντήσεις με τους 

συνδέσμους νοσηλευτές 
ελέγχου λοιμώξεων, κατά 
τη διάρκεια των οποίων 
διεξάγονται μαθήματα, 

επιλύονται απορίες, ενώ 
σχεδιάζονται λύσεις 

για την αντιμετώπιση 
προβλημάτων.

Σε περίπτωση εμφάνισης 
λοιμώξεων, πραγματοποιείται 

έκτακτη εφαρμογή μέτρων 
και εκπαίδευση προσωπικού. 

Δημιουργούνται επίσης 
νέα έντυπα ελέγχου 

εφαρμογής μέτρων πρόληψης 
και ερωτηματολόγια 

κατανόησης βασικών αρχών 
ελέγχου λοιμώξεων, τα 
οποία συμπληρώνονται 

δειγματοληπτικά.

Όι 
νεοπροσληφθέντες 

εκπαιδεύονται 
συνεχώς, ενώ 

συμπληρώνονται 
τα αντίστοιχα 

δελτία εσωτερικής 
εκπαίδευσης.
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Η στρατηγική 
προσέγγισή μας   
για τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη
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Ή συμβολή μας  
στους Παγκόσμιους Στόχους  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη:

Προάγουμε την υγεία  
και την ευημερία  
για όλους

Ενισχύουμε τα μέσα εφαρμογής 
και αναζωογονούμε  
την Παγκόσμια Σύμπραξη  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη

Η προσέγγισή μας  

Το επιχειρηματικό μοντέλο του Ομίλου Ευρωκλινικής ενσωματώνει την υπεύθυνη και βιώσιμη λειτουρ-
γία ως θεμελιώδες στοιχείο. Επικεντρώνεται στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών και την 
ασφάλεια των ασθενών, την καινοτομία, τη στήριξη των εργαζομένων, τη συνεισφορά στο κοινωνικό σύ-
νολο, αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος. Με την υιοθέτηση των αρχών της Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης, ο Όμιλος είναι σε θέση να επιτυγχάνει τους επιχειρηματικούς του στόχους με μεγαλύτερη αποτελε-
σματικότητα, καταγράφοντας εξαιρετικές οικονομικές και κοινωνικές επιδόσεις.

Ο Όμιλος δεσμεύεται να δημιουργεί προστιθέμενη αξία για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του, 
δίνοντας προτεραιότητα στον άνθρωπο, τον ασθενή και τον εργαζόμενο. Καθώς το ανθρώ-
πινο κεφάλαιο είναι το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα του Ομίλου, φροντίζει τους ανθρώπους 
του παρέχοντας ένα υγιές και ασφαλές εργασιακό περιβάλλον που προάγει την ευημερία 
και την ανάπτυξή τους και υλοποιώντας σημαντικές επενδύσεις στην εκπαίδευση. Προσφέ-
ρει οικονομικά προσιτές επιλογές υγειονομικής περίθαλψης σε ευπαθείς ομάδες και συνερ-
γάζεται με μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς για την προώθηση της αρχής της πρόληψης και 
την ευαισθητοποίηση για την υγεία. Επιπλέον, ο Όμιλος, υιοθετεί καλές πρακτικές και μεθό-
δους αμφίδρομης επικοινωνίας με τα ενδιαφερόμενα μέρη του δημιουργώντας θετικό αντί-
κτυπο στην ποιότητα της ζωής τους και της κοινωνίας στο σύνολό της. 

Η προστασία του περιβάλλοντος και η υπεύθυνη περιβαλλοντική διχείριση είναι αναπόσπα-
στο μέρος της στρατηγικής και βασική προτεραιότητα του Ομίλου Ευρωκλινικής. Μέσω των 
πρακτικών και των δράσεων που υλοποιεί στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των δυσμενών πε-
ριβαλλοντικών επιπτώσεων από τις δραστηριότητές του, μειώνοντας το περιβαλλοντικό του 
αποτύπωμα. Δίνει προτεραιότητα στην υπεύθυνη διαχείριση της ενέργειας μέσω των επεν-
δύσεων σε εγκαταστάσεις και εξοπλισμό τεχνολογογιών αιχμής και διασφαλίζει τη μείωση 
της παραγωγής αποβλήτων.

Επιπλέον, ο Όμιλος διασφαλίζει την ηθική και υπεύθυνη λειτουργία του με τη θέσπιση πολι-
τικών και διαδικασιών που συνάδουν με τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές, την προώθηση της 
διαφάνειας και της προστασίας των προσωπικών δεδομένων. Η συνεχής βελτίωση των λει-
τουργιών και διαδικασιών του υποστηρίζεται από την εφαρμογή πιστοποιημένων Συστημά-
των Διαχείρισης (ΙSO 9001:2015, ΕΝ 15224:2012, ISO 22000:2018, ΕΛΟΤ EN ISO 15189:2012). 
Με την εφαρμογή διεθνών προτύπων και συστημάτων, ο Όμιλος έχει στόχο την αποτελεσμα-
τική παρακολούθηση της επίδοσης των κλινικών και της διασφάλισης της συνεχούς παρο-
χής υπηρεσιών που ικανοποιούν τις απατήσεις των ασθενών. 
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Η στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης του Ομίλου Ευρωκλινικής, ευθυγραμμίζεται με το όραμά του να απο-
τελεί την πρώτη επιλογή ιδιωτικής υγείας για τους ασθενείς στην Ελλάδα και τον εργοδότη πρώτης επι-
λογής για τους εργαζόμενους. Η ανάπτυξη του Ομίλου είναι συνδεδεμένη με τους εργαζόμενους, το πε-
ριβάλλον, την κοινωνία, καθώς και με την ποιότητα των υπηρεσιών του και την υπεύθυνη λειτουργία του. 
Με στόχο τη συνεχή βελτίωση και την ικανοποίηση των ενδιαφερόμενων μερών, υλοποιεί στοχευμένες 
δράσεις σε 4 βασικούς άξονες: 

Δημιουργία αξίας  
για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής είναι ένας κορυφαίος οργανισμός υγειονομικής περίθαλψης που δεσμεύεται να πα-
ρέχει υψηλής ποιότητας φροντίδα στους ασθενείς. Η προστιθέμενη αξία που δημιουργεί οφείλεται στις αξί-
ες, τις γνώσεις, τις δεξιότητες και την εμπειρία των ανθρώπων του, στην ασθενοκεντρική του φιλοσοφία και 
τη συνεχή οικονομική ανάπτυξη που του εξασφαλίζει τους κατάλληλους πόρους για επενδύσεις σε τεχνο-
λογίες αιχμής. Επιπλέον, ο Όμιλος Ευρωκλινικής διαθέτει ένα εκτεταμένο δίκτυο συνεργατών που περιλαμ-
βάνει τους επαγγελματίες υγείας και το διοικητικό προσωπικό που συμβάλλουν στην επιτυχία του οργανι-
σμού μέσω της τεχνογνωσίας, της εμπειρίας και της αφοσίωσής τους.

Ο Όμιλος δημιουργεί προστιθέμενη αξία και για τους ανθρώπους του με πολλαπλούς τρόπους, όπως οι εθε-
λοντικές παροχές υγείας για τους ίδιους και τις οικογένειές τους, δυνατότητες εκπαίδευσης και ανάπτυξης. 
Παρέχει ένα ασφαλές και σταθερό περιβάλλον εργασίας όπου ενθαρρύνεται η αμφίδρομη επικοινωνία, η 
μείωση των ανισοτήτων η προάσπιση των εργασιακών και ανθρώπινων δικαιωμάτων, καθώς και η προσω-
πική ανάπτυξη και εξέλιξη των εργαζομένων. 

Από την ίδρυσή του έως και σήμερα ο Όμιλος διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην υποστήριξη του εθνικού συ-
στήματος υγείας και παρέχει υπηρεσίες υγείας υψηλής ποιότητας, εισάγει την καινοτομία και την τεχνολο-
γία στον κλάδο συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της οικονομίας. Υποστηρίζει την έρευνα και ανάπτυξη στην 
ιατρική και τη βελτίωση της γενικότερης ποιότητας της υγείας για την κοινωνία στο σύνολό της. 
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Άξονες Βιώσιμης Ανάπτυξης 

Υπεύθυνη λειτουργία  
και ποιότητα υπηρεσιών

Προστασία  
του περιβάλλοντος

Κοινωνική συνεισφορά

Φροντίδα για  
τους Ανθρώπους μας 

Ο Όμιλος μεριμνά για τη δημιουργία ενός 
ασφαλούς και αξιοκρατικού εργασιακού 

περιβάλλοντος, το οποίο παρέχει σε 
όλους τους ανθρώπους του ίσες ευκαιρίες 

εξέλιξης και προάγει την ευημερία τους.

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής υλοποιεί δράσεις 
με γνώμονα την ενίσχυση της τοπικής 

κοινωνίας, την παροχή ίσης πρόσβασης 
σε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας για 

όλους τους ανθρώπους και την κάλυψη 
των αναγκών τους.

Η μείωση του περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος και η προστασία του 

περιβάλλοντος αποτελούν για τον Όμιλο 
Ευρωκλινικής προτεραιότητα στο πλαίσιο 

της στρατηγικής του για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη.

Η παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών 
υγείας και η υπεύθυνη λειτουργία του 

Ομίλου σε ολόκληρο το εύρος του, 
αποτελούν κύρια προτεραιότητά του.

Επιπροσθέτως, στον Όμιλο Ευρωκλινικής έχει θεσμοθετηθεί ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας, η οποία 
παρακολουθεί και καταγράφει το ετήσιο πλάνο δράσεων και πρωτοβουλιών του Ομίλου, ενώ υποβάλλει 
προτάσεις προς τη Διοίκηση για την υλοποίηση νέων προγραμμάτων.

H Ευρωκλινική Αθηνών αποτέλεσε  
την πρώτη κλινική στην Ελλάδα και  
την Ευρώπη που πιστοποιήθηκε ως  

«Φιλική προς τους Ασθενείς Κλινική» 
(“Patients’ Friendly Hospitals”), 

εφαρμόζοντας συγκεκριμένες διαδικασίες 
που αυξάνουν την εμπειρία  

και ικανοποίηση των ασθενών.

>145,5 εκατ. €
Συνολική οικονομική αξία της τελευταίας 

τριετίας που διανεμήθηκε από  
τον Όμιλο Ευρωκλινικής, στο σύνολο  

των ενδιαφερομένων μερών του.

Κύριος στόχος του Ομίλου είναι να μεγιστοποιεί τη θετική συμβολή στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας, 
να προσφέρει αξία στους ασθενείς μέσω των υψηλής ποιότητας παροχών υγείας, ενώ φροντίζει να διατη-
ρεί σημαντικό αριθμό θέσεων εργασίας, επιδρώντας θετικά στην απασχόληση και στηρίζοντας έμπρακτα 
τους εργαζομένους. 

Εντός της τελευταίας τριετίας, ο Όμιλος διένειμε συνολική αξία ύψους 58.103 € προς όφελος του συνόλου 
των ενδιαφερόμενων μερών του. Στον παρακάτω πίνακα, αποτυπώνεται το κοινωνικό προϊόν του Ομίλου 
Ευρωκλινικής για το έτος 2022, καθώς και η σύνδεση των επιμέρους κατηγοριών με τις ομάδες ενδιαφερο-
μένων μερών που αυτές αφορούν:

GRADIENT: 89,84 - 41,8 - 55,08 - 21,48  &  63,67 - 0 - 25,78 - 0
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Όικονομική αξία που διανεμήθηκε ανά ομάδα ενδιαφερομένων μερών

 Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 2020 2021 2022 Ενδιαφερόμενα μέρη

Αμοιβές και λοιπές 
παροχές εργαζομένων 13.570 13.607 15.132 Εργαζόμενοι

Πληρωμές σε παρόχους 
κεφαλαίου 3.394 4.253 7.673 Τράπεζες

Πληρωμές στο Κράτος 
(καταβεβλημένοι φόροι) 7.767 7.397 10.503 Κράτος  

και αρχές

Συνολικές επενδύσεις 2.320 1.077 2.219
Τράπεζες,  
Ασθενείς  
και οικειοι

Αγορές από εγχώριους 
προμηθευτές 13.649 21.500 22.484  Προμηθευτές

Αγορές από προμηθευτές 
εξωτερικού 124 128 91 Προμηθευτές 

ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΉ ΑΞΙΑ 40.824 47.962 58.103

Επιπλέον, ο Όμιλος Ευρωκλινικής έχει σχεδιάσει ειδικά προγράμματα και εκπτώσεις που αφορούν σε 
εξειδικευμένες προληπτικές εξετάσεις και θεραπείες προκειμένου να δώσει τη δυνατότητα πρόσβασης 
σε υπηρεσίες υγείας υψηλού επιπέδου ακόμα και σε αυτούς που αδυνατούν να καλύψουν τα υψηλά τους 
κόστη. Τέλος ο Όμιλος μέσω των υποδομών του, τον εξοπλισμό αιχμής που διαθέτει και την τεχνογνωσία 
του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού του, συμβάλλει σημαντικά στην καταπολέμηση ενός ευρέως 
φάσματος ασθενειών και ποικίλων αναδυόμενων ζητημάτων υγείας.
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Διάλογος και συνεργασία  
με τα ενδιαφερόμενα μέρη

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής συνεργάζεται στενά και έχει αναπτύξει «ανοιχτή» και αμφίδρομη επικοινωνία, 
με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του προκειμένου να αναγνωρίζονται οι ανάγκες, να γνωστοποιούνται οι 
απόψεις και οι προβληματισμοί τους μέσω του εποικοδομητικού διαλόγου.  Αξιοποιεί τα κανάλια αυτά για να 
ενημερώνει και να παρέχει έγκαιρη πληροφόρηση. Έχει αναγνωρίσει δέκα ομάδες ενδιαφερόμενων μερών, 
οι οποίες επηρεάζουν τη δραστηριότητά του και επηρεάζονται από αυτήν. Η αγαστή συνεργασία και η 
ουσιαστική επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για την αξιολόγηση 
και τον καθορισμό των στόχων, που θα οδηγήσουν στην υλοποίηση της Στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής πραγματοποιεί σε ετήσια βάση ανώνυμες έρευνες σχετικά με την ικανοποίηση 
των ασθενών αλλά και του διοικητικού και νοσηλευτικού προσωπικού, προκειμένου να αξιολογήσει τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες, να εντοπίσει τους τομείς που επιδέχονται βελτίωσης και να επανακαθορίσει 
-εφόσον χρειαστεί- τις υφιστάμενες πολιτικές του, με γνώμονα τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξή του. 
Παράλληλα, εφαρμόζει αξιόπιστο σύστημα παράπονων των ασθενών και ανώνυμων αναφορών των 
εργαζομένων. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται αναλυτικά όλα τα κανάλια επικοινωνίας που έχει 
υιοθετήσει και χρησιμοποιεί προκειμένου να διαβουλεύεται με τα ενδιαφερόμενα μέρη του. 

«Ή αγαστή συνεργασία και η ουσιαστική επικοινωνία με όλα τα ενδιαφερόμενα 
μέρη αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για την αξιολόγηση  
και τον καθορισμό του πλάνου δράσεων, που θα οδηγήσει στην υλοποίηση  
της Στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης».
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Τα κοινά κανάλια επικοινωνίας με τα ενδιαφερόμενα μέρη του Ομίλου Ευρωκλινικής είναι:

   H Ιστοσελίδα του Ομίλου 
   Η Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας 
   Τα δελτία τύπου
   Το περιοδικό Ομίλου (Medilife)
   Τα Μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
   Τα δημοσιεύματα και οι ανακοινώσεις στον Τύπο
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Πλαίσιο αλληλεπίδρασης με τα ενδιαφερόμενα μέρη

ΜΕΤΌΧΌΙ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Όποτε κρίνεται 
απαραίτητο

    Τακτική Γενική Συνέλευση Μετόχων
    Ετήσια Έκθεση Αποτελεσμάτων
    Περιοδική ενημέρωση (3μηνη) 
    Ετήσια αποτίμηση

    Διασφάλιση έγκαιρης και έγκυρης 
ενημέρωσης

    Οικονομικά Αποτελέσματα Ομίλου
    Επιχειρηματικό σχέδιο και στρατηγικοί 

στόχοι του Ομίλου

Πως 
ανταποκρινόμαστε

O Όμιλος προχωρά στη δημοσιοποίηση αποφάσεων, ανακοινώσεων και των Οικονομικών 
καταστάσεων, προς επαρκή πληροφόρηση των μετόχων και ενίσχυση του πλαισίου 
διαφανούς λειτουργίας.
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα:  
«Δομές ευθύνης και εταιρική διακυβέρνηση».

ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΌΙ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Καθημερινά

    Επικοινωνία μέσω emails ή μέσω 
προϊσταμένων

    Μηνιαία συνάντηση προϊσταμένων με τη 
Διοίκηση

    Μέσω σωματείου εργαζομένων
    Έρευνα ικανοποίησης
    Ετήσια αξιολόγηση
    Εκπαιδεύσεις/Ενημερώσεις
    Ειδικότερες εκπαιδεύσεις στους 

εργαζομένους καθαριότητας
    Οδηγοί εργαζομένων, εκπόνηση σχετικών 

διαδικασιών
    Ενημερωτικά και εκπαιδευτικά έντυπα
    Προσωπικές - ομαδικές συναντήσεις
    Σύστημα ανώνυμων αναφορών 

παραπόνων

    Αναγνώριση και ανταμοιβή
    Ανάπτυξη / εξέλιξη
    Εξειδίκευση νοσηλευτών, επάρκεια 

γνώσεων και συνεχής επιμόρφωση
    Υγεία & Ασφάλεια
    Ίσες ευκαιρίες
    Αμοιβές και επιπλέον παροχές
    Διαχείριση κρίσεων (λοιμώξεις, 

πανδημία)
    Διαχείριση αποβλήτων υγειονομικής 

μονάδας
    Προστασία προσωπικών δεδομένων
    Ανθρώπινα και εργασιακά δικαιώματα 

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Στον Όμιλο εφαρμόζεται ένα ευέλικτο και ανοικτό σύστημα επικοινωνίας μεταξύ της 
Διοίκησης, των υπευθύνων τμημάτων και των εργαζόμενων σε όλες τις βαθμίδες, γνωστό 
και ως σύστημα «ανοικτών θυρών». 
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα: «Aνθρώπινο κεφάλαιο».

ΑΣΘΕΝΕΙΣ & ΌΙΚΕΙΌΙ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Καθημερινά

    Απευθείας επικοινωνία µε τους ιατρούς
    Έρευνες ικανοποίησης 
    Ενημερωτικά έντυπα 
    Ερωτηματολόγιο ικανοποίησης
    Σύστημα αναφορών και παραπόνων 

    Υψηλή ποιότητα φροντίδας
    Φροντίδα ιατρών
    Καινοτόμες υπηρεσίες
    ∆ιαχείριση παραπόνων, παρατηρήσεων 

και προτάσεων
    Προστασία προσωπικών δεδομένων

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Απώτερος στόχος του Ομίλου είναι η παροχή αδιάλειπτης και υψηλού επιπέδου ποιότητας 
ιατρικής φροντίδας στους ασθενείς και επισκέπτες. Στο πλαίσιο αυτό, στον Όμιλο 
εφαρμόζονται συστήματα διασφάλισης ποιότητας, ενώ οι κλινικές είναι πιστοποιημένες ως 
“Patients’ Friendly Hospitals”.
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα: «Όμιλος Ευρωκλινικής με μια ματιά».

Πλαίσιο αλληλεπίδρασης με τα ενδιαφερόμενα μέρη

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
ΙΑΤΡΌΙ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Καθημερινά

    Προσωπικές συναντήσεις
    Επιστημονικές συναντήσεις 
    Έρευνα ικανοποίησης ιατρών
    Εταιρική ιστοσελίδα (ειδική ενότητα  

για ιατρούς)
    Ενημερώσεις/εκπαιδεύσεις

    ∆ιασφάλιση των απαραίτητων 
προϋποθέσεων για την άσκηση  
των ιατρικών καθηκόντων

    Νέες τεχνολογίες αιχμής / νέα 
μηχανήματα / ενημέρωση για νέους 
τύπους εξοπλισμού και νέες μεθόδους

    Καλές συνθήκες εργασίας
    Κόστος παρεχόμενων υπηρεσιών 
    Συνεχής εκπαίδευση και επιμόρφωση 
    Διαχείριση κρίσεων 

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Οι συνεργάτες ιατροί αποτελούν σημαντικό πυλώνα των ποιοτικών υπηρεσιών υγείας 
του Ομίλου Ευρωκλινικής. Έτσι, η Διοίκηση φροντίζει για τη δημιουργία των απαραίτητων 
συνθηκών για την άριστη συνεργασία με τους ιατρούς.  
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα: «Όμιλος Ευρωκλινικής».

ΚΡΑΤΌΣ & 
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΕΣ 
ΑΡΧΕΣ

Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Μηνιαία

    Ηλεκτρονική επικοινωνία μέσω  
της εκάστοτε online εφαρμογής

    Έκτακτη επικοινωνία (λόγω της φύσης  
των δραστηριοτήτων του Ομίλου)

    Άμεση επικοινωνία με το Υπουργείο  
Υγείας και τους εποπτικούς φορείς  
των δραστηριοτήτων του Ομίλου

    Σύνδεσμος Ελληνικών Κλινικών (ΣΕΚ)

    Συμμόρφωση με τη νομοθεσία
    Ανταπόκριση στις απαιτήσεις  

της φορολογικής και 
κοινωνικοασφαλιστικής νομοθεσίας

    Ανταπόκριση σε έκτακτες συνθήκες  
και περιόδους (όπως η πανδημία)

    Προστασία προσωπικών δεδομένων

Πως 
ανταποκρινόμαστε

O Όμιλος φροντίζει για την πλήρη τήρηση της νομοθεσίας, αλλά και την άμεση επικοινωνία 
με τις κρατικές και ρυθμιστικές αρχές υπό τις συνθήκες που αυτό κρίνεται απαραίτητο.
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα:  
«Δομές ευθύνης και εταιρική διακυβέρνηση».

Ό
Μ

ΙΛ
Ό

Σ 
ΕΥ

ΡΩ
ΚΛ

ΙΝ
ΙΚ

Ή
Σ  

ΕΚ
Θ

ΕΣ
Ή

 Ε
ΤΑ

ΙΡ
ΙΚ

Ή
Σ 

Υ
Π

ΕΥ
Θ

Υ
Ν

Ό
ΤΉ

ΤΑ
Σ 

20
22

Ό
Μ

ΙΛ
Ό

Σ ΕΥ
ΡΩ

ΚΛ
ΙΝ

ΙΚΉ
Σ

ΕΙΣΑ
Ι ΣΤΌ

 ΚΕΝ
ΤΡΌ

86 87



Πλαίσιο αλληλεπίδρασης με τα ενδιαφερόμενα μέρη

ΠΡΌΜΉΘΕΥΤΕΣ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Καθημερινά

    Τακτική ηλεκτρονική και τηλεφωνική 
επικοινωνία

    Τακτικές συναντήσεις και διαδικτυακές 
συνδιασκέψεις

    Βιωσιμότητα και οικονομική ευρωστία
    Τήρηση χρονοδιαγραμμάτων πληρωμών
    Οικονομική διαπραγμάτευση 

προσφορών επισκευής και προμήθειας 
ανταλλακτικών ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού

    Διαπραγμάτευση για σύναψη 
συμβολαίου τεχνικής υποστήριξης ή 
χρησιδανεισμού Ιατροτεχνολογικού  
εξοπλισμού

    Συντονισμός και τήρηση του πλάνου 
συντηρήσεων του Ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού

    Διαθεσιμότητα νέας τεχνολογίας 
εξοπλισμού

    Προστασία προσωπικών δεδομένων

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Μια από τις σημαντικότερες προτεραιότητες του Ομίλου, αποτελεί η δημιουργία αμοιβαίως 
επωφελούς συνεργασίας με τους προμηθευτές, καθώς και η προμήθεια των υψηλότερων 
ποιοτικά αναλωσίμων και τελευταίας τεχνολογίας εξοπλισμού.  
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα: «Οργάνωση και ποιότητα».

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Καθημερινά

    Επικοινωνία με την Εμπορική Διεύθυνση
    Συνεχής ηλεκτρονική και τηλεφωνική 

επικοινωνία
    Τακτικές συναντήσεις 

    Τιμοκατάλογος υπηρεσιών υγείας
    Ανάπτυξη νέων συμφωνιών
    Πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας
    Διαχείριση παραπόνων  

των ασφαλισμένων
    Διασφάλιση ποιότητας και ασφάλειας 

στις υπηρεσίες υγείας
    Προστασία προσωπικών δεδομένων

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Η συνεργασία και η επικοινωνία με τις ασφαλιστικές εταιρείες αποτελεί σημαντικό μέρος 
της καθημερινής λειτουργίας των κλινικών του Ομίλου, όπως και η άριστη εξυπηρέτηση 
των ασθενών.
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα: «Όμιλος Ευρωκλινικής».

Πλαίσιο αλληλεπίδρασης με τα ενδιαφερόμενα μέρη

ΚΌΙΝΩΝΙΑ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Όποτε κρίνεται 
απαραίτητο

    SMS σε τακτική βάση
    Μηνιαίο Newsletter 
    Ιστοσελίδα ενημέρωσης 
    Τύπος
    Μέσα κοινωνικής δικτύωσης

    Πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας
    Ορθές πρακτικές λειτουργίας του Ομίλου 
    Υποστήριξη και παροχή ιατρικής 

φροντίδας σε ευπαθείς ομάδες

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Ο Όμιλος δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην υποστήριξη ευπαθών κοινωνικών ομάδων και 
ιδιαιτέρως στη στήριξη ΜΚΟ οι οποίες φροντίζουν και φιλοξενούν παιδιά, αναλαμβάνοντας 
την πλήρη κάλυψη των ιατρικών αναγκών τους.  
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα: «Κοινωνική συνεισφορά».

ΤΡΑΠΕΖΕΣ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Όποτε κρίνεται 
απαραίτητο

    Περιοδικές συναντήσεις
    Ηλεκτρονική αλληλογραφία
    Πλαίσιο επικοινωνίας βάσει συμβάσεων

    Οικονομική επίδοση Ομίλου
    Τήρηση των όρων της εκάστοτε σύμβασης
    Δυνατότητα προώθησης τραπεζικών 

υπηρεσιών
    Πλήρης νομοθετική συμμόρφωση
    Τήρηση ασφαλιστικών και φορολογικών 

υποχρεώσεων
    UBO - οι πραγματικοί δικαιούχοι
    Kοινοποίηση του επιχειρηματικού 

σχεδίου (Business plan)

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Στον Όμιλο προωθείται η διαφανής επικοινωνία με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με τα 
οποία υπάρχει συνεχής συνεργασία. 
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στην ενότητα: «Δομές ευθύνης και εταιρική 
διακυβέρνηση».

ΜΜΕ Κανάλια επικοινωνίας Βασικά θέματα ενδιαφέροντος

Συχνότητα 
επικοινωνίας: 
Όποτε κρίνεται 
απαραίτητο

    Δημοσιεύματα, ανακοινώσεις  
& καταχωρήσεις στον Τύπο

    Προβολή ιατρών και υπηρεσιών υγείας
    Συναντήσεις (Press lunches, συμμετοχές 

σε συνέδρια)

    Προβολή θεμάτων κοινωνικού 
ενδιαφέροντος (νέες τεχνολογίες, 
πρωτοπορίες, εξειδικευμένες υπηρεσίες)
    Ορθή ενημέρωση

Πως 
ανταποκρινόμαστε

Στο πλαίσιο της ορθής ενημέρωσης και της υπεύθυνης προβολής του Ομίλου Ευρωκλινικής και των 
υπηρεσιών του, πραγματοποιείται η κατάλληλη επικοινωνία με τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης..
Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στις ενότητες: «Όμιλος Ευρωκλινικής»  
και «Κοινωνική συνεισφορά».
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Προτεραιοποίηση και αναγνώριση 
ουσιαστικών θεμάτων

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, κατά τη διάρκεια του 2021 διεξήγαγε ανάλυση ουσιαστικότητας, προκειμένου να 
εντοπίσει, να αξιολογήσει και να προτεραιοποιήσει τα κυριότερα ζητήματα που παρουσιάζουν τις κυριότερες 
περιβαλλοντικές, οικονομικές και κοινωνικές επιδράσεις. Ως σημαντικότερα θέματα επιλέχθηκαν αυτά που 
έχουν τη μεγαλύτερη επίπτωση στις δρατηριότητές του, καθώς και αυτά που επέλεξαν τα ενδιαφερόμενα 
μέρη. 

Η διαδικασία που ακολουθήθηκε βασίστηκε στα πρότυπα του διεθνούς οργανισμού Global Reporting 
Initiative (GRI Standards), καθώς και στο πρότυπο ΑΑ1000AP (2018) του διεθνούς οργανισμού AccountAbility. 
Η διαδικασία ευθυγραμμίστηκε επίσης με το παγκόσμιο, κλαδικό πλαίσιο αναφοράς Sustainability Accounting 
Standards Board (SASB), βάσει του οποίου εντοπίζονται και αξιολογούνται τα θέματα βιώσιμης ανάπτυξης 
που είναι σημαντικά, και επηρεάζουν την οικονομική αξία του Ομίλου. Αξίζει να σημειωθεί πως κατά τη 
διαδικασία αξιολόγησης, λήφθηκαν υπόψη ως ουσιαστικά θέματα, εκείνα τα οποία θα μπορούσαν να 
προκαλέσουν μεγάλου εύρους μεταβολές στην επίδοση του Ομίλου, ενώ ενσωματώθηκε σε αυτά και η 
άποψη των ομάδων ενδιαφερομένων μερών. Κατά τη διαδικασία ουσιαστικότητας ο Όμιλος Ευρωκλινικής 
συνέταξε μια ευρεία λίστα θεμάτων, τα οποία αξιολογήθηκαν από την ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας του 
Ομίλου, ακολουθώντας τα εξής βήματα:

Ο Όμιλος με γνώμονα τη συνεχή βελτίωση και την ικανοποίηση όλων των ενδιαφερόμενων μερών, σκοπεύει 
να αξιολογεί τη λίστα των ουσιαστικών θεμάτων σε ετήσια βάση. Η αξιολόγηση που πραγματοποιήθηκε για 
τη σύνταξη του παρόντα Απολογισμού, οδήγησε στην ανάπτυξη του ακόλουθου χάρτη:

Εντοπισμός 
ουσιαστικών 
θεμάτων 

Προτεραιοποίηση 
θεμάτων 

Επαλήθευση 
μέσω έρευνας 
στις ομάδες 
ενδιαφερόμενων 
μερών 

Ανασκόπηση 
από τη 
Διοίκηση 

ΧΑΡΤΉΣ ΌΥΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΌΜΙΛΌΥ ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΉΣ

Σημαντικότητα για τον Όμιλο
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 Υγεία και ασφάλεια 
εργαζομένων

Υγεία, ασφάλεια και 
φροντίδα ασθενών

Προστασία 
προσωπικών 
δεδομένων

Στρατηγική  
και επενδύσεις

Ίσες ευκαιρίες  
και διαφορετικότητα

2
1

12

6

915

7

5

16

14

Υπεύθυνη διαχείριση  
της κατανάλωσης  

του νερού

Υπεύθυνη διαχείριση  
αποβλήτων

Ενημέρωση για θέματα  
υγείας και προαγωγή  

της ιατρικής επιστήμης

Ο κάθετος άξονας (y) του χάρτη ουσιαστικών θεμάτων απεικονίζει την πίεση που ασκούν τα ενδιαφερόμενα μέρη, σε σχέση με τα επιμέρους 
ουσιαστικά θέματα, ενώ ο οριζόντιος άξονας (x) απεικονίζει την επίδραση των θεμάτων αυτών στη λειτουργία του Ομίλου

Στήριξη τοπικών κοινωνιών 
μέσω κοινωνικών δράσεων 

και εθελοντισμού και 
Συνεργασία με ΜΚΟ

Υψηλή ποιότητα υπηρεσιών Αποτελεσματική 
διαχείριση 
κινδύνων Τεχνολογίες αιχμής

Ανάπτυξη και συνεχής 
εξέλιξη εργαζομένων

Ικανοποίηση 
συνεργατών ιατρών

Εταιρική 
διακυβέρνηση 

- πρακτικές 
επιχειρηματικής 

ηθικής

 Διαχείριση της 
ενέργειας και 
περιορισμός 

των εκπομπών 
των αερίων 

θερμοκηπίου

4

10

13

Υπεύθυνες 
προμήθειες 8

3

17

11

50

50

60

60

70

80

90

100

70 80 90 100

90 91



ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΘΈΜΑΤΑ 
ΟΜΙΛΟΥ ΈΥΡΩΚΛΙΝΙΚΉΣ

 Περιβαλλοντικά θέματα (E)

  Διαχείριση της ενέργειας 
και περιορισμός των 
εκπομπών των αερίων 
θερμοκηπίου

  

Υπεύθυνη διαχείριση 
αποβλήτων   

Υπεύθυνη διαχείριση  
της κατανάλωσης  
του νερού

 

 Κοινωνικά θέματα (S)

Υγεία και ασφάλεια 
εργαζομένων
Προστασία προσωπικών 
δεδομένων
Ανάπτυξη και συνεχής 
εξέλιξη εργαζομένων
Ικανοποίηση συνεργατών 
ιατρών
Ενημέρωση για θέματα 
υγείας και προαγωγή της 
ιατρικής επιστήμης
Ίσες ευκαιρίες και 
διαφορετικότητα
Στήριξη τοπικών κοινωνιών 
μέσω κοινωνικών δράσεων 
και εθελοντισμού και 
Συνεργασία με ΜΚΟ

 Θέματα Εταιρικής Διακυβέρνησης (G)

Υγεία, ασφάλεια και 
φροντίδα ασθενών
Αποτελεσματική διαχείριση 
κινδύνων

 Υψηλή ποιότητα υπηρεσιών

Τεχνολογίες αιχμής

Στρατηγική και επενδύσεις

Εταιρική διακυβέρνηση - 
πρακτικές επιχειρηματικής 
ηθικής

Υπεύθυνες προμήθειες
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   Περιβαλλοντικά θέματα (E)

   Κοινωνικά θέματα (S)

   Θέματα Εταιρικής Διακυβέρνησης (G)

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, μέσω της δραστηριότητάς του και των δράσεων εταιρικής υπευθυνότητας που 
σχεδιάζει και υλοποιεί, μπορεί να συμβάλλει στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ, και 
για αυτόν τον σκοπό προχώρησε στη σύνδεση των ουσιαστικών θεμάτων με τους Στόχους αυτούς. Η σύν-
δεση αυτή συμβάλλει στη βαθύτερη αναγνώριση των σημείων των Παγκόσμιων Στόχων στα οποία ο Όμι-
λος, μέσω της δραστηριότητάς του και των προγραμμάτων που εφαρμόζει, μπορεί να συμβάλλει θετικά.

Στο επίκεντρο της συνεισφοράς του Ομίλου βρίσκεται ο στόχος 3 «Καλή Υγεία & Ευημερία», λόγω της 
αδιαμφισβήτητης συμβολής του στη διατήρηση της υγείας των ασθενών του και στην ικανοποίηση των 
αναγκών τους.

A/A Όυσιαστικά θέματα Όμίλου Ευρωκλινικής 
1 Υγεία, ασφάλεια και φροντίδα ασθενών
2 Υγεία και ασφάλεια εργαζομένων
3 Αποτελεσματική διαχείριση κινδύνων
4 Υψηλή ποιότητα υπηρεσιών
5 Προστασία προσωπικών δεδομένων
6 Τεχνολογίες αιχμής
7 Ανάπτυξη και συνεχής εξέλιξη εργαζομένων
8 Ικανοποίηση συνεργατών ιατρών
9 Στρατηγική και επενδύσεις
10 Διαχείριση της ενέργειας και περιορισμός των εκπομπών των αερίων θερμοκηπίου
11 Εταιρική διακυβέρνηση - πρακτικές επιχειρηματικής ηθικής
12 Υπεύθυνη διαχείριση αποβλήτων
13 Ενημέρωση για θέματα υγείας και προαγωγή της ιατρικής επιστήμης
14 Υπεύθυνες προμήθειες
15 Υπεύθυνη διαχείριση της κατανάλωσης του νερού
16 Ίσες ευκαιρίες και διαφορετικότητα

17 Στήριξη τοπικών κοινωνιών μέσω κοινωνικών δράσεων και εθελοντισμού  
και Συνεργασία με ΜΚΌ
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Η επίδοσή μας  
έναντι των στόχων που θέσαμε
Ο Όμιλος Ευρωκλινικής με γνώμονα τη συνεχή βελτίωση και εξέλιξη, θέτει συγκεκριμένους στόχους που 
αφορούν τις στρατηγικές του προτεραιότητες, αλλά και τα ενδιαφερόμενα μέρη. Η καταγραφή της στο-
χοθεσίας του Ομίλου και η παρακολούθηση της προόδου επίτευξης των στόχων, αποτελούν ένα βασικό 
εργαλείο αξιολόγησης της στρατηγικής που ακολουθείται και συμβάλλουν στη στοχευμένη αναθεώρη-
σή της, όποτε χρειάζεται. 

Στόχοι Όμίλου Επίδοση 2022 Έτος  
επίτευξης Σημειώσεις

Εταιρική Διακυβέρνηση

Εκπαίδευση του συνόλου των 
ανώτερων στελεχών σε θέματα 

εταιρικής διακυβέρνησης και 
καταπολέμησης της διαφθοράς

Επετεύχθη 2022

Η εκπαίδευση 
των ανωτέρων 

στελεχών 
έχει ενταχθεί 
στις μηνιαίες 
συναντήσεις

Ποιότητα παρεχόμενων υπηρεσιών 

Πιστοποίηση Εταιρείας  
Ειδικών Υλικών Σε εξέλιξη 2023

Ο στόχος 
μετατέθηκε  
για το 2023

Προετοιμασία με σκοπό την 
πιστοποίηση βάσει του διεθνούς 

προτύπου ISO 14001
Σε εξέλιξη 2024

Ο στόχος 
μετατέθηκε  
για το 2024

Αύξηση ποσοστού ικανοποίησης 
ασθενών έως 2% Επετεύχθη 2022

Αύξηση ποσοστού ικανοποίησης 
συνεργατών ιατρών έως 2%

Λόγω πανδημίας και 
διαφοροποίησης των 
προτεραιοτήτων, δεν 

πραγματοποιήθηκε έρευνα 
ικανοποίησης ιατρών για το 2021

2024
Ο στόχος

μετατέθηκε
για το 2024

Ανάπτυξη νέου Κανονισμού 
Λειτουργίας βάσει καλών 
πρακτικών και διεθνών 

προτύπων

Επετεύχθη 2022

Ανθρώπινο Δυναμικό
Αύξηση συμμετοχής στην 

έρευνα ικανοποίησης 
εργαζομένων στο 60%

Επετεύχθη 2022

Στόχοι Όμίλου Επίδοση 2022 Έτος  
επίτευξης Σημειώσεις

Υλοποίηση ειδικής 
εκπαίδευσης σε όλους 

τους νεοεισερχόμενους 
εργαζόμενους 

Επετεύχθη 2022

Προγραμματισμός εκπαίδευσης 
του συνόλου του προσωπικού 
με αντικείμενο: Productivity - 

Peak performance – Happiness 
at work - growth mindset &  

customer service

Επετεύχθη 2022

Νοσηλευτική Διεύθυνση

Ανάπτυξη του Γραφείου 
Εκπαίδευσης και σύσταση 

ομάδας Κλινικών Εκπαιδευτών
Σε εξέλιξη 2023

Ο στόχος 
μετατέθηκε  
για το 2023

Αναθεώρηση Εσωτερικού 
κανονισμού Λοιμώξεων Επετεύχθη 2022

Αναθεώρηση Εσωτερικού 
κανονισμού Νοσηλευτικής 

Διεύθυνσης
Σε εξέλιξη 2024

Ο στόχος 
μετατέθηκε  
για το 2024

Εφαρμογή Πρωτοκόλλου 
Πρόληψης Πτώσεων Ενηλίκων 

(MORSE SCALLE)
Σε εξέλιξη 2022

Το συγκεκριμένο 
Πρωτόκολλο 

τέθηκε σε πιλοτική 
εφαρμογή το 
2022, ενώ θα 
ισχύει επίσημα 
από το 2023

Εφαρμογή Πρωτοκόλλου 
Πρόληψης Πτώσεων Παίδων  
(HUMPTY DUMPTY FALLS)

Σε εξέλιξη 2022

Το συγκεκριμένο 
Πρωτόκολλο 

τέθηκε σε πιλοτική 
εφαρμογή το 
2022, ενώ θα 
ισχύει επίσημα 
από το 2023
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Στόχοι Όμίλου Επίδοση 2022 Έτος  
επίτευξης Σημειώσεις

Εφαρμογή εργαλείου έγκαιρης 
διάγνωσης επιδείνωσης της 
κατάστασης νοσηλευόμενων 

(EARLY WARNING SCORE)

Σε εξέλιξη 2024
Ο στόχος 

μετατέθηκε  
για το 2024

Εκπαίδευση στο σύνολο  
του νοσηλευτικού προσωπικού, 
σε Βασική Καρδιοαναπνευστική 

αναζωογόνησή

Νέος στόχος - Σε εξέλιξη 2023-2024

Η συγκεκριμένη 
εκπαίδευση 

έχει ήδη 
συμπεριληφθεί 

στον 
εκπαιδευτικό 

προγραμματισμό 
για τη διετία 
2023-2024

Υγεία και Ασφάλεια 
2ώρη εκπαίδευση όλου 
του προσωπικού για την 
αντιμετώπιση έκτακτων 

αναγκών

Επετεύχθη 2022

Καταγραφή  
του επαγγελματικού κινδύνου  

ανά τμήμα 
Σε εξέλιξη 2023

Ο στόχος 
μετατέθηκε  
για το 2023

Πρόγραμμα ψυχικής υγείας 
των εργαζομένων Post covid 

treatment για έξι μήνες (Ιούλιος 
- Δεκέμβριος) και δημιουργία 

workshops με θέματα 
διαχείρισης άγχους

Επετεύχθη 2022

Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Επικαιροποίηση / αναθεώρηση 

διαδικασίας διαχείρισης 
αποβλήτων 

Σε εξέλιξη 2024
Ο στόχος 

μετατέθηκε  
για το 2024

Άμεση αντικατάσταση εταιρικών 
οχημάτων σε plug-in hybrid και 

ηλεκτρικά  
σε βάθος 5ετίας 

Σε εξέλιξη 2024

Αντικατάσταση των 
ανελκυστήρων του κοινού  

με νέου τύπου ανελκυστήρες  
οι οποίοι εκμεταλλεύονται  

την άεργο ισχύ εξοικονομώντας 
πάνω από 35% ηλεκτρική ενέργεια

Επετεύχθη 2022

Υλοποίηση περιβαλλοντικής 
δράσης Σε εξέλιξη 2023

Ο στόχος 
μετατέθηκε  
για το 2023

Στόχοι Όμίλου Επίδοση 2022 Έτος  
επίτευξης Σημειώσεις

Αντικαταστάση αντλιών 
κεντρικού συστήματος 

κλιματισμού της Κλινικής, 
με τεχνολογία inverter 
συμβάλλοντας στην 

εξοικονόμηση ηλεκτρικής 
ενέργειας

Επετεύχθη 2022

Προμηθευτική αλυσίδα

Ανάπτυξη Κώδικα Δεοντολογίας 
Προμηθευτών Σε εξέλιξη 2023-2024

Ο στόχος 
μετατέθηκε για τη 
διετία 2023-2024

Κοινωνική συνεισφορά
Διατήρηση συνεργασίας  

με 3 ΜΚΟ Επετεύχθη Ετήσιος 
στόχος

Στήριξη 1 επιπλέον ΜΚΟ Σε εξέλιξη 2023-2024
Ο στόχος 

μετατέθηκε για τη 
διετία 2023-2024

Υποστήριξη κατοίκων 
απομακρυσμένων περιοχών Επετεύχθη 2022

Συμμετοχή  
σε τουλάχιστον  

2 καινούριες εθελοντικές 
δράσεις

Επετεύχθη 2022
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Κοινωνική 
συνεισφορά  
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Ή συμβολή μας  
στους Παγκόσμιους Στόχους  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη:

Δίνουμε τέλος σε όλες  
τις μορφές της φτώχειας, 
παντού

Προάγουμε την υγεία  
και την ευημερία  
για όλους

Διασφαλίζουμε την χωρίς 
αποκλεισμούς, ισότιμη και 
ποιοτική εκπαίδευση και 
προάγουμε τις ευκαιρίες  
δια βίου μάθησης για όλους

Μειώνουμε την ανισότητα  
εντός και μεταξύ  
των χωρών

Ενισχύουμε τα μέσα εφαρμογής 
και αναζωογονούμε  
την Παγκόσμια Σύμπραξη  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, με πολυετή παρουσία στον χώρο της Υγείας και με υψηλό αίσθημα προσφοράς, 
έχει αναπτύξει συνεκτικό πλαίσιο δράσεων κοινωνικής συνεισφοράς προκειμένου να στέκεται έμπρακτα 
στο πλευρό των συνανθρώπων μας που βρίσκονται σε ανάγκη, αλλά και στο έργο πολλών ΜΚΟ.

Το πλαίσιο κοινωνικής συνεισφοράς του Ομίλου Ευρωκλινικής εδράζεται και αναπτύσσεται σε 4 βασικούς 
πυλώνες δράσεων, με στόχο τη συμβολή στην αντιμετώπιση καίριων κοινωνικών αναγκών και δυσκολι-
ών. Οι δράσεις αυτές πραγματοποιούνται σε συνεργασία με ΜΚΟ και τοπικούς φορείς, επιδιώκοντας την 
εξάλειψη του κοινωνικού αποκλεισμού και την προάσπιση του δικαιώματος στην υγεία για όλους τους 
ανθρώπους. 

Ό
Μ

ΙΛ
Ό

Σ ΕΥ
ΡΩ

ΚΛ
ΙΝ

ΙΚΉ
Σ

ΕΙΣΑ
Ι ΣΤΌ

 ΚΕΝ
ΤΡΌ

Περισσότερες  
από  

2.000  
εξετάσεις  
πραγμα- 

τοποιήθκαν 

600+ 
Υπέρηχοι  
Μαστού 

>400  
μαστογραφίες 

Κλινικός  
Έλεγχος σε  

>600  
γυναίκες 

900+  
κάτοικοι ακριτικών 

περιοχών 
εξετάστηκαν 

10  
Δωρεάν Επεμβατικές 

Πράξεις 
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Ο Όμιλος Ευρωκλινικής αναπτύσσει μια σειρά δράσεων προς όφελος 
κοινωνικών ομάδων που αντιμετωπίζουν κοινωνικές διακρίσεις και 
αποκλεισμούς σε βασικά ανθρώπινα δικαιώματα, όπως η υγεία. Ο Όμι-
λος Ευρωκλινικής συμβάλλει επίσης στην καταπολέμηση των διακρί-
σεων και του κοινωνικού αποκλεισμού. Επιπλέον, οι εργαζόμενοι του 
Ομίλου συμμετέχουν σε εθελοντικές δράσεις, δημιουργώντας μια αμ-
φίδρομη σχέση αξίας με την ευρύτερη κοινωνία. 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής βρίσκεται με έμπρακτο τρόπο στο πλευρό 
όλων των παιδιών που έχουν ανάγκη, προασπίζοντας την υγεία και την 
ευημερία τους. Η διαρκής και αξιοσημείωτη προσφορά στα παιδιά, εί-
ναι ο λόγος που ο Όμιλος ξεχωρίζει ανάμεσα σε 35 κορυφαίες εταιρεί-
ες που συμβάλλουν στη διαμόρφωση της Εταιρικής Υπευθυνότητας 
στην Ελλάδα.

Με αίσθημα ευθύνης ο Όμιλος Ευρωκλινικής συνεχίζει να στηρίζει το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας, προκειμένου να ανταποκριθεί στις αυξημένες 
ανάγκες του.

Ο Όμιλος  Ευρωκλινικής έχει ως στόχο να προάγει τις αξίες του αθλητι-
σμού, του ευ αγωνίζεσθαι και του ευ ζην, αναγνωρίζοντας τη σημασία 
του για τη σωματική και ψυχική υγεία των ανθρώπων.

Υποστήριξη 
ευπαθών 
κοινωνικά 
ομάδων, 
καταπολέμηση 
του κοινωνικού 
αποκλεισμού και 
εθελοντισμός

Δράσεις  
με επίκεντρο  
το παιδί

Υποστήριξη  
του Εθνικού 
Συστήματος 
Υγείας

Υποστήριξη  
του  αθλητισμού
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Οι 4 βασικοί πυλώνες πάνω στους οποίους αναπτύσσεται η δράση του Ομίλου Ευρωκλινικής είναι οι εξής:

Η δέσμευση για κοινωνική συνεισφορά και η ευαισθητοποίηση για τις κοινωνικές ανάγκες είναι υπό-
θεση όλων μας στον Όμιλο Ευρωκλινικής. Βάσει των παραπάνω πυλώνων, αναγνωρίζουμε έγκαιρα 
τις ανάγκες της ευρύτερης κοινωνίας και συγκεκριμένων ομάδων ενδιαφερομένων μερών, και σε συ-
νεργασία με μη κυβερνητικούς οργανισμούς (ΜΚΟ) και τοπικούς φορείς, στοχεύουμε στη βελτίωση 
του βιοτικού επιπέδου, στη διευκόλυνση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας και στη μείωση του κοι-
νωνικού αποκλεισμού.

Υποστήριξη ευπαθών κοινωνικά 
ομάδων, καταπολέμηση του κοινωνι-
κού αποκλεισμού και εθελοντισμός

Συμμετοχή στην 11η δράση της Axion Hellas σε ακριτικά νησιά

Συνεργάτες ιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό του Ομίλου Ευρωκλινικής 
προσέφεραν εθελοντικά τις ιατρικές τους υπηρεσίες στην 11η δράση της 
Axion Hellas σε ακριτικά νησιά της Ελλάδας. O διάπλους πραγματοποιήθηκε 
4-14 Μαΐου 2022, στα νησιά Φολέγανδρο, Σύμη, Χάλκη, Αστυπάλαια και Κίμω-
λο. Σκοπός της αποστολής ήταν να προσφέρει υπηρεσίες στην κοινωνία μας, 
ειδικά στις ευάλωτες ομάδες που ζουν σε απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες 
περιοχές των Ελληνικών νησιών.

Δωρεάν Χειρουργείο Μαστού σε συνεργασία με την Axion Hellas 

Με στόχο την ίση πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας για όλους και διαπιστώνοντας τις ιδιαίτερες δυσκολί-
ες που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των ακριτικών νησιών, ο Όμιλος Ευρωκλινικής προχώρησε στην πραγ-
ματοποίηση δωρεάν διερεύνησης και χειρουργικής επέμβασης κακοήθους ευρήματος σε κάτοικο της Σύ-
μης. Το εύρημα εντοπίστηκε στο πλαίσιο προληπτικών εξετάσεων που πραγματοποίησε η Axion Hellas 
σε συνεργασία με εξειδικευμένο προσωπικό της Ευρωκλινικής, σε 946 κατοίκους των ακριτικών νησιών 
της Φολεγάνδρου, της Σύμης, της Χάλκης, της Αστυπάλαιας και της Κιμώλου, ενώ συνολικά, διενεργή-
θηκαν 2.471 εξετάσεις.

Τα έξοδα της επέμβασης, της νοσηλείας, αλλά και της παρακολούθησης της μετεγχειρητικής πορεί-
ας της ασθενούς καλύφθηκαν εξολοκλήρου από τον Όμιλο Ευρωκλινικής, αποδεικνύοντας έμπρα-
κτα τις προσπάθειες για ίσες ευκαιρίες στην πρόληψη, την αντιμετώπιση και την πρόσβαση στις υπη-
ρεσίες υγείας. 

Με προορισμό τις ακριτικές περιοχές της Πέλλας

Η Ευρωκλινική με κίνητρο πάντα την προσφορά στον συνάνθρωπο και την παροχή υπηρεσιών υγείας σε 
όλους τους πολίτες, προχώρησε στην πραγματοποίηση δωρεάν ιατρικών εξετάσεων σε ακριτικά χωριά 
του νομού Πέλλας. Το εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Ομίλου, σε συνεργασία με 
την Axion Hellas, προχώρησε στην παροχή ιατρικών υπηρεσιών στους κατοίκους των χωριών Όρμα, Πο-
λυκάρπη, Κορυφή, Σαρακηνοί και Μοναστηράκι. 

4 ΑΚΡΙΤΙΚΑ ΝΉΣΙΑ
946 ΚΑΤΌΙΚΌΙ 
ΕΞΕΤΑΣΤΉΚΑΝ

2.471 ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΌ- 
ΠΌΙΉΘΉΚΑΝ
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Ο Όμιλος, με στόχο την προσφορά στην κοινωνία 
και τον άνθρωπο και τη διασφάλιση ίσης πρόσβα-
σης στις υπηρεσίες υγείας, σε συνεργασία με την 
Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία, ολοκλήρωσε επι-
τυχώς τον Μάρτιο του 2022, το Πρόγραμμα Ευαι-
σθητοποίησης και Έγκαιρης Διάγνωσης του Καρκί-
νου του Μαστού, που είχε ξεκινήσει τον Οκτώβριο 
του 2021.

Με κεντρικό μήνυμα  #agkaliafrontidas, η παροχή 
υπηρεσιών υγείας σε όλους ανεξαρτήτως διακρί-
σεων συνεχίστηκε και φέτος, με την πραγματοποί-
ηση δωρεάν προληπτικών ελέγχων και εξετάσεων 
στο Κέντρο Κράτησης Γυναικών Ελαιώνα Θήβας. 

Η ομάδα του Ομίλου Ευρωκλινικής, αποτελούμε-
νη από εξειδικευμένους ακτινοδιαγνώστες, νοση-
λευτές, ακτινοτεχνικούς και χειρουργούς μαστών, 
μαζί με το ιατρικό προσωπικό της Ελληνικής Αντι-
καρκινικής Εταιρείας, πραγματοποίησαν περισσό-
τερες από 150 ψηφιακές μαστογραφίες, 210 υπέ-
ρηχους μαστών και κλινικούς ελέγχους μαστού 
σε περισσότερες από 200 γυναίκες του Κέντρου 
Κράτησης. Η δράση πραγματοποιήθηκε με τη συ-
νεισφορά του Κινητού Μαστογράφου της Ελλη-
νικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, χάρη στον οποίο 
έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά περισσότερες 
από 8000 μαστογραφίες σε γυναίκες με περιο-
ρισμένη πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη. 

Ό Όμιλος Ευρωκλινική με 
στόχο την άρση του κοινωνικού 
αποκλεισμού και την απόλαυση 
του δικαιώματος στην υγεία 
από όλους, πραγματοποίησε 
περισσότερους από 250 δωρεάν 
ελέγχους μαστού στο Κέντρο 
Κράτησης Γυναικών Ελαιώνα 
Θήβας.
Ή πρόληψη και η αντιμετώπιση 
αποτελούν δικαίωμα όλων και ο 
Όμιλος Ευρωκλινικής φροντίζει 
να στέκεται στο πλάι τους!

Δωρεάν Εξετάσεις Μαστού στη Μυτιλήνη 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, με αφορμή τον μήνα Οκτώβριο που είναι αφιερωμένος στην πρόληψη και την 
ενημέρωση για τον Καρκίνο του Μαστού, πραγματοποίησε δωρεάν προληπτικές εξετάσεις για τις γυναί-
κες στους οικισμούς της Άντισσας και του Πολιχνίτου στη Μυτιλήνη. Η εξειδικευμένη ομάδα ιατρών πραγ-
ματοποίησε από τις 29 Σεπτεμβρίου μέχρι τις 2 Οκτωβρίου, 295 μαστογραφίες, 393 υπέρηχους μαστού, 
ενώ εξετάστηκαν κλινικά συνολικά 413 γυναίκες. Από τις εξετάσεις που πραγματοποιήθηκαν προέκυψαν 
15 ύποπτα ευρήματα, των οποίων η περεταίρω διερεύνηση και ιατρική παρακολούθηση καλύφθηκε εξο-
λοκλήρου από τον Όμιλο της Ευρωκλινικής. Παράλληλα, από τους ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν στη 
Μυτιλήνη, πραγματοποιήθηκαν συνολικά 10 δωρεάν επεμβατικές πράξεις. 
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3 
Παρακεντήσεις  
Μαστού- FNA

1 
Στερεοτακτική  

Βιοψία  
με mammotome

3
Core Biopsies

3
Χειρουργεία

Αgkaliafrontidas χωρίς διακρίσεις
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Δράσεις με επίκεντρο  
το παιδί
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Εθελοντική Αιμοδοσία 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής διοργάνωσε Εθελοντική Αιμοδοσία σε συ-
νεργασία με το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο και το Ινστιτούτο Παστέρ, 
προκειμένου με μια απλή πράξη να χαρίσει ζωή σε όσους έχουν ανά-
γκη. Στο αμφιθέατρο του Ινστιτούτου Παστέρ, οι εργαζόμενοι του 
Ομίλου και του Ινστιτούτου Παστέρ συμμετείχαν ενεργά στην εθε-
λοντική αιμοδοσία, με μήνυμα «Το να σώζεις μια ζωή είναι στο Αίμα 
σου», που στόχο είχε την ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος του Ιππο-
κράτειου Νοσοκομείου Αθηνών.

Δωρεά Αυτόματου Απινιδωτή στην Ακρόπολη 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών αιφνίδιας καρ-
διακής ανακοπής και την προστασία των τουριστών και των επισκεπτών, ιδιαίτερα κατά τους καλοκαιρι-
νούς μήνες που η θερμοκρασία είναι υψηλή, δώρισε έναν Αυτόματο Εξωτερικό Απινιδωτή στον Αρχαιο-
λογικό Χώρο Ακρόπολης. 

Στην Ακρόπολη, κατά τη θερινή περίοδο ο μέσος αριθμός επισκεπτών ανέρχεται σε 10.000 ημερησίως, 
καθώς πρόκειται για έναν από τους δημοφιλέστερους προορισμούς για τους επισκέπτες.

Εκπτώσεις στην παροχή υπηρεσιών

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, μέσω της ιστοσελίδας του, προσφέρει υπηρεσίες 
υγείας σε προνομιακές τιμές παρέχοντας τη δυνατότητα σε όλους τους συ-
νανθρώπους να αποκτήσουν πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και να διενερ-
γήσουν εξετάσεις.

Με το μήνυμα «Απολαμβάνουμε τον Ήλιο με Ασφάλεια» και με αφορμή τον 
μήνα ευαισθητοποίησης για το μελάνωμα, ο Όμιλος προσέφερε μέχρι τις 30 
Ιουνίου έλεγχο σπίλων στην προνομιακή των 10€, από εξειδικευμένο επιστη-
μονικό προσωπικό του Ομίλου. Η δράση αυτή είχε στόχο την ευαισθητοποί-
ηση όλων για τον καρκίνο του δέρματος και την ανάδειξη της σημασίας της 
έγκαιρης πρόληψης και διάγνωσης για την αντιμετώπισή του. 

Ίσες Ευκαιρίες για Όλους

Η παροχή ίσων ευκαιριών ένταξης στην αγορά εργασίας αποτελεί προτεραιότητα για τον Όμιλο Ευρωκλι-
νικής. Η Διεύθυνση Ανθρωπίνου Δυναμικού του Ομίλου συμμετείχε στα Job Day 45+ προκειμένου να πα-
ράσχει συμβουλευτική, αλλά και να ενημερώσει για τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας του Ομίλου τους υπο-
ψηφίους άνω των 45 ετών σε αναζήτηση εργασίας. Για αυτή τη συμμετοχή, μάλιστα, βραβεύτηκε με την 
«Τιμητική Διάκριση HeRa» στην κατηγορία «Κοινωνική Ευαισθησία HRM». 

Στηρίζοντας τις δομές φιλοξενίας παιδιών 

Η Ευρωκλινική Παίδων έχει προσφέρει υπηρεσίες για την ιατρική κάλυψη των παιδιών που φιλοξενούνται 
σε δομές. Συγκεκριμένα προσέφερε: 
   Εξετάσεις σε ανασφάλιστα παιδιά 
   Προληπτικούς παιδιατρικούς ελέγχους 
   Εξειδικευμένες Εξετάσεις για χρόνια νοσήματα 

Επιπλέον, με γνώμονα όχι μόνο τη σωματική αλλά και την ψυχική ευεξία των μικρών παιδιών, ο Όμιλος Ευ-
ρωκλινικής υλοποιεί δράσεις πάνω σε διάφορους τομείς προκειμένου να εξοικειώσει και να ενημερώσει 
τα παιδιά σχετικά με τη σημασία της πρόληψης, να συμβάλλει στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων και να τα 
εμψυχώσει για να πραγματοποιήσουν τα όνειρά τους. Οι δράσεις αυτές αφορούσαν τους τομείς της Υγεί-
ας, της Ρομποτικής και του Αθλητισμού και στις οποίες συμμετείχαν συνολικά περισσότερα από 100 παι-
διά από το Χαμόγελο του Παιδιού και την ένωση Μαζί για το Παιδί. 

Δωρεά Απινιδωτή στην κατασκήνωση  
της Ιεράς Μητρόπολης Νίκαιας

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής προσέφερε έναν φορητό Απινιδωτή στην κατασκή-
νωση της Ιεράς Μητρόπολης Νίκαιας, η οποία κάθε χρόνο φιλοξενεί περισ-
σότερα από 1.000 παιδιά πολύτεκνων, άπορων και άνεργων οικογενειών που 
διαμένουν στον Δήμο Νίκαιας. Ο απινιδωτής θα βρίσκεται στην κατασκήνω-
ση, έτσι ώστε να αντιμετωπίζονται έκτακτα καρδιολογικά περιστατικά. 

Πακέτα προσχολικού παιδιατρικού ελέγχου 

Η Ευρωκλινική Παίδων με στόχο την προαγωγή της υγείας των μικρών μαθητών πριν ξεκινήσει η σχολική 
χρονιά, προσέφερε ειδικές τιμές στις βασικές προληπτικές εξετάσεις, προκειμένου να εξεταστούν όσο το 
δυνατόν περισσότερα παιδιά και να διασφαλιστεί η ασφαλής συμμετοχή τους στα αθλήματα και η υγεία 
τους για όλη τη διάρκειας της χρονιάς. Έτσι, οι μικροί μαθητές είχαν τη δυνατότητα – μεταξύ άλλων- να 
εξεταστούν από Ωτορινολαρυγγολόγο, Καρδιολόγο, Οφθαλμίατρο και να πραγματοποιήσουν mini check 
up επιλέγοντας το πακέτο που ανταποκρινόταν πληρέστερα στην περίπτωση του κάθε παιδιού. 

Ή Ευρωκλινική Παίδων συμπλήρωσε φέτος 20 χρόνια συνεχούς προσφοράς, φροντίδας και 
αγάπης στους μικρούς ασθενείς. Ή στήριξη όλων των παιδιών ανεξαιρέτως αποτελεί προτε-
ραιότητα για τον Όμιλο Ευρωκλινικής, και στο πλαίσιο αυτό εφαρμόζει συγκεκριμένο πλάνο 
δράσεων με επίκεντρο το παιδί. 
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Αθλητισμός 

Μαζί με την Ελληνική Όλυμπιακή Επιτροπή στο δρόμο  
για τους Όλυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024!

Η Ευρωκλινική στηρίζει έμπρακτα την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή αποτελώντας 
επίσημο ιατρικό υποστηρικτή της Ελληνικής Ολυμπιακής Ομάδας Παρίσι 2024. Με την 
εν λόγω συνεργασία η Ευρωκλινική στέκεται δίπλα στους Έλληνες αθλητές και αθλήτριες 
και στην προετοιμασία τους για τη συμμετοχή τους στους Ολυμπιακούς Αγώνας Παρίσι 
2024, παρέχοντας υψηλού επιπέδου υπηρεσίες σε επίπεδο προαθλητικού ελέγχου, 
διαγνωστικών εξετάσεων, αλλά και επεμβάσεων ή νοσηλείας, σε περίπτωση που 
χρειαστεί. Η Ευρωκλινική αποτελεί σταθερό συνοδοιπόρο των Ελληνικών Ολυμπιακών 
Ομάδων από το 2016 και των Ολυμπιακών Αγώνων του Ρίο έως και σήμερα.

Ό Όμιλος Ευρωκλινικής χορηγός Υγείας της Ένωσης Συμμετεχόντων  
στους Όλυμπιακούς Αγώνες

Η παροχή υπηρεσιών υγείας στους Έλληνες αθλητές, πρεσβευτές 
της Ελλάδας σε ολόκληρο τον κόσμο, αποτέλεσε για  τον Όμιλο Ευ-
ρωκλινικής ιδιαίτερη τιμή και χαρά. Ο Όμιλος Ευρωκλινικής αποτε-
λεί πλέον τον επίσημο χορηγό υγείας της Ένωσης Συμμετεχόντων 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Η συνεργασία αυτή, επιδιώκεται να 
επεκταθεί περαιτέρω με την υλοποίηση δράσεων για την προαγω-
γή της υγείας σε ολόκληρη τη χώρα και παρεμβάσεων για επίκαιρα 
θέματα που αφορούν το κοινωνικό σύνολο. Ο Όμιλος Ευρωκλινι-
κής, με εξειδικευμένο και άρτια καταρτισμένο επιστημονικό και νο-
σηλευτικό προσωπικό, δεσμεύτηκε να αποτελέσει τον επίσημο χορηγό υγείας, παρέχοντας τους υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες υγείας πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης. 

Στηρίζοντας την Όμάδα Γυναικών Βόλεϊ του Αιγάλεω 
Ο Όμιλος Ευρωκλινικής στηρίζει εμπράκτως τις προσπάθειες των αθλη-
τών, με εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό, το οποίο είναι σε θέση να παρέ-
χει υψηλού επιπέδου ιατρικές υπηρεσίες όποτε υπάρξει ανάγκη. Ο Διευθυ-
ντής Ορθοπεδικός της Ευρωκλινικής, ήταν στο πλευρό της ομάδας βόλεϊ 
γυναικών του Αιγάλεω, η οποία κατέκτησε τη 2η θέση του πρωταθλήμα-
τος της Pre League, εξασφαλίζοντας την άνοδό της στην Α1 εθνική κατη-
γορία.  Ο Όμιλος Ευρωκλινικής ήταν περήφανος χορηγός υγείας της ομά-
δας, στηρίζοντάς την καθ’ όλη τη διάρκεια της προετοιμασίας της για την 
άνοδο στην κορυφή! 

Στηρίζοντας 
το Εθνικό  
Σύστημα 
Υγείας 
Ο Όμιλος Ευρωκλινικής είναι υπερήφανος 
για το ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό 
προσωπικό του, που από την πρώτη μέρα 
της πανδημίας βρέθηκε στην πρώτη γραμμή 
της μάχης με γενναιότητα και αληθινό ενδια-
φέρον για τον συνάνθρωπο. Καθ’ όλη τη δι-
άρκεια της πανδημίας, υποστήριξε σταθερά 
και με συνέπεια το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Πιο συγκεκριμένα για το 2022 πρόσφερε 
2 κλίνες ΜΕΘ για την αποσυμφόρηση των 
κλινικών του ΕΣΥ.

Η πρόσβαση όλων των πολιτών σε υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες υγείας αποτελεί για τον 
Όμιλο ένα βασικό ζητούμενο, για αυτό και 
η ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγεί-
ας συνεχίστηκε, προκειμένου να καλυφθούν 
οι αυξημένες ανάγκες και απαιτήσεις που 
αντιμετωπίζει.

O Όμιλος Ευρωκλινικής με γνώμονα τις αρχές της ομαδικότητας και του ευ αγωνίζεσθαι, και 
επιδιώκοντας να στηρίζει έμπρακτα τον ελληνικό αθλητισμό, στέκεται αρωγός στο πλευρό 
των αθλητών και των αθλητριών. 
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Στο πλάι της γυναικείας ομάδας χάντμπολ της ΑΕΚ 

Ο Διευθυντής Ορθοπεδικός της Ευρωκλινικής και το ιατρικό επιτελείο στάθηκαν στο πλευρό των 
αθλητριών της γυναικείας ομάδας χάντμπολ της ΑΕΚ καθ΄ όλη τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου, 
η οποία έληξε με την άνοδο της ομάδας στην Α1 κατηγορία. Η στήριξη και η προαγωγή του ελληνι-
κού αθλητισμού αποτελούν ιδιαίτερη τιμή για τον Όμιλό μας, η έμπρακτη στήριξη του οποίου παρέ-
μεινε ακλόνητη κατά τη διάρκεια της χρονιάς. Η συνεργασία αυτή ανανεώθηκε για τρίτη συνεχόμε-
νη χρονιά, με τον Όμιλο Ευρωκλινικής να αποτελεί τον επίσημο χορηγό και υποστηρικτή όλων των 
τμημάτων του Συλλόγου. 

Στήριξη του Αθλητικού Όμίλου Αγρινίου 

Ο Όμιλος ξεκίνησε μια νέα συνεργασία με τον Αθλητικό Όμιλο Αγρινίου και συγκεκριμένα με την ομάδα 
μπάσκετ του Ομίλου. Ο Διευθυντής Ορθοπεδικός του Ομίλου ήταν δίπλα στην ομάδα μπάσκετ, προσφέ-
ροντας εξειδικευμένες ιατρικές υπηρεσίες για ολόκληρη τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου, από τη 
θέση του Ιατρού της Ομάδας. 

Συνεργασία με τον Πανερυθραϊκό B.C. 

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά η ομάδα μπάσκετ του Πανερυθραϊκού εμπιστεύθη-
κε τον Όμιλο Ευρωκλινικής και τον Διευθυντή Ορθοπεδικό της στη θέση του Ια-
τρού της Ομάδας. Η εμπιστοσύνη και η συνέχεια της συνεργασίας αποτελεί ιδι-
αίτερη τιμή και χαρά για τον Όμιλο.

Euroclinic Football Team

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, με γνώμονα την προάσπιση και την προαγωγή του ευ 
ζην των εργαζομένων, στηρίζει την ομάδα ποδοσφαίρου του Ομίλου. Κάθε Δευ-
τέρα οι εργαζόμενοι συμμετέχουν στο πρωτάθλημα του γηπέδου RENTI STAR, 
έχοντας την ευκαιρία να συνδυάσουν τον αθλητισμό με τη διασκέδαση. 
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Περιβαλλοντική 
υπευθυνότητα  
και δράση
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Στον Όμιλο Ευρωκλινικής αναγνωρίζουμε την ευθύνη μας απένα-
ντι στις σύγχρονες περιβαλλοντικές προκλήσεις και λειτουργούμε 
με υπευθυνότητα, ώστε να μειώσουμε το περιβαλλοντικό μας απο-
τύπωμα, εξοικονομώντας παράλληλα φυσικούς πόρους. Σε αυτό το 
πλαίσιο, παρακολουθούμε διαρκώς τους δείκτες περιβαλλοντικής 
επίδοσης του Ομίλου και εναρμονιζόμαστε πλήρως με την ισχύου-
σα νομοθεσία.

Επιπλέον, ο Όμιλος Ευρωκλινικής ενημερώνει και ευαισθητοποιεί, 
μέσω οδηγιών και εκπαιδεύσεων, το σύνολο των εργαζομένων, ώστε 
να συνδράμουν ενεργά στην επίτευξη των στόχων που θέτει.

Ή συμβολή μας  
στους Παγκόσμιους Στόχους  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη:

Διασφαλίζουμε τη βιώσιμη 
κατανάλωση και παραγωγή

Υλοποιούμε δράσεις  
για την αντιμετώπιση  
της κλιματικής αλλαγής  
και των επιπτώσεών της

Μειώνουμε τις επιπτώσεις μας 
στο χερσαίο περιβάλλον 
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25%
Μείωση  

της κατανάλωσης 
ηλεκτρικής ενέργειας 

ανά ασθενοημέρα

7% 
μείωση των ειδικών 

εκπομπών CO2 

100% 
των ΕΑΑΜ αποβλήτων 

οδηγήθηκαν  
προς αποστείρωση 

Πάνω από  

100.000 €
επενδύθηκαν στην 

ενεργειακή αναβάθμιση 
των εγκαταστάσεών μας

Εξοικονόμηση  

54 MWh  
ετησίως, από  
την επένδυση  

στις αντλίες νερού
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Πρωταρχικό μέλημα του Ομίλου είναι η ορθή και υπεύθυνη λειτουργία, σε πλήρη ευθυγράμμιση με τις δι-
εθνείς και Ευρωπαϊκές τάσεις, κατευθύνσεις και στόχους. Το πλαίσιο των δράσεων του Ομίλου, για τη μεί-
ωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των δραστηριοτήτων του, αναλύεται παρακάτω:

Πλαίσιο περιβαλλοντικής υπευθυνότητας

ΠΡΩΤΌΒΌΥΛΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΌΝΤΙΚΉΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉΣ

Μέτρηση, παρακολούθηση και αξιολόγηση 
των περιβαλλοντικών στόχων, καθώς 
και του συστήματος περιβαλλοντικής 
διαχείρισης

Απαρέγκλιτη 
συμμόρφωση με την 
Εθνική και Κοινοτική 

Νομοθεσία

Μείωση κατανάλωσης  
ορυκτών καυσίμων

Συνεχής εκπαίδευση 
του προσωπικού στις 
πολιτικές του Ομίλου 
για την προστασία 
του περιβάλλοντος

Εφαρμογή πιστοποιήσεων 
σε όλες τις 

δραστηριότητες  
του Ομίλου

Αναβάθμιση λογισμικού του Συστήματος 
Διαχείρισης Κτιρίων (BMS) για την ταχύτερη 

και αποτελεσματικότερη διαχείριση

Επένδυση σε πράσινη τεχνολογία 
αναφορικά με τη λειτουργία των κτιρίων 

για τη μείωση ορυκτών καυσίμων

Ανακύκλωση και μείωση 
της κατανάλωσης 

χαρτιού, αλουμινίου και 
πλαστικού, μειώνοντας την 
παραγωγή μη επικινδύνων 

απορριμμάτων

Καλλιέργεια 
περιβαλλοντικής 
ευαισθησίας στους 
προμηθευτές, 
υπεργολάβους και 
συνεργάτες μέσω της 
εφαρμογής λειτουργικών 
διαδικασιών και 
ενημέρωσης

Ορθή διαχείριση 
των μολυσματικών 
απορριμμάτων και 

διάθεση-απόρριψη με 
ειδική διαδικασία σε 

αδειοδοτημένη εταιρεία 
διαχείρισης

4

5
67

8

9

10

11
12 1

2

3

Επένδυση για  
την ανανέωση  
του εταιρικού 
στόλου με 
φιλικότερα προς το 
περιβάλλον οχήματα

Εξουδετέρωση των υγρών 
αποβλήτων που προέρχονται από  
το μικροβιολογικό εργαστήριο 
σε βαθμό κατάλληλο για να 
διοχετευθούν στα δημόσια 
αποχετευτικά δίκτυα

Διαχείριση φυσικών πόρων  
και επιδόσεις
Στον Όμιλο Ευρωκλινικής δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην υπεύθυνη διαχείριση της ενέργειας και στη μεί-
ωση του ανθρακικού μας αποτυπώματος. Παρακολουθούμε συστηματικά την κατανάλωση ενέργειας και 
διαχειριζόμαστε άμεσα οποιοδήποτε σχετικό ζήτημα προκύψει.

Επιπλέον, στοχεύουμε στην αποδοτική χρήση της ενέργειας που καταναλώνουμε, επενδύοντας σε τε-
χνολογίες υψηλής ενεργειακής απόδοσης που μειώνουν την απαιτούμενη ενέργεια για τις δραστηριότη-
τές μας.

Πρωτοβουλίες συνεχούς μείωσης της κατανάλωσης ενέργειας

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής συνέχισε τις επενδύσεις σε νέες πράσινες τεχνολογίες και πιο συγκεκριμένα, 
κατά το 2022, υλοποίησε σημαντικές δράσεις για την ενεργειακή αναβάθμιση των εγκαταστάσεών του. 
Οι επενδύσεις αφορούν:

   Στην αντικατάσταση όλων των λαμπτήρων φωτισμού με νέας τεχνολογίας LED
   Στην αντικατάσταση των λαμπτήρων των χειρουργικών προβολέων με νέας τεχνολογίας LED
   Στον εκσυγχρονισμό του συστήματος ψύξης - θέρμανσης με τη χρήση αντλιών νερού, επένδυση από 
την οποία αναμένεται ετήσια εξοικονόμηση ενέργειας  έως και 54.945 KWh.

Κατανάλωση ενέργειας

Η ηλεκτρική ενέργεια αποτελεί τη βασικότερη πηγή ενέργειας για την απρόσκοπτη λειτουργία του Ομί-
λου Ευρωκλινικής, ενώ καταβάλλονται προσπάθειες για τη χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), 
για τη μείωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος. 

Το 2022, η συνολική κατανάλωση ενέργειας του Ομίλου ανήλθε σε 5.878,7 MWh, και προέκυψε από το 
σύνολο της ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου και πετρελαίου που χρησιμοποιήθηκε στις κλινικές, τα 
κεντρικά γραφεία και τις λοιπές εγκαταστάσεις. To 65% της συνολικής καταναλισκόμενης ενέργειας προ-
έρχεται από τη χρήση της ηλεκτρικής ενέργειας η οποία ανέρχεται στις 3.845,7 MWh.
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Κατά τη διάρκεια του 2022, αναβαθμίσαμε το λογισμικό του Συστήματος Διαχείρισης Κτιρίων 
(BMS) για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη διαχείριση της ενέργειας
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ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΉ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΑ ΠΉΓΉ (2022)*

Ήλεκτρική ενέργεια

3.845,7  MWh

Φυσικό αέριο

2.025  MWh

Πετρέλαιο

799 lt

*Φυσικό αέριο και πετρέλαιο χρησιμοποιούνται μόνο για την κάλυψη 
των αναγκών των κλινικών του Ομίλου

Για το 2022, η ειδική κατανάλωση ενέργειας (σύνολο ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμων από τις κλινικές 
του Ομίλου) ανήλθε στις 0,14 MWh/ασθενοημέρα. Η ειδική κατανάλωση φυσικού αερίου διαμορφώθηκε 
στις 0,05 MWh/ασθενοημέρα, έναντι 0,07 MWh/ασθενοημέρα το 2021. Παράλληλα, η ειδική κατανάλω-
ση πετρελαίου διαμορφώθηκε στα 0,02 lt/ασθενοημέρα.

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής κατά τη διάρκεια του 2022, εξασφάλισε εκ νέου τη προμήθεια εγγυήσεων προέ-
λευσης για το σύνολο της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας μέσω του Ομίλου Ήρων. Οι εγγυήσεις προ-
έλευσης διασφαλίζουν ότι για κάθε μονάδα ενέργειας που καταναλώνει η Ευρωκλινική Αθηνών για τις 
λειτουργικές ανάγκες της, ισόποση ποσότητα παράγεται αποκλειστικά από ανανεώσιμες πηγές ενέργει-
ας και διοχετεύεται στο δίκτυο της χώρας.

Ανθρακικό αποτύπωμα

Για το 2022, οι εκπομπές αέριων ρύπων του Ομίλου Ευρωκλινικής ανέρχονται σε 0,05 tnCΟ2 /ασθενο-
ημέρα, ενώ το σύνολο των εκπομπών διαμορφώθηκε στους 2.092 τόνους διοξειδίου του άνθρακα. Οι 
εκπομπές προέρχονται από τη χρήση φυσικού αερίου και πετρελαίου (Scope 1) και από την κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας (Scope 2).

Για τον υπολογισμό των εκπομπών ηλεκτρικής ενέργειας χρησιμοποιείται ο πιο πρόσφατος δημοσιευμένος δείκτης του ΔΑΠΕΕΠ 
(0,436889 kgCO2/KWh). Ο υπολογισμός των εκπομπών φυσικού αερίου και πετρελαίου έχει πραγματοποιηθεί μέσω του υπολογιστι-
κού εργαλείου του World Resources Institute Greenhouse Gas Protocol tool for stationary combustion. Version 4.1. (2015). 

*Aφορά στις κλινικές του Ομίλου

*Aφορά στην κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας  
από τις κλινικές του Ομίλου

*

-6%
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Μέσω της εφαρμογής του συγκεκριμένου κανονισμού, ο Όμιλος έχει ως στόχο την αποτελεσματική παρα-
κολούθηση της διαχείρισης των παραγόμενων αποβλήτων, τη χρήση νέων τεχνολογιών, όπου αυτό είναι 
εφικτό και κατ’ επέκταση τη μείωση των παραγόμενων αποβλήτων. Επιπλέον, η Νοσηλευτική Διεύθυνση, 
μέσω των συνδέσμων, πραγματοποιεί αυστηρούς εσωτερικούς ελέγχους στα επιμέρους τμήματα, ώστε 
να τηρούνται απαρέγκλιτα τα πρωτόκολλα απόρριψης και διαχείρισης αποβλήτων. Η ασφαλής και ορθή 
διαχείριση των ιατρικών αποβλήτων και κυρίως αυτών που θεωρούνται μολυσματικά, αποτελεί έναν από 
τους βασικότερους προβληματισμούς σε διεθνές και εγχώριο επίπεδο. Για το λόγο αυτό, ο Όμιλος εκτός 
από τις συνεργασίες με αδειοδοτημένες εταιρείες διαχείρισης αποβλήτων έχει ορίσει υπεύθυνο διαχείρι-
σης για τα παραγόμενα απόβλητα από τις νοσοκομειακές μονάδες με κύριες αρμοδιότητες:

   Την τήρηση των προβλεπόμενων συνοδευτικών εντύπων από την Κοινή Υπουργική Απόφαση για τα επι-
κίνδυνα ιατρικά απόβλητα και για τα διάφορα στάδια διαχείρισής τους, καθώς και πρόσθετων αρχείων 
που προκύπτουν από το σύστημα διαχείρισης.

   Την εισήγηση αναθεώρησης του εσωτερικού κανονισμού διαχείρισης στις περιπτώσεις που κρίνεται 
απαραίτητο.

   Τη διερεύνηση και την καταγραφή όλων των περιστατικών ανεξαρτήτως σοβαρότητας που σχετίζονται 
με τη διαχείριση των ιατρικών αποβλήτων (π.χ. συμβάντα ή ατυχήματα).

Τα στερεά απόβλητα που προκύπτουν από τη συνολική λειτουργία του Ομίλου*, χαρακτηρίζονται ως από-
βλητα υγειονομικών μονάδων, συλλέγονται και διαχωρίζονται σε επικίνδυνα και μη επικίνδυνα στερεά από-
βλητα) και μέσω της συνεργασίας με κατάλληλα αδειοδοτημένες εταιρείες, διαχειρίζονται με ορθό τρόπο. 
Για την αποτελεσματική συλλογή και επεξεργασία των παραγόμενων ποσοτήτων ο Όμιλος Ευρωκλινικής 
εφαρμόζει ξεχωριστή διαδικασία διαλογής υλικών (αστικά στερεά απόβλητα, επικίνδυνα απόβλητα αμιγώς 
μολυσματικά, μικτά επικίνδυνα απόβλητα, άλλα επικίνδυνα απόβλητα, ειδικά ρεύματα αποβλήτων), που απο-
τελεί ένα επιπλέον μέτρο για την αποτελεσματική συλλογή και επεξεργασία των συγκεκριμένων ποσοτήτων.

Καθορίζονται 
οι κατηγορίες 

αποβλήτων, τα 
ειδικά ρεύματα 

αποβλήτων 
και η μέθοδος 

διαχείρισής τους 

Προσδιορίζονται 
τα καθήκοντα και 
οι αρμοδιότητες 
για τη διαχείριση 
των αποβλήτων

Αναπτύσσεται 
το πλαίσιο 

εκπαίδευσης  
των εργαζομένων

Καθορίζονται τα 
μέτρα υγιεινής και 
ασφάλειας κατά 

την εφαρμογή του 
συγκεκριμένου 

κανονισμού

Ορίζεται το σχέδιο 
αντιμετώπισης 

έκτακτων 
περιστατικών
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Κατανάλωση νερού

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής έχει αναγνωρίσει ως κύριο κομμάτι της περιβαλλοντικής του διαχείρισης την 
υπεύθυνη κατανάλωση νερού στις εγκαταστάσεις του. Το νερό που χρησιμοποιείται στον Όμιλο προέρ-
χεται από το δημόσιο δίκτυο ύδρευσης της ΕΥΔΑΠ και χρησιμοποιείται κυρίως για τις ανάγκες υγιεινής 
των εγκαταστάσεών του. Το 2022 η κατανάλωση νερού από τα δίκτυα ύδρευσης ανήλθε στα 25.159 m3 με 
την ειδική κατανάλωση να είναι 0,61 m3 / ασθενοημέρα, παρουσιάζοντας μείωση 13% σε σχέση με το 2021.

*Aφορά στην κατανάλωση νερού από τις κλινικές του Ομίλου

Όρθή διαχείριση αποβλήτων

Στον Όμιλο Ευρωκλινικής σεβόμαστε το φυσικό περιβάλλον και το αποδεικνύουμε εφαρμόζοντας τις αρ-
χές της κυκλικής οικονομίας, ενώ βασική μας προτεραιότητα είναι η συνεχής μείωση του όγκου των πα-
ραγόμενων αποβλήτων και συνεπώς η ελαχιστοποίηση της επιβάρυνσης στο φυσικό περιβάλλον. Για την 
αποτελεσματικότερη διαχείριση των στερεών αποβλήτων εφαρμόζουμε εσωτερικό κανονισμό ο οποίος 
αποτελεί βασικό συμπληρωματικό στοιχείο του κανονισμού περιβαλλοντικής διαχείρισης του οργανισμού.

Συγκεκριμένα στον κανονισμό: 127,9 τόνοι οδηγήθηκαν  
προς αποστείρωση

Επικίνδυνα Απόβλητα 
Αμιγώς Μολυσματικά 
- ΕΑΑΜ

37,8 τόνοι οδηγήθηκαν  
προς ανακλυκλωση / 
επαναχρησιμοποίηση

Άλλα μη επικίνδυνα 
απόβλητα

22,5 τόνοι οδηγήθηκαν 
προς αποτέφρωση

Μεικτά Επικίνδυνα 
Απόβλητα - ΜΕΑ

0,6 τόνοι οδηγήθηκαν 
προς εναλλακτική 
διαχείριση

Άλλα επικίνδυνα και μη 
επικίνδυνα απόβλητα 

*Επιπλέον, ο Όμιλος Ευρωκλινικής καταγράφει και τα παραγόμενα από τις δραστηριότητές του βιοαπόβλητα, τα οποία για το 2022 
ανήλθαν σε 27,7 τόνους. 

-13%
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Η συνολική παραγωγή αποβλήτων ανά ασθενοήμερα για το 2022, ανέρχεται
σε 0,0048 τόνους και εμφανίζει μείωση 17% σε σχέση με το προηγούμενο έτος

-17%

Ενημέρωση και εκπαίδευση 
προσωπικού

Ο Όμιλος υλοποιεί συγκεκριμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης των εργαζομένων, προκειμένου να τους ενη-
μερώνει επί των θεμάτων υγιεινής, ασφάλειας και περιβαλλοντικής ευαισθησίας που αφορούν στη δια-
χείριση των αποβλήτων. Μέσω του προγράμματος, δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην ευαισθητοποίηση και 
ενημέρωση των εργαζόμενων εκείνων που εμπλέκονται άμεσα στη διαχείρισή τους, όπως το προσωπι-
κό καθαρισμού ή συντήρησης των μηχανημάτων. Κύριο σημείο της εκπαίδευσης του προσωπικού είναι 
η ανάδειξη των αρμοδιοτήτων του και η ορθή εφαρμογή του εσωτερικού κανονισμού διαχείρισης των 
αποβλήτων. 

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα του προσωπικού περιλαμβάνουν:

      Ενημέρωση για το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο στα θέματα διαχείρισης  
κάθε κατηγορίας αποβλήτων

      Πληροφόρηση σχετικά με τους προβλεπόμενους από τον εσωτερικό 
κανονισμό ρόλους και ευθύνες κάθε κατηγορίας εργαζομένων

      Όδηγίες εφαρμογής των πρακτικών διαχείρισης των αποβλήτων  
π.χ. επεξήγηση της έγχρωμης κωδικοποίησης των σάκων, των συμβόλων  
και των προφυλάξεων που πρέπει να ακολουθηθούν κατά τον χειρισμό  
των μολυσματικών και επικίνδυνων αποβλήτων, κ.ά.

     Διαδικασίες ελαχιστοποίησης των αποβλήτων

     Ανακύκλωση

      Σημασία του σωστού διαχωρισμού των διαφόρων κατηγοριών αποβλήτων

      Κινδύνους που σχετίζονται με τη διαχείριση των αποβλήτων / επιπτώσεις  
στην υγεία

     Διαδικασίες αντιμετώπισης ατυχημάτων, Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης

     Επιδημιολογία, τρόποι μετάδοσης και προφύλαξης των HIV, HBV, HCV

      Μέτρα προστασίας και ασφάλειας του προσωπικού κατά τη διαχείριση  
των αποβλήτων

      Όδηγίες για τη χρήση μέσων ατομικής προστασίας (φόρμας, γαντιών, μάσκας, 
κ.λπ.)
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Δομές Ευθύνης  
και Χρηστής  
Διακυβέρνησης
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Ή συμβολή μας  
στους Παγκόσμιους Στόχους  
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη:

Επιδιώκουμε την υπεύθυνη 
ανάπτυξή μας και  
την επίτευξη διαφάνειας  
στον τρόπο διοίκησης  
του Ομίλου Η νοοτροπία ακεραιότητας του Ομίλου Ευρωκλι-

νικής καλλιεργείται πρωτίστως από τη στιβαρή και 
αποτελεσματική ηγεσία του, με στόχο αφενός την 
επίτευξη των στόχων και αφετέρου τη μακροπρό-
θεσμη βιώσιμη ανάπτυξή του. Στο πλαίσιο αυτό, 
ο Όμιλος ενστερνίζεται και υιοθετεί τις αρχές της 
χρηστής διακυβέρνησης όπως διαμορφώνονται 
από τις αρχές και τους κανόνες ηθικής και εταιρι-
κής ευθύνης, καθώς και από την κείμενη νομοθεσία 
και τις ισχύουσες διατάξεις, με σκοπό την εύρυθμη 
λειτουργία του.

Με βάση τη διαφάνεια στις καθημερινές δραστηρι-
ότητες και συναλλαγές, την επάρκεια των μηχανι-
σμών ελέγχου και διαχείρισης των κινδύνων, αλλά 
και την ορθότητα των πληροφοριών, τα διοικητικά 
στελέχη καλλιεργούν το πλαίσιο εταιρικής διακυ-
βέρνησης για την προώθηση των αρχών της βιωσι-
μότητας στον Όμιλο.
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Δίνουμε έμφαση  
στην επίτευξη της ισότητας 
των φύλων στο εργασιακό μας 
περιβάλλον 

Το 2022, ο Όμιλος Ευρωκλινικής θέσπισε 
επίσημα Πολιτική κατά της Βίας  
και Παρενόχλησης στον χώρο εργασίας 
καθώς και Πολιτική Ίσης Μεταχείρισης  
και Καταπολέμησης των διακρίσεων
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Αποτελεσματικοί Μηχανισμοί 
Διακυβέρνησης
Τα τελευταία δύο χρόνια ανέδειξαν εμφατικά την κρίσιμη ανάγκη για ενίσχυση των μηχανισμών ανθεκτικό-
τητας στις δομές διακυβέρνησης όλων των οργανισμών. Με τον τρόπο αυτό προστατεύονται οι εργαζόμε-
νοι, οι ασθενείς, οι μέτοχοι, οι συνεργάτες και τα υπόλοιπα ενδιαφερόμενα μέρη του Ομίλου από απειλές, 
ευπάθειες και κινδύνους που προκύπτουν από εξωγενείς παράγοντες. Η ικανότητα του Ομίλου Ευρωκλινι-
κής να προσαρμοστεί κατά τη διάρκεια αυτής της αβέβαιης περιόδου οφείλεται στους αποτελεσματικούς 
μηχανισμούς διακυβέρνησής του που εστιάζουν στους τομείς της διαχείρισης κινδύνων, της διαφάνειας και 
καταπολέμησης της διαφθοράς, καθώς και της προστασίας προσωπικών δεδομένων. Αυτοί οι μηχανισμοί, 
υπό τη σταθερή ηγεσία της Διοίκησης, επέτρεψαν στον Όμιλο να συνεχίσει απρόσκοπτα τη λειτουργία του.
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Kύριες συνεργασίες
 Ιατροί και 

επιστημονικό
προσωπικό

 Συνεργάτες ιατροί
 Ιδιωτικές 

Ασφαλιστικές
Εταιρείες
 Δημόσιοι 

Ασφαλιστικοί Φορείς

Κύριες 
δραστηριότητες 

 Παροχή  
υπηρεσιών υγείας

  Εφοδιασμός ειδικού 
ιατροτεχνικού 

υλικού

Παραγωγή αξίας  
και χρησιμότητα 
 Παροχή ιατρικών, 
διαγνωστικών και 

άλλων εξειδικευμένων 
υπηρεσιών υγείας 
 Υψηλή εξειδίκευση 
μέσω των Κέντρων 

Αριστείας
 Συμμετοχή και 

υποστήριξη κλινικών 
μελετών

 Συμβολή στη 
συνεχή βελτίωση 

της ποιότητας των 
υπηρεσιών και  
την ασφάλεια  
των ασθενών

Κανάλια 
   Ευρωκλινική Αθηνών και Ευρωκλινική Παίδων 

 Ημερίδες / συνέδρια
 Εταιρική ιστοσελίδα 
 Περιοδικό Medlife

 Μέσα κοινωνικής δικτύωσης
 Συστάσεις

 Πολυϊατρείο ΣΗΜΕΙΟ Δ.Υ.Ο

Σχέσεις  
με τους ασθενείς
    Υψηλό επίπεδο 

εξυπηρέτησης 
ασθενών

   Έρευνες 
ικανοποίησης ασθενών 

   Διαδικασία 
υποβολής και 
διαχείρισης 
παραπόνων 

Κατηγορίες ασθενών  
/ πελατών  

   Ιδιώτες ασθενείς
   Εταιρείες - 
μέσω ειδικών 

προγραμμάτων
   Δημόσιο

   Ασφαλιστικές 
εταιρείες

Βασικοί πόροι
 Ευρωκλινική Αθηνών  

και Ευρωκλινική Παίδων 
 Πολυϊατρείο ΣΗΜΕΙΟ Δ.Υ.Ο
 Μισθωμένες εγκαταστάσεις
 Ιατρικός και τεχνολογικός  

εξοπλισμός αιχμής
 EURONIA εφοδιασμός ειδικού υλικού

Ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα:
 Στρατηγική τοποθεσία στο κέντρο της Αθήνας

 Πρωτοπορία και καινοτομία στις ιατρικές 
υπηρεσίες

 Ασθενοκεντρική φιλοσοφία
 Υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας στο βέλτιστο 

κόστος για τον ασθενή
 Διαφανής εταιρική διακυβέρνηση

Business model canvas by Alexander Osterwalder and Yves Pigneur

Μοντέλο Επιχειρησιακής Λειτουργίας
Μία από τις βασικές προτεραιότητες του Ομίλου αποτελεί η οικονομική ανάπτυξη σε συνδυασμό με τη 
δημιουργία αξίας για το σύνολο των συμμετόχων του, συμβάλλοντας ιδιαίτερα στη στήριξη των ευπα-
θών ομάδων και της ευρύτερης κοινωνίας. Το επιχειρηματικό μοντέλο του Ομίλου Ευρωκλινικής απεικο-
νίζεται ακολούθως και περιλαμβάνει τις κύριες δραστηριότητες, τις σημαντικότερες συνεργασίες και σχέ-
σεις, καθώς και το σύνολο των βασικών πόρων που συνεισφέρουν στην παραγωγή προστιθέμενης αξίας 
και χρησιμότητας στους τελικούς αποδέκτες των υπηρεσιών υγείας που προσφέρει.

Διάρθρωση κόστους
 Υγειονομικό υλικό / φάρμακα
 Aμοιβές και λοιπές παροχές 

εργαζομένων και συνεργατών 
ιατρών

 Ανανεώσεις, αναβαθμίσεις 
και ανακαινίσεις 

εγκαταστάσεων του Ομίλου

Διάρθρωση εσόδων
 Έσοδα από  
την παροχή 

υπηρεσιών υγείας
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Προστασία  
Δεδομένων

Διοίκηση  
Όμίλου

Αποτελεσματική  
Διαχείριση  
Κινδύνων

Διαφάνεια 
και Καταπολέμηση 

 Διαφθοράς

Διαφάνεια και καταπολέμηση της διαφθοράς

Η διαφάνεια αποτελεί προϋπόθεση ζωτικής σημασίας σε όλες τις δραστηριότητες του Ομίλου και έχει 
αναδειχθεί σε κύρια προτεραιότητα από τη Διοίκησή του. Για την προάσπισή της και την καταπολέμηση 
της διαφθοράς έχουν συσταθεί 2 επιτροπές με σημαντικές αρμοδιότητες για το μοντέλο λειτουργίας του 
Ομίλου:

    η Επιτροπή Ελέγχου και 
    η Κεντρική Επιτροπή Προμηθειών
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Η Κεντρική Επιτροπή Προμηθειών απαρτίζεται από τέσσερα μέλη που ορίζονται απευθείας 
από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, για τριετή θητεία. Οι δραστηριότητές της, οι οποίες καθο-
ρίζονται από το σχετικό Κανονισμό Λειτουργίας της, αφορούν στη διασφάλιση της τήρησης 
του πλαισίου για τις διαδικασίες προμηθειών παγίων, αναλώσιμων, ειδικών υλικών, φαρμά-
κων, υπηρεσιών και έργων. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή επικυρώνει τη λίστα εγκεκριμέ-
νων προμηθευτών για αγαθά μεγάλης αξίας, ενώ σε ειδικές περιπτώσεις διαπραγματεύεται 
με τους προμηθευτές. Τέλος, η Επιτροπή επιβλέπει τη βελτίωση της διαδικασίας προμηθει-
ών, ανάλογα με τις ανάγκες του Ομίλου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΌΜΙΛΌΥ ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΉΣ

ΝΌΣΉΛΕΥΤΙΚΉ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ

ΔΙΌΙΚΉΤΙΚΉ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ

ΤΕΧΝΙΚΉ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ

ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΉ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ  
MARKETING

ΕΜΠΌΡΙΚΉ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ

ΙΑΤΡΙΚΉ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ  
ΑΝΘΡΩΠΙΝΌΥ 
ΔΥΝΑΜΙΚΌΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ  
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉΣ  

ΙΑΤΡΙΚΌΥ 
ΥΛΙΚΌΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ  
ΠΛΉΡΌΦΌΡΙΚΉΣ

ΕΠΙΤΡΌΠΉ  
ΕΠΙΣΤΉΜΌ 

ΝΙΚΌΥ  
ΣΥΜΒΌΥΛΙΌΥ  

& ΉΘΙΚΉΣ  
ΔΕΌΝΤΌΛΌΓΙΑΣ

ΔΙΌΙΚΉΤΙΚΌ ΣΥΜΒΌΥΛΙΌ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΌΥΛΌΣ

ΝΌΜΙΚΉ  
ΥΠΉΡΕΣΙΑ

ΑΝΤΙΠΡΌΕΔΡΌΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΌΣ ΕΛΕΓΧΌΣ

DATA PROTECTION  
OFFICER

ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ  
ΣΥΣΤΉΜΑΤΩΝ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉΣ

ΌΓΚΌΛΌΓΙΚΉ  
ΕΠΙΤΡΌΠΉ

ΕΠΙΤΡΌΠΉ  
ΠΑΘΌΛΌΓΙΚΌΥ 

ΤΌΜΕΑ

ΌΓΚΌΛΌΓΙΚΌ  
ΣΥΜΒΌΥΛΙΌ

ΕΠΙΤΡΌΠΉ  
ΧΕΙΡΌΥΡΓΙΚΌΥ 

ΤΌΜΕΑ

ΕΠΙΤΡΌΠΉ  
ΝΌΣΌΚΌΜΕΙΑΚΩΝ 

ΛΌΙΜΩΞΕΩΝ

ΕΠΙΤΡΌΠΉ  
ΣΥΝΕΧΙΖΌΜΕΝΉΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉΣ

ΤΌΜΕΑΡΧΉΣ  
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΌΥ 

ΤΜΉΜΑΤΌΣ

ΕΠΙΤΡΌΠΉ  
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΌΥ 

ΤΌΜΕΑ
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Διοίκηση Ομίλου
Διοικητικό Συμβούλιο

Στόχος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι η διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων, προς όφελος τόσο του 
Ομίλου, όσο και των μετόχων, διασφαλίζοντας τη δίκαιη και ισότιμη μεταχείριση όλων. Τα μέλη του Διοι-
κητικού Συμβουλίου διαθέτουν μεγάλη εμπειρία στο αντικείμενό τους και είναι σε θέση να αναγνωρίζουν 
και να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τους σχετικούς με τη δραστηριότητα του Ομίλου κινδύνους, συμ-
βάλλοντας ενεργά στην αποτελεσματική λειτουργία του. Το Διοικητικό Συμβούλιο περιλαμβάνει τα ακό-
λουθα μέλη:

    Σπύρος Καπράλος, Πρόεδρος, Μη εκτελεστικό μέλος
    Νικόλαος Πλακόπητας, Αντιπρόεδρος, Εκτελεστικό μέλος
    Αντώνης Βουκλαρής, Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό μέλος
    Άγγελος Πλακόπητας, Μη εκτελεστικό μέλος
    Μιχάλης Μαδιανός, Μη εκτελεστικό μέλος

Εσωτερικός Έλεγχος 

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, θεωρώντας πρώτιστης σημασίας την εποπτεία των θεμάτων του από ένα ανε-
ξάρτητο όργανο, βρίσκεται σε διαδικασία αναθεώρησης της Επιτροπής Εσωτερικού Ελέγχου. Οι δραστη-
ριότητες της συγκεκριμένης Επιτροπής ενισχύουν τη διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας και δρα-
στηριοτήτων του Ομίλου, ενώ παράλληλα διασφαλίζουν ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του οργανισμού 
είναι διαρκώς ενήμερο για τυχόν θέματα εσωτερικής λειτουργίας που προκύπτουν στον Όμιλο, μέσω των 
περιοδικών εκθέσεων που ακολουθούν κάθε εσωτερικό έλεγχο της Επιτροπής.
 
Ο τρόπος με τον οποίο διοικείται ο Όμιλος χαρακτηρίζεται από σαφείς ρόλους και αρμοδιότητες, καθώς 
τα διοικητικά όργανα επιλέγονται σύμφωνα με τα προσόντα και τις εμπειρίες τους στον τομέα της εταιρι-
κής διακυβέρνησης και έχουν ρόλους σαφώς καθορισμένους. Επιπλέον, οι διαδικασίες λήψης αποφάσε-
ων βασίζονται στην υπευθυνότητα, με στόχο την προαγωγή της διαφάνειας σε όλες τις πτυχές της δρα-
στηριότητας του Ομίλου.

Η δομή διοίκησης παρουσιάζεται στο ακόλουθο οργανόγραμμα:

Σχέδιο Διαχείρισης Επικινδυνότητας

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής, στο πλαίσιο των διαδικασιών επιχειρησιακής συνέχειας που έχει υιοθετήσει, έχει 
συγκροτήσει Σχέδιο Διαχείρισης Επικινδυνότητας το οποίο τίθεται σε εφαρμογή σε περίπτωση εμφάνισης 
κινδύνου. Στο εν λόγω Σχέδιο προβλέπεται η καταγραφή άμεσων διορθωτικών ενεργειών, και ο ορισμός 
των υπεύθυνων στελεχών για την εφαρμογή τους, η οποία και τίθεται σε δράση. Στη συνέχεια, προβλέ-
πεται ο έλεγχος της αποτελεσματικότητας των ληφθέντων μέτρων και ο έλεγχος ετοιμότητας της διαχεί-
ρισης κινδύνων της Επιτροπής Ποιότητας. Ακόμα, το Σχέδιο περιλαμβάνει την ενημέρωση και την ευαι-
σθητοποίηση του προσωπικού έναντι των κινδύνων που έχουν αναγνωρισθεί ανεξάρτητα από το βαθμό 
στον οποίο προβλέπεται να εμφανιστούν. Τέλος, απαιτείται η εκπαίδευση του προσωπικού προκειμένου 
να ανταποκριθεί στις επιπτώσεις των κινδύνων στις λειτουργίες του Ομίλου, καθώς και να αντιμετωπίζει 
επιτυχώς ενδεχόμενους κινδύνους.
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Προστασία προσωπικών δεδομένων
Ο Όμιλος Ευρωκλινικής βασίζεται στην πρόσβαση σε ευαίσθητα δεδομένα προκειμένου να παρέχει τις 
υπηρεσίες του. H προστασία του απορρήτου κατά τη χρήση των δεδομένων είναι θεμελιώδης για τη δι-
ατήρηση της εμπιστοσύνης τόσο των ασθενών όσο και των λοιπών ενδιαφερομένων μερών, καθώς και 
για την ανάπτυξη του Ομίλου. Οι ευκαιρίες που παρουσιάζονται από την ταχεία ψηφιοποίηση των υπη-
ρεσιών υγείας και την ταχεία εξέλιξη των τεχνολογιών δεδομένων πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυ-
ασμό με τους προοδευτικά πιο περίπλοκους διεθνείς κανονισμούς για την ασφάλεια των δεδομένων και 
την ιδιωτικότητα. Απαιτείται συνεχής επαγρύπνηση για την προστασία του απορρήτου και την αποφυγή 
παραβιάσεων δεδομένων.

Στον Όμιλο εφαρμόζονται όλα τα μέτρα που κρίνονται απαραίτητα και πάντα σύμφωνα με τα οριζόμενα 
από την νομοθεσία για την καλύτερη δυνατή προστασία των προσωπικών δεδομένων εργαζομένων, ασθε-
νών και συνεργατών. Επιπλέον, ο Όμιλος Ευρωκλινικής έχει αναθέσει τα καθήκοντα του Data Protection 
Officer (DPO) σε ειδικά διαπιστευμένο νομικό συνεργάτη, ο οποίος φροντίζει για την τήρηση των όσων 
προστάζει ο Κανονισμός και το γενικότερο νομοθετικό πλαίσιο. Παράλληλα, τα μέτρα φυσικής ασφάλει-
ας εποπτεύονται σε τακτική βάση από τους αρμόδιους στα τμήματα ευθύνης τους, σύμφωνα με τις σχε-
τικές πολιτικές προστασίας και διαδικασίες. Με στόχο την εξασφάλιση της νομιμότητας κατά την επεξερ-
γασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, στον Όμιλο έχουν αναπτυχθεί και εφαρμόζονται επί σειρά 
ετών οι ακόλουθες πολιτικές και διαδικασίες:

    Γενική Πολιτική Ασφάλειας Πληροφοριών
    Διαδικασία Αντιμετώπισης Περιστατικών Ασφαλείας
    Πολιτική Αποδεκτής Χρήσης Πληροφοριών & Συστημάτων
    Διαδικασία Ελέγχου Πρόσβασης Πληροφοριακών Συστημάτων και Δικτύων
    Πολιτική Απορρήτου
    Διαδικασία Ελέγχου Απομακρυσμένης Πρόσβασης
    Πολιτική Διατήρησης, Διαχείρισης και Καταστροφής Δεδομένων
    Πολιτική Καθαρού Γραφείου
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Αποτελεσματική διαχείριση κινδύνων
Με γνώμονα την αρχή της Πρόληψης, ο Όμιλος αναγνωρίζει καταγράφει και αναλύει όλους τους παράγο-
ντες που μπορεί να δημιουργήσουν αρνητικές επιπτώσεις στη λειτουργία του. Προκειμένου να διαχειρι-
στεί αποτελεσματικά τους οικονομικούς και λειτουργικούς κινδύνους στους οποίους μπορεί να εκτίθεται, 
ο Όμιλος εφαρμόζει ένα ολιστικό πρόγραμμα αναγνώρισης και διαχείρισης κινδύνων το οποίο διαδραμα-
τίζει καθοριστικό ρόλο στην επιχειρησιακή συνέχειά του. Από τη διαδικασία αυτή, προέκυψαν οι ακόλου-
θοι κίνδυνοι κατά την ανάλυση της περιόδου 2022:

Κίνδυνος εφοδιασμού: Ο πόλεμος στην Ουκρανία έχει ήδη διανύσει 1 χρόνο επιβαρύνοντας την εφοδια-
στική αλυσίδα σε όλους τους τομείς της παγκόσμιας οικονομίας. Μία πιθανή διατάραξη του εφοδιασμού 
σε νοσοκομειακό, ιατρικό ή ιατροφαρμακευτικό εξοπλισμό και αναλώσιμα, είτε λόγω έλλειψης είτε λόγω 
κατακόρυφης αύξησης κόστους, θα μπορούσε ενδεχομένως να έχει σημαντικό αντίκτυπο στην εύρυθ-
μη λειτουργία του Ομίλου. Ωστόσο, η ορθή διαχείριση των προμηθειών από τις σχετικές Διευθύνσεις και 
Τμήματα του Ομίλου και ιδιαίτερα από την Κεντρική Επιτροπή Προμηθειών, εξασφαλίζουν ότι ο Όμιλος 
είναι πλήρως εφοδιασμένος ανά πάσα στιγμή.

Κίνδυνος νομοθετικού περιβάλλοντος: Ο τομέας των υπηρεσιών υγείας διέπεται από πολύ αυστηρή νο-
μοθεσία τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, κατά την περίοδο της πανδημίας 
η ελληνική κυβέρνηση (όπως και άλλες ευρωπαϊκές κυβερνήσεις) εφάρμοσε συγκεκριμένες αποφάσεις, 
που αφορούσαν έως και την επίταξη του ιδιωτικού τομέα υπηρεσιών υγείας, ώστε να λειτουργήσει επι-
κουρικά στο ήδη επιβαρυμένο δημόσιο σύστημα υγείας. Ενώ αυτή η εξέλιξη θα ήταν πιθανό να επηρεά-
σει αρνητικά την ομαλή λειτουργία του Ομίλου, αυξάνοντας τον φόρτο στο προσωπικό και τις υποδομές 
και δυσχεραίνοντας την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας στους λοιπούς ασθενείς, ο Όμιλος 
Ευρωκλινικής ήταν άριστα προετοιμασμένος και δημιούργησε τις κατάλληλες συνθήκες για την υποδοχή 
ασθενών Covid-19, χωρίς να επηρεαστεί στο ελάχιστο η λειτουργία του.

Κίνδυνος προσέλκυσης και διατήρησης προσωπικού: Ο συγκεκριμένος κίνδυνος έγινε ιδιαίτερα αισθη-
τός κατά την περίοδο της πανδημίας, κυρίως σε σχέση με το νοσηλευτικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, η 
επιβάρυνση των ωραρίων και των συνθηκών εργασίας στον τομέα της υγείας, αυξήθηκε, σε συνδυασμό 
με τους κίνδυνους για τη σωματική και ψυχική υγεία των εργαζομένων. Αυτή η συγκυρία οδήγησε σε με-
γάλες ελλείψεις προσωπικού, ή υψηλά ποσοστά ασθενείας εργαζομένων, παράγοντες οι οποίοι μπορούν 
να θέσουν σε κίνδυνο την ομαλή λειτουργία των οργανισμών υγείας. Για την αντιμετώπιση του εν λόγω 
κινδύνου, ο Όμιλος κατέβαλε ιδιαίτερες προσπάθειες και φρόντισε να υπερκαλύψει τυχόν ελλείψεις προ-
σωπικού που προέκυψαν, προκειμένου να μην επηρεαστεί η λειτουργία του.

Κίνδυνος υγείας και ασφάλειας: Σημαντικοί κίνδυνοι ενδέχεται να προκύψουν σε σχέση με την υγεία και 
ασφάλεια του ανθρώπινου δυναμικού στον χώρο εργασίας, όπως ατυχήματα και τραυματισμοί. Με στό-
χο την αποτελεσματική διαχείριση τέτοιου είδους κινδύνων και τη συστηματική παρακολούθηση όλων 
των παραμέτρων ασφαλείας, στον Όμιλο Ευρωκλινικής λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την 
αποτελεσματική παρακολούθηση και διαχείριση σχετικών θεμάτων. Επιπλέον, η νοσηλευτική υπηρεσία 
υλοποιεί συνεχείς εκπαιδεύσεις και ενημερώσεις με στόχο την ενδυνάμωση της κουλτούρας ασφάλειας.

Κίνδυνος κλιματικής αλλαγής: Η κλιματική αλλαγή θεωρείται πλέον ένα από τα σημαντικότερα παγκό-
σμια ζητήματα με σημαντική δυσμενή επίδραση τόσο στις δραστηριότητες του Ομίλου, όσο και στο ίδιο 
το φυσικό περιβάλλον και την ευρύτερη κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, οι επιχειρήσεις σήμερα καλούνται να 
αντιμετωπίσουν κινδύνους μετάβασης και φυσικούς κινδύνους. 

   Οι κίνδυνοι μετάβασης συνδέονται με τους κινδύνους που προκύπτουν από τη μετάβαση σε μια οικο-
νομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα και από τις ευρωπαϊκές και παγκόσμιες απαιτήσεις και πολιτικές, οι 
οποίες, μεταξύ άλλων, θέτουν και απαιτούν σημαντικά μέτρα ενεργειακής απόδοσης.

   Οι φυσικοί κίνδυνοι συνδέονται με κινδύνους σχετικούς με μακροχρόνιες επιπτώσεις όπως η άνοδος 
της στάθμης της θάλασσας και τα πάσης φύσης ακραία καιρικά φαινόμενα. Με στόχο τον περιορισμό 
των εν λόγω κινδύνων, ο Όμιλος παρακολουθεί στενά τις τάσεις και εξελίξεις, ενώ προβαίνει στις απα-
ραίτητες επενδύσεις.
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Πολιτικές και διαδικασίες για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

Γενική Πολιτική 
Ασφάλειας 
Πληροφοριών

Περιγράφει τις βασικές αρχές ασφάλειας των πληροφοριακών συστη-
μάτων, του υλικού, του λογισμικού, των δικτύων και των επικοινωνι-
ών, ενώ θέτει το πλαίσιο που υιοθετείται από τον Όμιλο, ώστε να δι-
ασφαλίζεται η ακεραιότητα, η διαθεσιμότητα και η εμπιστευτικότητα 
όλων των δεδομένων που διακινούνται μέσω δικτυακών υποδομών.

Διαδικασία 
Αντιμετώπισης 
Περιστατικών 
Ασφαλείας

Περιγράφει τον τρόπο καταγραφής περιστατικών ασφάλειας, τη δια-
δικασία διερεύνησης αυτών και τα εφαρμοζόμενα μέτρα για τη μείω-
ση και εξάλειψη του κινδύνου για τα υποκείμενα των δεδομένων. Πε-
ριλαμβάνει επίσης τον τρόπο παρακολούθησης και υλοποίησης των 
ενεργειών αποκατάστασης, καθώς και ενημέρωσης όλων των αρμό-
διων στελεχών και Αρχών.

Πολιτική 
Αποδεκτής 
Χρήσης 
Πληροφοριών  
& Συστημάτων

Θέτει τους κανόνες και τις αρχές ορθής χρήσης των πληροφοριακών 
συστημάτων και πληροφοριών από το σύνολο των εργαζομένων, κα-
θώς και τους συνεργάτες του οργανισμού.

Διαδικασία 
Ελέγχου 
Πρόσβασης 
Πληροφοριακών 
Συστημάτων και 
Δικτύων

Περιγράφει τις απαραίτητες ενέργειες που πραγματοποιούνται από 
το αρμόδιο προσωπικό, σε σχέση με τον έλεγχο στα πληροφοριακά 
συστήματα και δίκτυα του Ομίλου.

Πολιτική 
Απορρήτου

Αποτελεί έναν οδηγό, ο οποίος παρέχει τα βασικά στοιχεία του νο-
μικού πλαισίου που διέπει την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα. Περιγράφει τις ευθύνες των διευθυντών, των εργαζομέ-
νων και των συνεργατών, σε σχέση με την προστασία και την εμπι-
στευτικότητα των δεδομένων, παρέχοντας ταυτόχρονα την απαραί-
τητη καθοδήγηση.

Διαδικασία 
Ελέγχου 
Απομακρυσμένης 
Πρόσβασης

Περιγράφει τα απαραίτητα βήματα που υλοποιούνται από το αρμό-
διο προσωπικό σε σχέση με τον έλεγχο απομακρυσμένης πρόσβασης 
στα πληροφοριακά συστήματα και δίκτυα του Ομίλου. Η εν λόγω δι-
αδικασία καλύπτει τον έλεγχο πρόσβασης (παροχής και ανάκλησης) 
στα συστήματα και δίκτυα του οργανισμού από όλους τους χρήστες.

Πολιτική 
Διατήρησης, 
Διαχείρισης και 
Καταστροφής  
Δεδομένων

Περιγράφει τις αρχές του Ομίλου που διέπουν το ολοκληρωμένο σύ-
στημα διαχείρισης και καταστροφής ηλεκτρονικών και φυσικών αρ-
χείων πληροφοριών και δεδομένων, που διευκολύνουν τις επιχει-
ρηματικές δραστηριότητες υπηρεσιών υγείας και προστατεύουν τα 
προσωπικά δεδομένα των ασθενών.

Πολιτική 
Καθαρού 
Γραφείου

Θέτει κανόνες και οδηγίες προστασίας των εταιρικών πληροφοριών 
που τηρούνται σε έντυπη μορφή και ισχύει για όλους τους υπαλλή-
λους και συνεργάτες του Ομίλου.
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Οικονομικές Επιδόσεις

Όικονομικά Στοιχεία
Όικονομικά (σε χιλ. €) 2021 2022
Συνολικά έσοδα (κύκλος εργασιών) 53.935 57.465
Λοιπά Έσοδα 651 364
Λειτουργικό κόστος 52.029 55.261
Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες) 2.557 2.603
Πληρωμές σε παρόχους κεφαλαίου 4.253 7.673
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 812 1.060
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους 535 323
Πληρωμές για φόρους - έμμεσοι (ΦΠΑ) 5.304 7.770
Πληρωμές για φόρους - άμεσοι 2.093 2.733
Συνολικές πληρωμές προς τους κρατικούς φορείς  
(σύνολο άμεσων και έμμεσων καταβεβλ. φόρων) 7.397 10.503

Ίδια Κεφάλαια 6.043 6.394
Σύνολο επενδύσεων 1.077 2.219
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 80.722 74.455
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Μεθοδολογικές πληροφορίες  
σχετικά με την Έκθεση

Πεδίο και όριο

Η παρούσα Έκθεση αποτελεί την 3η Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας του Ομίλου Ευρωκλινικής και πε-
ριλαμβάνει πληροφορίες σχετικές με τη διαχείριση και την επίδοση των ουσιαστικών θεμάτων βιώσιμης 
ανάπτυξης που συνδέονται με τις δραστηριότητές του, με απώτερο στόχο να ενημερώσει τα ενδιαφερό-
μενα μέρη του σχετικά με τις οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές του επιδράσεις. 

Αφορά στις δράσεις και τα προγράμματα που ο Όμιλος Ευρωκλινικής υλοποίησε κατά την περίοδο 
1/1/2022 έως και 31/12/2022 και καλύπτει πλήρως το σύνολο των δραστηριοτήτων του Ομίλου στην Ελλά-
δα. Ο όρος «Όμιλος» αναφέρεται στην «Ευρωκλινική Αθηνών», στην «Ευρωκλινική Παίδων», στο Πολυια-
τρείο ΣΗΜΕΙΟ ΔΥΟ και την Euronia Medical Supplies. 

Μεθοδολογία

Η σύνταξη της παρούσας Έκθεσης έχει πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες των 
προτύπων GRI Standards (2021), ενώ το περιεχόμενό της έχει καθοριστεί βάσει της αρχής της ουσιαστικό-
τητας. Επιπλέον, έχουν ληφθεί υπόψη οι κατευθύνσεις του κλαδικού προτύπου SASB, συγκεκριμένοι δεί-
κτες του Οδηγού Δημοσιοποίησης Πληροφοριών ESG του Χρηματιστηρίου Αθηνών, καθώς και οι 17 Στό-
χοι Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών (Sustainable Development Goals, SDGs).

Για την ακρίβεια, την πληρότητα και την αξιοπιστία των επιλεγμένων στοιχείων επίδοσης στις ενότητες 
«Περιβαλλοντική υπευθυνότητα και δράση», «Ανθρώπινο Κεφάλαιο» και «Υγεία και ασφάλεια», τα οποία 
αφορούν και μέρος των ουσιαστικών θεμάτων του Ομίλου Ευρωκλινικής, έχει πραγματοποιηθεί έλεγχος 
από ανεξάρτητο φορέα. Η επιστολή του ανεξάρτητου φορέα που πραγματοποίησε τον εξωτερικό έλεγ-
χο, παρατίθενται στις σελίδες 140 της Έκθεσης.

Όμάδα έργου

Για τη σύνταξη της παρούσας Έκθεσης έχει συσταθεί ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας, η οποία αποτε-
λείται από στελέχη όλων των εμπλεκομένων στην Έκθεση διευθύνσεων και τμημάτων. Βασικό έργο της 
ομάδας αποτελεί η συγκέντρωση των απαιτούμενων πληροφοριών που αφορούν στους τομείς Εταιρι-
κής Υπευθυνότητας του Ομίλου Ευρωκλινικής. Τα μέλη της ομάδας, τα οποία συνεργάστηκαν για την πα-
ρούσα έκδοση, είναι: 

Νικόλας Πλακόπητας Αντιπρόεδρος Ομίλου Ευρωκλινικής
Αντώνης Βουκλαρής Διευθύνων Σύμβουλος Ομίλου Ευρωκλινικής
Μαρίνα Μαζαράκη Οικονομική Διευθύντρια Ομίλου Ευρωκλινικής
Γεωργία Ζάβρα Διευθύντρια Νομικής Υπηρεσίας Ομίλου Ευρωκλινικής
Ιωάννα Κατσίκη Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού Ομίλου Ευρωκλινικής

Αγορή Καντζιά Διευθύντρια Νοσηλευτικής Διεύθυνσης Ομίλου Ευρωκλινικής

Εύα Τσιλίκουνα Διευθύντρια Marketing & Επικοινωνίας Ομίλου Ευρωκλινικής
Μάριος Πάλλης Senior Project Engineer Ομίλου Ευρωκλινικής
Σοφία Φαραζή Προϊσταμένη Συστημάτων Διαχείρισης Ομίλου Ευρωκλινικής
Θωμάς Τσίκος Προϊστάμενος Βιοϊατρικής Τεχνολογίας Ομίλου Ευρωκλινικής
Eduart Zuma Προϊστάμενος Τμήματος Προμηθειών Ομίλου Ευρωκλινικής

Πηγές πληροφόρησης και σημαντικές αλλαγές

Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στην Έκθεση έχουν συλλεχθεί βάσει των διαδικασιών 
και συστημάτων καταγραφής που εφαρμόζονται στον Όμιλο Ευρωκλινικής και σύμφωνα με τα προβλε-
πόμενα των κατευθυντήριων οδηγιών GRI Standards. Σε σημεία όπου παρατίθενται δεδομένα μετά από 
επεξεργασία ή βασίζονται σε παραδοχές, αναφέρεται πάντα η μέθοδος υπολογισμού τους. 

Στοιχεία επικοινωνίας

Ο Όμιλος Ευρωκλινικής θεωρεί τη γνώμη των ενδιαφερόμενων μελών του πολύτιμη και συνεπώς ενθαρ-
ρύνει οποιαδήποτε σχόλια που θα μπορούσαν να συμβάλλουν στη συνεχή προσπάθειά του για βελτίωση. 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Έκθεση καθώς και για πιθανές ερωτήσεις σχετικά με το πε-
ριεχόμενό της, επικοινωνήστε στα ακόλουθα στοιχεία:

Όμιλος Ευρωκλινικής, Αθανασιάδου 7-9, Αθήνα, 115 21
Τηλ.: 210 6416600, E-mail: mkt@euroclinic.gr

Σημειώνεται πως τόσο στις δράσεις, όσο και στη στοχοθεσία του Ομίλου, δεν περιλαμ-
βάνονται στοιχεία που αφορούν σε θυγατρικές εταιρίες, ενδεχόμενες κοινοπραξίες, συ-
νεργάτες, προμηθευτές ή άλλους τρίτους.

Επιπρόσθετες πληροφορίες και ενημερώσεις σχετικά με τη δραστηριότητα του Ομίλου, 
είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: www.euroclinic.gr
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Πίνακας βασικών

δεικτών επίδοσης
Δείκτες επίδοσης Μονάδα 

μέτρησης 2019 2020 2021 GRI
Standards

Όικονομικά στοιχεία (σε χιλ. ευρώ)

Όικονομική 
επίδοση

Συνολικά έσοδα (κύκλος εργασιών) χιλ. ευρώ 46.837 53.935 57.465 201-1
Λοιπά Έσοδα χιλ. ευρώ 859 651 364 201-1
Λειτουργικό κόστος χιλ. ευρώ 47.934 52.029 55.261 201-1
Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες) χιλ. ευρώ (237) 2.557 2.603 201-1
Πληρωμές σε παρόχους κεφαλαίου χιλ. ευρώ 3.394 4.253 7.673 201-1
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων χιλ. ευρώ (1.456) 812 1.060 201-1
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) μετά από 
φόρους χιλ. ευρώ (1.126) 535 323 201-1

Πληρωμές για φόρους - έμμεσοι 
(ΦΠΑ) χιλ. ευρώ 4.673 5.304 7.770 201-1

Πληρωμές για φόρους - άμεσοι χιλ. ευρώ 3.094 2.093 2.733 201-1
Συνολικές πληρωμές προς τους 
κρατικούς φορείς (σύνολο άμεσων 
και έμμεσων καταβεβλ. φόρων)

χιλ. ευρώ 7.767 7.397 10.503 201-1

Ίδια Κεφάλαια χιλ. ευρώ 5.520 6.043 6.394 201-1

Σύνολο επενδύσεων χιλ. ευρώ 2.320 1.077 2.219

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων χιλ. ευρώ 79.626 80.722 74.455 201-1

Περιβάλλον

Ατμοσφαιρικές 
εκπομπές

Σύνολο άμεσων εκπομπών (scope 1) tn CO2 - 398 412 305-1

Σύνολο έμμεσων εκπομπών (scope 2) tn CO2 1.961 1.562 1.677 305-2

Ειδικές εκπομπές (scope 1 + scope 2) tnCo2 eq./ 
ασθενοημέρα - 0,053 0,050

Ενέργεια

Ετήσια κατανάλωση ηλεκτρικής 
ενέργειας σε όλο τον οργανισμό MWh 4.880 3.886 3.840 302-1

Ετήσια κατανάλωση ηλεκτρικής 
ενέργειας στις κλινικές MWh - 3.547,98 3.528,08 302-1

Ειδική κατανάλωση ηλεκτρικής 
ενέργειας

MWh/ 
ασθενοημέρα 0,18 0,12 0,09 302-1

Ειδική κατανάλωση θερμικής 
ενέργειας

MWh/ 
ασθενοημέρα - 0,07 0,05 302-1

Διαχείριση
αποβλήτων

Επικίνδυνα απόβλητα tn 167,00 153,34 150,42 306-3

Αποστείρωση tn 135 126,47 127,88 306-4

Εναλλακτική διαχείρισης (ανακύκλωση, 
αποτέφρωση) tn 32,22 26,79 22,46 306-4

Μη Επικίνδυνα απόβλητα tn 0,22 21,34 38,39 306-3

Κατανάλωση
νερού

Κατανάλωση νερού m3 32.800 22.295 25.156 303-5

Ειδική κατανάλωση νερού m3/
ασθενοημέρα 1,15 0,71 0,61 303-5

Ανθρώπινο δυναμικό

Βασικά 
στοιχεία 

ανθρώπινου
δυναμικού

Συνολικός αριθμός εργαζομένων # 563 619 653 2-7

Άνδρες % 199 219 232 2-7

Γυναίκες # 364 400 421 2-7

Ποσοστό εργαζομένων πλήρους 
απασχόλησης % 93,43 93,54 93,87 2-7

Γυναίκες εργαζόμενες  
σε διευθυντικές θέσεις % 54,72 50,00 50,98 405-1

Εργαζόμενοι κάτω των 30 ετών # 92 129 153 405-1

Δείκτες επίδοσης Μονάδα 
μέτρησης 2019 2020 2021 GRI

Standards

Βασικά 
στοιχεία 

ανθρώπινου
δυναμικού

Εργαζόμενοι μεταξύ 30 και 50 ετών # 401 406 406 405-1

Εργαζόμενοι άνω των 50 ετών # 70 84 94 405-1

Εισερχόμενοι # 99 238 179 401-1

Εισερχόμενοι κάτω των 30 ετών 
(Αριθμός εισερχομένων ηλικιακής 
ομάδας / συνολικό αριθμό 
εισερχομένων)

% 40,40 52,52 62,57 401-1

Εισερχόμενοι μεταξύ 30 και 50 
ετών (Αριθμός εισερχομένων 
ηλικιακής ομάδας / συνολικό αριθμό 
εισερχομένων)

% 55,56 44,54 36,31 401-1

Εισερχόμενοι άνω των 50 ετών 
(Αριθμός εισερχομένων ηλικιακής 
ομάδας / συνολικό αριθμό 
εισερχομένων)

% 4,04 2,94 1,12 401-1

Εξερχόμενοι # 104 183 147 401-1

Εξερχόμενοι κάτω των 30 ετών 
(Αριθμός  εξερχομένων  ηλικιακής 
ομάδας / συνολικό αριθμό  
εξερχομένων)

% 39,42 38,25 54,42 401-1

Εξερχόμενοι μεταξύ 30 και 50 
ετών (Αριθμός  εξερχομένων  
ηλικιακής ομάδας / συνολικό αριθμό  
εξερχομένων)

% 45,19 55,19 39,46 401-1

Εξερχόμενοι άνω των 50 ετών 
(Αριθμός  εξερχομένων  ηλικιακής 
ομάδας / συνολικό αριθμό  
εξερχομένων )

% 15,38 6,56 6,12 401-1

Αριθμός εργαζομένων που 
εκπαιδεύτηκαν # 563 197 618 401-1

Συνολικές ώρες εκπαίδευσης # 13.512 3.463 6.489 401-1

Συνολικές ώρες εκπαίδευσης ανά βαθμίδα ιεραρχίας:

Διευθυντές ώρες 148 270 159 401-1

Προϊστάμενοι Τμημάτων ώρες 1.218 271 653 401-1

Συνεργάτες Ιατροί ώρες 100 186 124 401-1

Νοσηλευτικό Προσωπικό ώρες 948 1.270 2.624 401-1

Διοικητικό Προσωπικό & 
Παραιατρικό ώρες 878 1.466 2.930 401-1

Υγεία και 
ασφάλεια

LTIFR: Δείκτης συχνότητας 
συμβάντων # 3,47 2,64 1,63 403-9

SR (Severity Rate): Δείκτης σοβαρό-
τητας συμβάντων # 85,07 23,79 48,94 403-9

Αριθμός συμβάντων που οδήγησαν 
σε απουσία από την εργασία (LTis) # 4 3 2 403-9

Aριθμός ατυχημάτων που δεν 
προκάλεσαν απουσία από την 
εργασία

# 24 25 17 403-9

Παρουσία στην αγορά

Προμηθευτές

Ποσοστό αγορών προς τοπικούς 
προμηθευτές % 99,2 99,2 99,4 204-1

Ποσοστό αγορών προς προμηθευτές 
εξωτερικού % 0,8 0,8 0,6 204-1
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Πίνακας περιεχομένων 
Προτύπων

GRI
Εξωτερική

διασφάλιση
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GRI 1
Δήλωση χρήσης Οι πληροφορίες που παρέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν τις 

δραστηριότητες του Ομίλου Ευρωκλινικής για την περίοδο 1/1/2022 – 31/12/2022, 
παρουσιάζοντας τις οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιδόσεις. Η 
Έκθεση έχει συνταχθεί σύμφωνα με τα GRI Standards 2021, ενώ έχει ληφθεί υπό-
ψη και το κλαδικό πρότυπο SASB “Health Care Delivery”.

Χρήση GRI 1 GRI 1: Οργανισμός 2021

Κλαδικό Πρότυπο GRI n/a

GRI 2

GRI 
Πρότυπα Δημοσιοποιήσεις Αναφορά στην Έκθεση Εξωτερική 

επαλήθευση 

2-1

Στοιχεία Οργανισμού Γενική Κλινική, Διαγνωστικό, 
Θεραπευτικό, Χειρουργικό 
Κέντρο Ευρωκλινική Αθηνών 
Ανώνυμος Εταιρεία. Στον 
παρόντα Απολογισμό 
χρησιμοποιούνται επίσης ο 
όρος «Όμιλος Ευρωκλινικής». 
Αθανασιάδου 7-9, πάροδος Δ. 
Σούτσου, 115 21 Αθήνα, Ελλάδα

2-2 Οντότητες που συμπεριλαμβάνονται στον Απολογισμό 
βιώσιμης ανάπτυξης Σελ. 136-137

2-3 Περίοδος αναφοράς, συχνότητα και σημείο επικοινωνίας 
για θέματα σχετικά με τον απολογισμό 1/1/2022-31/12/2022

2-4 Αναθεωρήσεις πληροφοριών Σελ. 136-137

2-5 Εξωτερική διασφάλιση Σελ. 140-142

2-6 Δραστηριότητες, εφοδιαστική αλυσίδα και άλλες επιχει-
ρηματικές σχέσεις

Σελ. 46-49, 132

2-7 Ανθρώπινο Δυναμικό Σελ. 52-67

2-8 Απασχολούμενοι τρίτων Σελ. 56-57

2-9 Δομή και σύνθεση διακυβέρνησης Σελ. 128-131

2-10 Διαδικασία υποψηφιότητας και επιλογής μελών ΔΣ

Σελ. 130-131 
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι 
το ανώτατο όργανο Διακυβέρ-
νησης. Εκλέγεται με 3ετή θητεία 
από τη Γενική Συνέλευση των 
μετόχων. Η σύνθεση του Διοικη-
τικού Συμβουλίου συγκροτείται 
με σκοπό τη διασφάλιση της 
αντικειμενικότητας των αποφά-
σεων του ανώτατου διοικητικού 
οργάνου της Εταιρείας.

2-11 Πρόεδρος του ανώτατου φορέα διακυβέρνησης Σελ. 130

2-12 Ρόλος του ανώτατου φορέα διακυβέρνησης στην επο-
πτεία της διαχείρισης των επιπτώσεων Σελ. 4-5, 130-131

2-13 Θέσεις ευθύνης για τη διαχείριση των επιπτώσεων Σελ. 130-131

2-14 Ρόλος του ανώτατου φορέα διακυβέρνησης στην υποβο-
λή εκθέσεων βιώσιμης ανάπτυξης Σελ. 90-91, 136-137
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GRI 2

GRI 
Πρότυπα Δημοσιοποιήσεις Αναφορά στην Έκθεση Εξωτερική 

επαλήθευση 

2-15 Σύγκρουση συμφερόντων

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
διασφαλίζει ότι δεν υπάρχουν 
περιπτώσεις σύγκρουσης 
συμφερόντων, εξετάζει κάθε 
ενδεχόμενη περίπτωση μη συμ-
μόρφωσης και διασφαλίζει την 
αξιοπιστία και την έγκριση των 
Οικονομικών Καταστάσεων της 
Εταιρείας πριν από την τελική 
έγκρισή τους από την Τακτική 
Γενική Συνέλευση των μετόχων.

2-16 Γνωστοποίηση των κρίσιμων θεμάτων

Οι κρίσιμοι προβληματισμοί κοι-
νοποιούνται στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο από τον Γενικό Διευθυντή. 
Επίσης, συγκεκριμένα θέματα 
κοινοποιούνται στην εβδομα-
διαία συνάντηση μεταξύ των 
τμημάτων, όπου συμμετέχουν και 
δυο από τα εκτελεστικά μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου.

2-17 Συλλογική γνώση του ανώτατου φορέα διακυβέρνησης

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβου-
λίου συμμετέχουν σε ημερίδες 
και συνέδρια σχετικά με θέματα 
βιώσιμης ανάπτυξης και ενημε-
ρώνονται σχετικά και από τους 
διευθυντές των τμημάτων. 

2-18 Διαδικασίες αξιολόγησης της επίδοσης του ανώτατου 
φορέα διακυβέρνησης

Η απόδοση του Διοικητικού 
Συμβουλίου αξιολογείται του-
λάχιστον ετησίως στην Τακτική 
Γενική Συνέλευση, η οποία 
αξιολογεί τα αποτελέσματα 
των αποφάσεων που έχουν 
λάβει για τη λειτουργία και την 
ανάπτυξη της Εταιρείας.

2-19 Πολιτική αμοιβών

Τα μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου λαμβάνουν αμοιβή που 
εγκρίνεται από την Τακτική Γε-
νική Συνέλευση των μετόχων. Η 
αμοιβή τους συνδέεται και επη-
ρεάζεται από τη συνολική από-
δοση της Εταιρείας όσον αφορά 
τα οικονομικά αποτελέσματα 
και την υπεύθυνη λειτουργία. Η 
πολιτική αμοιβών για σημαντικά 
στελέχη προβλέπει ένα μείγμα 
αμοιβών: σταθερό στοιχείο 
(μισθός θέσης) και μεταβλητό 
στοιχείο (ετήσιο μπόνους).

2-20 Διαδικασία προσδιορισμού αμοιβών

Κατά τη διαμόρφωση των 
αποδοχών και των εθελοντικών 
παροχών λαμβάνονται υπόψη τα 
δεδομένα της αγοράς εργασίας, 
η νομοθεσία, το σύστημα αξιολό-
γησης της απόδοσης και η συνο-
λική απόδοση του οργανισμού.

GRI 2

GRI 
Πρότυπα Δημοσιοποιήσεις Αναφορά στην Έκθεση Εξωτερική 

επαλήθευση 

2-21 Μέσος όρος συνολικής ετήσιας αμοιβής H πληροφορία δεν είναι διαθέσιμη για λόγους 
εμπιστευτικότητας.

2-22 Δήλωση της διοίκησης Σελ. 4-5

2-23 Εταιρικές πολιτικές και δεσμεύσεις Σελ. 16, 22-23, 46-47, 65,  
72-73, 133-134

2-24 Ενσωμάτωση εταιρικών πολιτικών Σελ. 22, 24, 25-29, 46, 56, 65, 
72, 127, 133, 134

2-25 Διαδικασίες για την εκτίμηση και αντιμετώπιση αρνητι-
κών επιπτώσεων Σελ. 132

2-26 Εσωτερικοί και εξωτερικοί μηχανισμοί για την αναφορά 
ανησυχιών ή την αναζήτηση συμβουλών Σελ. 65, 66, 127

2-27 Συμμόρφωση με νόμους και κανονισμούς

Κατά την περίοδο αναφοράς 
του Απολογισμού (2022) δεν 
υπήρξε κανένα καταγεγραμ-
μένο περιστατικό παραβίασης 
της ισχύουσας νομοθεσίας. 

2-28 Συμμετοχές σε ενώσεις, προγράμματα ή επιτροπές

Σύνδεσμος Ελληνικών Κλινών 
(ΣΕΚ), Ελληνοαμερικανικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο, 
Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ)

2-29 Διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη Σελ. 85-91

2-30 Συλλογικές συμβάσεις εργασίας Σελ. 56-59

GRI 3: Ουσιαστικά θέματα

 GRI 
Πρότυπα Δημοσιοποιήσεις Αναφορά στην Έκθεση Εξωτερική 

επαλήθευση 

GRI 3: 
Ουσιαστικά 

θέματα 2021

3-1 Διαδικασία καθορισμού ουσιαστικών θεμάτων Σελ. 90-91

3-2 Κατάλογος όλων των ουσιαστικών θεμάτων που 
προσδιορίστηκαν κατά τη διαδικασία για τον προσδιορι-
σμό του περιεχομένου του απολογισμού

Σελ. 92-93

ΥΓΕΙΑ, ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΦΡΌΝΤΙΔΑ ΑΣΘΕΝΩΝ

GRI 3:  
Ουσιαστικά 

θέματα 2022
3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 8-9, 10-11, 14-22,  

26-39, 70-77, 86-89

Δείκτης 
Όμίλου

Σύνολο δεικτών παρακολούθησης και συνεχούς 
βελτίωσης του πλαισίου υγείας και ασφάλειας ασθενών Σελ. 23-25

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΩΝ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα
Σελ. 4-5, 10-11, 14-15, 18-23, 
24-25, 26-29, 74-75, 76-77, 84, 
85-89,96, 123

✓

GRI 403: 
Υγεία και 
ασφάλεια 

στην εργασία 
2018

403-2 Αναγνώριση επαγγελματικού κινδύνου, εκτίμηση 
επικινδυνότητας και διερεύνηση συμβάντων Σελ. 71-74

403-5 Εκπαίδευση στην υγεία και ασφάλεια Σελ. 76-77, 123

403-9 Τραυματισμοί που σχετίζονται με την εργασία Σελ. 71, 75 ✓
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GRI 3: Ουσιαστικά θέματα

 GRI 
Πρότυπα Δημοσιοποιήσεις Αναφορά στην Έκθεση Εξωτερική 

επαλήθευση 

ΑΠΌΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΉ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα
Σελ. 4-5, 14-19, 20-22, 23-25, 
26-29, 46, 74-75, 123, 129, 130-
131, 132-134

Δείκτης 
Όμίλου

Σύνολο δεικτών παρακολούθησης και συνεχούς 
βελτίωσης των συστημάτων διαχείρισης κίνδυνων Σελ. 23-25, 74-75, 132-134

ΥΨΉΛΉ ΠΌΙΌΤΉΤΑ ΥΠΉΡΕΣΙΩΝ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα
Σελ. 4-5, 8-9, 10-11, 14-18, 20-22, 
23-24, 26-29, 30-39, 46-49, 
85-89, 94,116

Δείκτης 
Όμίλου 

Πιστοποιημένα συστήματα διαχείρισης ποιότητας και 
αριθμός επιτροπών Σελ. 23-24, 26-29

SASB HC-DY-000.B Αριθμός (1) εισαγωγών σε ασθενείς και  
(2) επισκέψεις εξωτερικών ασθενών (1) 18.299

ΠΡΌΣΤΑΣΙΑ ΠΡΌΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΌΜΕΝΩΝ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 80-82, 86-89, 132-134

GRI 418: 
Ιδιωτικότητα 

πελατών 
2016

418-1 Συνολικός αριθμός τεκμηριωμένων αναφορών που 
αφορούν σε παραβιάσεις της ιδιωτικότητας των πελατών 
και σε απώλειες δεδομένων πελατών

Κατά την περίοδο αναφοράς 
του Απολογισμού (2022) δεν 
υπήρξε καταγεγραμμένη σχετι-
κή αναφορά.

SASB HC-DY-230a.3 (1) Αριθμός παραβιάσεων δεδομένων

Κατά την περίοδο αναφοράς 
του Απολογισμού (2022) δεν 
υπήρξε κανένα περιστατικό 
παραβίασης προσωπικών 
δεδομένων ασθενών.

ΤΕΧΝΌΛΌΓΙΕΣ ΑΙΧΜΉΣ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα
Σελ. 4-5, 10, 14-18, 20- 22, 
23-24, 26-29, 30-39, 85-89, 
94-95, 116

Δείκτης 
Όμίλου

Παροχή υψηλής ποιότητας ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού Σελ. 30-39

ΑΝΑΠΤΥΞΉ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΉΣ ΕΞΕΛΙΞΉ ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΩΝ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 18-19, 20-22, 23-24, 52-
67, 68-77, 86-89, 94-95, 123, 128 ✓

Δείκτης 
Όμίλου Παρακολούθηση συνόλου ωρών εκπαίδευσης Σελ. 30-39

GRI 404: Κα-
τάρτιση και 
Εκπαίδευση 

2016

404-1  Μέσος όρος ωρών εκπαίδευσης Σελ. 61 ✓
404-3 Ποσοστό εργαζομένων που λαμβάνει τακτική αξι-
ολόγηση επαγγελματικής απόδοσης και ανάπτυξης Σελ. 64-65

ΙΚΑΝΌΠΌΙΉΣΉ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα
Σελ. 4-5, 10-11, 14-15, 18, 20-22, 
23-24,26-29, 30-39, 52-67, 68-
77, 86-89, 94-95

Δείκτης 
Όμίλου Πλαίσιο ικανοποίησης συνεργατών ιατρών Σελ. 86-87, 94

GRI 3: Ουσιαστικά θέματα

 GRI 
Πρότυπα Δημοσιοποιήσεις Αναφορά στην Έκθεση Εξωτερική 

επαλήθευση 

ΣΤΡΑΤΉΓΙΚΉ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 9, 14-15, 18-19, 20-22, 
30-39, 85-89, 94-95, 116

Δείκτης 
Όμίλου Επενδύσεις σε νέες τεχνολογίεςκαι εξοπλισμό Σελ. 20-22, 30-39, 116

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉ ΤΉΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΌΡΙΣΜΌΣ ΤΩΝ ΕΚΠΌΜΠΩΝ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ ΘΕΡΜΌΚΉΠΙΌΥ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 11, 20-22, 84, 86-89, 
112-122 ✓

GRI 302: 
Ενέργεια 

2016

302-1 Κατανάλωση Ενέργειας εντός του οργανισμού Σελ. 115, 118 ✓
302-4 Μείωση κατανάλωσης ενέργειας Σελ. 115, 118

GRI 305: 
Εκπομπές 

2016

305-1 Άμεσες εκπομπές GHG (Scope 1) Σελ. 119 ✓
305-2 Έμμεσες εκπομπές GHG (Scope 2) Σελ. 119 ✓

ΕΤΑΙΡΙΚΉ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΉΣΉ - ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΑΤΙΚΉΣ ΉΘΙΚΉΣ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 9, 26-29, 85-89, 90-91, 
124-135

GRI 205: 
Καταπολέμη-

ση της 
διαφθοράς

205-3 Επιβεβαιωμένα περιστατικά διαφθοράς και σχετι-
κές ενέργειες για την αντιμετώπισή τους

Κατά το έτος αναφοράς (2022) 
δεν σημειώθηκε/ αναφέρθηκε-
κανένα περιστατικό διαφθοράς.

ΥΠΕΥΘΥΝΉ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉ ΑΠΌΒΛΉΤΩΝ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ.  4-5, 11,18-19, 20-22, 84, 
86-89, 120-121, 123 ✓

GRI 306: 
Απόβλητα 

2020

306-3 Απόβλητα Σελ. 120-121 ✓
306-4 Ποσότητες αποβλήτων που δεν οδηγήθηκαν σε 
υγειονομική ταφή Σελ. 120-121 ✓

SASB

HC-DY-150a.2 Συνολικές ποσότητες (1) επικίνδυνα και  
(2) μη επικίνδυνα απόβλητα, ποσοστό αυτών  
που οδηγήθηκαν σε (α) αποτέφρωση, (β) ανακύκλωση  
ή εναλλακτική διαχείριση, και (γ) υγειονομική ταφή

(1) 150,4 tn
(α) 22,5 tn
(β) 127,9 tn
(γ) 0 tn
(2) 0 tn

ΕΝΉΜΕΡΩΣΉ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΌΑΓΩΓΉ ΤΉΣ ΙΑΤΡΙΚΉΣ ΕΠΙΣΤΉΜΉΣ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 11, 17, 18-19, 20-22, 51, 
86-89

Δείκτης 
Όμίλου Αριθμός ιατρικών συνεδρίων και ημερίδων Σελ. 17, 51

ΥΠΕΥΘΥΝΕΣ ΠΡΌΜΉΘΕΙΕΣ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 14-15, 18-19, 20-22, 30-
39, 46-49,  86-89, 129

GRI 204: 
Πρακτικές 

προμηθειών

204-1 Ποσό δαπανών σε τοπικούς προμηθευτές στις ση-
μαντικές τοποθεσίες δραστηριοποίησης του οργανισμού

ΥΠΕΥΘΥΝΉ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉ ΤΉΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΉΣ ΤΌΥ ΝΕΡΌΥ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 11, 20-22, 84, 86-89, 
112-122 ✓

GRI 303: 
Νερό και 

Υγρά Από-
βλητα 2018

303-5 Κατανάλωση νερού Σελ. 120 ✓
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GRI 3: Ουσιαστικά θέματα

 GRI 
Πρότυπα Δημοσιοποιήσεις Αναφορά στην Έκθεση Εξωτερική 

επαλήθευση 

ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΌΡΕΤΙΚΌΤΉΤΑ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 11, 18-19, 20-22, 24, 
52-67, 68-77, 86-89 ✓

GRI 401: 
Απασχόληση 

2016

401-1 Προσλήψεις/ αποχωρήσεις προσωπικού με βάση 
την ηλικιακή ομάδα, το φύλο και την περιοχή Σελ. 58-59 ✓

GRI 405: 
Διαφορετικό-
τητα και ίσες 

ευκαιρίες 
2016

405-1 Διαφορετικότητα στη Διοίκηση και στους εργαζό-
μενους Σελ. 56-57 ✓

Δείκτης 
Ομίλου Ποσοστά γυναικών στον Όμιλο Σελ. 56-57

ΣΤΉΡΙΞΉ ΤΌΠΙΚΩΝ ΚΌΙΝΩΝΙΩΝ ΜΕΣΩ ΚΌΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΘΕΛΌΝΤΙΣΜΌΥ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΜΚΌ

GRI 3 3-3  Διοικητική πρακτική για το ουσιαστικό θέμα Σελ. 4-5, 11, 18-19, 20-22, 86-89, 
97, 98-111

GRI 413: 
Τοπικές 

κοινότητες 
2016

413-1 Δραστηριότητες του οργανισμού, όπου έχει υλοποι-
ηθεί διαβούλευση με την τοπική κοινότητα, αξιολογήσεις 
επιδράσεων και αναπτυξιακά προγράμματα

Σελ. 98-111
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Έντυπο αξιολόγησης
Έκθεσης και επικοινωνίας

Συμπληρώνοντας το παρόν έντυπο, αποτυπώνετε την άποψή σας για την Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότη-
τας του Ομίλου Ευρωκλινικής 2022. Καθώς διαχρονικός στόχος του Ομίλου είναι ο αμφίδρομος διάλογος 
με όλες τις ομάδες ενδιαφερομένων μερών, μέσω του παρακάτω ερωτηματολογίου, προσβλέπει στην κα-
ταγραφή προτάσεων, αλλά και τυχόν προβληματισμών για τη συνεχή βελτίωσή του.

Σε ποια ομάδα ενδιαφερομένων μερών του Όμίλου ανήκετε;

Μέτοχοι        Εργαζόμενοι

Ασθενείς και οικείοι        Συνεργάτες ιατροί

Κράτος και αρχές        Προμηθευτές

Ασφαλιστικές εταιρείες        Κοινωνία 

Τράπεζες        ΜΜΕ

Άλλο, παρακαλώ αναφέρετε:

Πώς θα αξιολογούσατε την κάθε ενότητα της παρούσας Έκθεσης σε σχέση με την έκταση της πλη-
ροφόρησης και τη σαφήνεια για την υπεύθυνη δραστηριοποίηση του Όμίλου;   

Ενότητες της Έκθεσης Εξαιρετική Ικανοποιητική Χρειάζεται 
βελτίωση

Όμιλος Ευρωκλινικής  
- Με επίκεντρο τον ασθενή

Επενδύοντας στους ανθρώπους μας

Προτεραιότητά μας η υγεία και ασφάλεια 
στην εργασία

Η στρατηγική προσέγγισή μας για  
τη Βιώσιμη Ανάπτυξη

Προάγοντας την κοινωνική ευημερία

Η περιβαλλοντική μας υπευθυνότητα

Υπευθυνότητα στη διοίκηση  
και τη διακυβέρνηση

Ποια η γνώμη σας για την Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας του Όμίλου, σε σχέση με:  

Τη σύνταξη των κειμένων

Εξαιρετική Ικανοποιητική Μέτρια Χρειάζεται βελτίωση

Την εικαστική παρουσίαση 

Εξαιρετική Ικανοποιητική Μέτρια Χρειάζεται βελτίωση

Την κάλυψη των σημαντικών θεμάτων

Εξαιρετική Ικανοποιητική Μέτρια Χρειάζεται βελτίωση

Πώς θα βαθμολογούσατε συνολικά την παρούσα Έκθεση, χρησιμοποιώντας την κλίμακα από το 1 έως το 5;

1= Χρειάζεται βελτίωση, 5= Εξαιρετική

1 2 3  4 5

Υπάρχει κάποια πληροφορία ή άλλα στοιχεία για τον Όμιλο της Ευρωκλινικής που αναζητήσατε και 
δε βρήκατε στην Έκθεση;  

Παρακαλούμε όπως αναφέρατε:  

Με στόχο να ανταποκριθεί πληρέστερα στις προσδοκίες σας, θα προτείνατε κάποιες δράσεις να 
υλοποιήσει;

Παρακαλούμε όπως αναφέρατε:

Παρακαλούμε αποστείλατε συμπληρωμένο το παρόν ερωτηματολόγιο, ή επικοινωνήστε απευθείας 
στην παρακάτω διεύθυνση:
Όμιλος Ευρωκλινικής, Αθανασιάδου 7-9, Αθήνα, 115 21, Τηλ.: 21 0641 6173 • Email: mkt@euroclinic.gr
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GRADIENT: 89,84 - 41,8 - 55,08 - 21,48  &  63,67 - 0 - 25,78 - 0

Αθανασιάδου 7-9, πάροδος Δ. Σούτσου,
115 21, Αθήνα

www.euroclinic.gr
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